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Objavljen dekret o referendumu v zvezi z Alžirijo

De Gaulle zahteva tudi izredna pooblastila 
Hud spopad v Oranu med vojsko in skupino 0AS

Vojska vsilila Frondiziju svojo voljo

Tudi včeraj so fašisti ubili in ranili več Alžircev - Končana debata 
v francoski skupščini - Challe in Zeller sta pripravljala beg

PARIZ, 21. — Uradni list objavlja danes dekret o 
amnestiji, o kateri so se sporazumeli v Evianu, ter de
kret o organiziranju referenduma. Dekret o amnestiji 
določa, da se tiče dejanj, izvršenih pred 20. marcem v 
avezi z vojno v Alžiriji. Kaznjence bodo izpustili najpo
zneje v roku 21 dni.

Amnestija se tiče tudi mo
rebitnih prekrškov, ki so jih 
v Alžiriji izvršili pripadniki 
francoskih varnostnih sil.
Ustanovili bodo tudi poseb
no komisijo, da ugotavlja, 
ali gre za politične kaznjen
ce ali ne. Izpustili bodo več 
tisoč Alžircev v Franciji in 
še večje število zaprtih Al
žircev v Alžiriji. Prav tako 
Velja amnestija za Alžirce, 
ki so bili upravno interni
rani. Vojne ujetnike pa si 
bosta obe strani izmenjali 
8. aprila.

Uradni list objavlja tudi de
kret o ustanovitvi sodišča za 
avni red, ki ga bodo sestav- 
jali alžirski in francoski sod

niki.
Dekret o referendumu dolo

ča. da referendum ne bo v

Alžiriji. Volivci bodo dobili 
dve glasovnici; na eni bo na- 
tiskano «da», na drugi pa #ne». 
Volitve bodo 8. aprila od 8. 
do 20. ure.

Glasovnica vprašuje, ali vo
livec odobrava načrt zakona 
predsednika republike, ki se 
tiče sporazumov z Alžirci, in 
ukrepov, ki jih je treba spre
jeti. Dekret, ki ga omenja gla
sovnica. določa med drugim, 
da bo predsednik republike do 
novega političnega organizira
nja Alžirije lahko izdajal de
krete in odloke mimo parla
menta.

Prav v zvezi s temi izredni
mi pooblastili, ki jih de Gaul
le zahteva, se pojavljajo šte
vilni ugovori, češ da hoče de 
Gaulle izkoristiti priložnost in 
doseči posebna pooblastila, na
mesto da bi predložil v odo
britev samo evianske sporazu-

Alžirski trg, kjer so francoski fašisti v torek streljali z 
minometom na Alžirce ter Jih ubili 24, nad 8« P» ran*1'
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DANES

fašističnih oasovcev v Alžiriji 
se nadaljuje izvajanje evian- 
skih sporazumov; včeraj je bil 
objavljen v Parizu odlok o re
ferendumu, ki bo 8. aprila, 
|n odlok o amnestiji, na pod- 
'agi katere bo .izpuščenih iz 
Zaporov več tisoč Alžircev v 
Franciji, še več pa v Alžiriji.

Toda oasovci so vedno bolj 
osamljeni, o čemer priča zlasti 
dejstvo, da si jih nihče izmed 
njihovih pristašev ni upal za
govarjati med včerajšnjim za
sedanjem v parlamentu, ki je 
razpravo o sporazumih tudi za
ključil. Velika večina poslan
cev je tako dokončno odstra
nila z dnevnega reda kolonia
listično utopijo no • integraciji 
Alžirije s Francijo«, minister 
Joxe pa Je odločno in reali
stično poudaril, da bo število 
Alžircev narastlo Čez dvajset 
let od desetih na dvajset mi
lijonov, število tamkajšnjih 
Francozov, ki jih je sedaj mi
lijon, pa se bo postopno zmanj
ševalo. Tudi ves svetovni tisk 
Je zadnje zločinske poskuse 
oasovcev že obsodil ng, popoln 
neuspeh. Zato so njihovi vče
rajšnji bahavi ultimati zgolj 
Znamenje obupancev, ki nima
jo s politiko nobenega oprav
ka več. Zdi se tudi, da je vče
raj policija vendarle začela 
Proti njim odločneje nastopa
li. saj so povzročili nove smrt
ne žrtve in si nabrali novega 
"rožja.

v Maroku je bil včeraj ljud
ski praznik: vrnili so se nam
reč zapčti voditelji alžirske o- 
svobcnilne fronte in vojske z 
hen Belo na čelu. Pripravlja 
se zasedanje prave alžirske 
ljudske skupščine. Doslej je a.l- 
?'rsko vlado priznalo že tnde- 
se* držav, med katerimi pa še 
Vedno ni Italije.

V mednarodnem dogajanju 
le včeraj odločno stopila v 
rspreeje izmenjava najnovej- 
sih pisem med Hruščevom in 
HeiiPulvJcm glede sodelovanja 
P>i razi*kovanju vesolja. Hru- 
»lev je namreč Kennedyju od- 
Sevom na njegovo pismo od 
'■ t. m. in poudaril, da Je ze 
njegova vlada dala navodila 
svoj m predstavnikom v OZN, 
r,aj se sestanejo z ameriškimi

Med nadaljevanjem divjanja predstavniki, in predložil kon
------------ -• kretno možnost sporazuma o

uporabljanju satelitov za med
narodne komunikacije na dol
go razdaljo, za mednarodno 
službo za meteorološka opazo
vanja in za radiotehnično ter 
optično opazovanje na podlagi 
skupnega programa naprav, ki 
bi jih izstrelili proti Luni, Mar
su, Veneri itd. Kennedy pa je 
na tiskovni konferenci sinoči 
jzrazil svoje zadovoljstvo s tem 
odgovorom ter dodal, d g Je 
poskrbel že za prve konkret
ne ukrepe za začetek razgovo
rov med strokovnjaki obeh 
držav.

Tudi glede ženevskih poga
janj je bil Kennedy optimist, 
in poročila iz Ženeve kažejo, 
da ni pri tem osamljen; med 
drugimi je tudi italijanski de 
legat dejal, da tokrat na po
gajanjih ni nobene polemike v 
uradnih govorih in da se opa
ža medsebojna dobra volja 
glede postopka. Nedvomna za
sluga za ugodnejše ozračje pri
pada vsekakor delegaitom iz- 
venblokovskih držav, ki so na
stopili tudi danes (zunanji mi
nistri ZAH. Etiopije in Bur
me). Zlasti je naletel na ugod
ne komentarje predvčerajšnji 
govor indijskega obrambnega 
ministra Krišne Menona, ki 
naj bi povzročil umirjenost 
Homa in določeno popuščanje 
ZDA, ki so ga mnogi opazo
valci ugotovili v predvčerajš
nji izjavi Deana Ruska, v ka
teri je zapisano, da »informa
cije in inšpekcija dogovora o 
prepovedi Jedrskih poskusov 
ne bo pomenila vohunstva in 
da bo odstranila sumničenja 
ter utrdila zaupanje.« In kakš
na naj bi bila taka inšpekci
ja? Ravno to je predlagal Kriš
na Menon, ko je dejal, naj se 
posta.vijo opazovalnice v nev
tralnih deželah, kjer bi lahko 
sodelovali predstavniki držav 
obeh blokov, kajti prav to bi 
bilo popolnoma objektivna 
kontrola ena daljavoii in »brez 
vohunstva.n

Sicer ,ia Je trenutno najbolj 
otipljivo dobro znamenje, da 
se Je včeraj prvič sestal pod 
odbor treh, ki razpravlja o 
ustavitvi jedrskih poskusov, 
kakor tud; ožja in neuradna 
seja voditeljev delegacij.

me. Lahko bi se bil poslužil 
tudi člena 16 ustave, toda opa
zovalci so mnenja, da hoče de 
Gaulle dobiti izredna poobla
stila od večine Francozov, ki 
bodo nedvomno odobrili nje. 
govo politiko. S tem hoče do
seči tudi povečanje svoje po
pularnosti.

Francoska skupščina je da
nes nadaljevala in zaključila 
debato o francosko-alžirskem 
sporazumu.

Zjutraj je nastopilo oseip 
govornikov, in sicer pet pri
padnikov golistične stranke, 
en radikalni socialist, en de
mokristjan in en neodvisen. 
Golistični poslanec Dusseaux, 
ki je tajnik golistične stran
ke, je med drugim izjavil, da 
je »integracija Alžirije s Fran
cijo postala nemogoča« ter je 
pozval vlado, naj poskrbi za 
naglo kaznovanje zločincev O 
AS. Pozval je ostale stranke, 
naj jasno povedo svoje stali
šče, in pripomnil, da ne gre 
samo za odobritev ustavitev 
sovražnosti, temveč se ne sme 
sabotirati izvajanje sporazu
ma.

Debata se je končala z go
vorom Joxeja, ki je med dru
gim omenil, da živi v Alžiriji 
deset milijonov muslimanov, 
ki bodo čez dvanajst let na- 
rastli na dvajset milijonov, na 
drugi strani pa milijon Evro
pejcev, katerih relativna važ
nost se bo postopoma manj
šala.

Ko je Joxe izrekel prepriča
nje, da je edina mogoča reši
tev na načelu samoodločbe, 
in je zavrnil razdelitev Alži
rije, je prišlo do številnih 
vzklikov na desnici. Podrobno 
je govoril nato o jamstvih gle
de francoske manjšine v Al
žiriji in o sodelovanju neod
visne Alžirije s Francijo.

Kar se tiče vojaških določb, 
je Joxe izjavil, da se zdiL da 
«so se slabo razumele«. Trdil 
je, da ohranitev Mers el Ke- 
bira »jamči varnost Francije 
in Zahoda«, Pripomnil je tudi, 
da je Francija dobila »jamstva 
o jamstvih«, o katerih se je 
govorilo.

Zatem je govoril o delova
nju ulirašov ter omenil, da 
je bilo govora o odpuščanju. 
Toda ne za tiste, «ki prika
zujejo svetu obličje Francije, 
kakršno dejansko ni». Dejal 
je, da je to pravo izdajstvo. 
Pri teh besedah je nastal ve
likanski hrup na desnici, med
tem ko so na levici in v cen
tru navdušeno ploskali. Ko je 
Joxe zaključil govor, so desni
čarski poslanci še dalje vpili, 
da gre za izdajstvo, z ostalih 
klopi pa so odgovarjali, da so 
oasovci zločinci. Seja je bila 
s tem zaključena.

Politični opazovalci so mne
nja, da bi vlada dobila veli
ko večino, tudi če bi prišlo 
do glasovanja, ker si med go
vori nihče ni upal zagovarjati 
OAS, čeprav so nekateri na 
hodnikih z veseljem brali na 
teleprinterjih novice o zloči
nih fašistov v Alžiriji.

Zvedelo se je, da sta bivša 
generala Challe in Zeller 
skupno z drugimi zaprtimi ul- 
trasi v Tullu začela osemin
štirideseturno gladovno stav
ko kot protest proti »zapustit
vi Alžirije«. Zvedelo se je tu
di, da sta omenjena generala 
pripravljala beg iz zapora 
skupno z bivšim polkovnikom 
De La Chapellom in drugimi 
zaprtimi ultrasi. Zaradi tega 
so danes polkovnika De La 
Chapella premestili v drugo 
kaznilnico.

V Alžiru so oddelki franco
ske vojske preiskali številne 
predele mesta, da najdejo mi
nomet, s katerim so včeraj 
fašisti izstrelili šest granat na 
vladni trg, kjer je bilo ubitih 
24 Alžircev, ranjenih pa nad 
osemdeset.

Ultrasi pa so tudi danes na
daljevali svojo dejavnost. V 
Alžiru je okoli dvanajst tero
ristov, oblečenih v vojake na
padlo policijski komisariat ter 
ukradlo večjo količino orožja. 
Našli so tudi truplo ubitega 
Francoza, in na njegovi oble
ki je bil pritrjen listič: »Ko
munistični izdajalec domovi
ne«. Dalje je OAS trosila le
take, s katerimi poziva var
nostne sile, naj se do polno
či danes pridružijo tajni orga
nizaciji. »Ko bo potekel ta ul
timat«, je rečeno v letakih, 
»bodo komandosi OAS lahko 
napadali varnostne sile vsak 
trenutek na sektorju Bab el 
Ued*.

Ob 16. uri je vojaštvo obku- 
lilo predmestje Bab el Ued, 
kjer ima OAS svojo postojan
ko. Vsi dohodi so zaprti z bo
dečo žico. Prebivalstvo so po
zvali, naj ne hodi z doma. 
Večja skupina Francozov je 
danes streljala proti neki mu
slimanski hiši. Ni znano, ali 
so bile žrtve. Padlo pa je več 
Alžircev med številnimi napa
di, ki so jih fašisti izvršili da
nes ves dan.

V zgodnjih jutranjih urah 
je bilo življenje v Alžiru da
nes precej normalno in po 
mestu so spet krožili avtobu
si, trgovine pa so bile odprte.

Zvečer so javili, da je bilo 
danes ves dan ubitih 30 ljudi 
(od katerih 27 alžircev), ranje
nih pa 58 (od katerih 40 Al
žircev). Na več krajih Alžira 
se je nocoj slišalo streljanje.

Hujši incidenti pa so nasta
li popoldne v Oranu, kjer so 
se večje skupine pripadnikov 
OAS spopadle z varnostnimi 
silami. Prišlo je do streljanja

na več krajih mesta, Baje so 
se spopadli, ko so pripadniki 
varnostnih sil odkrili tajno 
radijsko oddajno postajo in 
oboroženo skupino OAS. Zve
čer so javili, da je med spo
padi bilo ranjenih šestnajst 
Francozov, od katerih pet a- 
gentov in enajst fašistov, en 
fašist pa je bil ubit.

V Mostaganemu pa je sku
pina fašistov zahrbtno napad
la večjo skupino Alžircev. Po
licija ki je takoj prihitela, je 
streljala na Alžirce in jih de
vet ubfla.

Sporazum 
ENI-Nigerija

RIM, 21. — Na tiskovni kon
ferenci je nigerijski minister 
za rudnike in energetske vire 
Mallam Maitama Sule pojas
nil vsebino sporazuma med 
Nigerijo in družbo Agip mine- 
raria, ki so ga podpisali da
nes. Na podlagi tega sporazu
ma bo omenjena družba iska
la petrolej na področju okrog 
5.200 kvadratnih kilometrov;

bo družba poskrbela za stro
kovno izobrazbo določenega 
števila nigerijskih tehnikov. 
ENI pa je nigerijski vladi po
nudila možnost, da se pridruži 
izkoriščanju rudnega bogastva 
svoje dežele s tem, da kupi 
30 odst. delnic, tako da bo pre
jemala — poleg 50 odst. proiz
vodnje —• še 15 odst. morebit
nega dobička.

---------«»-------- .

Navodila za izvajanje 
amnestije v FLRJ

BEOGRAD, 21. — Tajništvo 
za pravosodne posle zvezne
ga izvršnega sveta je izdalo 
danes navodilo za izvajanje 
zakona o amnestiji. Po tem 
navodilu bodo takoj izpuščene 
na svobodo osebe, na katere 
se nanaša amnestija, in ki 
še niso bile obsojene. Prav 
tako bodo takoj izpuščene na 
svobodo osebe, proti katerim 
je šele uveden kazenski po
stopek. Amnestija se nanaša 
tudi na osebe, ki so na vzdr
ževanju kazni in v kazensko 
popravnih zavodih, oziroma 
na pogojnem dopustu. Odlok 
o izpustitvi na svobodo bodo

po zakonu o amnestiji izdali 
posebne komisije državnega 
tajništva za pravosodne posle. 
Za osebe, ki so bile obsojene 
za več kazenskih dejanj, od
loka o amnestiji ne bodo iz
dale komisije, temveč bo o 
zadevi razpravljalo prvostop
no sodišče.

BEOGRAD, 21. — Prvi obi
ski in stiki Zveze sindikatov 
Jugoslavije v letošnjem letu 
z inozemskimi sindikalnimi 
organizacijami kažejo, da bo 
dejavnost jugoslovanskih sin
dikatov letos zelo aktivna in 
da ni izključeno, da bo že 
letos prišlo do sestanka za
stopnikov vseh sindikalnih gi
banj, ki so proti razdeljenosti 
sindikalnega gibanja na blo
ke. Kot je znano, so ob za
četku letošnjega leta kot go
sti Zveze sindikatov Jugosla
vije obiskali Jugoslavijo za
stopniki sindikalnih organiza
cij Burme, Iraka, Sirije in 
Japonske. Te dni se pričakuje 
obisk sindikalne delegacije Ni- 
gerije. Zastopniki jugoslovan
skih sindikatov so s svoje 
strani obiskali nekatere drža
ve Latinske Amerike, Finsko, 
Norveško in Holandijo.

Pred sestavo koalicijske vlade 
Nevojaški ministri odstopili
Frondizija so rešili gospodarsko-finančni kroji in katoliška hierarhija 

Peronisti zatrjujejo, da je edina rešitev v vrnitvi Perona

50 odst. proizvodnje bo dobi
la nigerijska vlada, hkrati pa
..... ........................ „„„„„....... mil........................... ............................................ „■„„„.......mulim.... .......................... ............................

Odgovor Hruščeya na Kennedyjev predlog

V kratkem pripravljalni stiki SZ in ZDA 
za sodelovanje pri raziskovanju vesolja

Hruščev predlaga proučevanje možnosti za začetek praktičnega 
sodelovanja - Kennedy meni, da bo na tem področju mogoče plodno 

sodelovanje - Pogajanja v Ženevi se morajo nadaljevati

Peronistični voditelj Andres Framini (na sredi) skupno s svojimi ožjimi sodelavci. Na steni 
zadaj se vidita sliki Perona in Evite

MOSKVA, 21. — Agencija Tass javlja, da je Hruščev 
poslal Kennedyju odgovor na njegovo pismo od 7. mar- 
ca, s katerim je vzel na znanje Kennedyjev predlog za 
sovjetsko-ameriško sodelovanje pri raziskovanju veso
lja.

Hruščev pravi, da so so- radiofehničnega in optičnega
opazovanja na podlagi skup
nega programa, naprav, ki bi 
jih izstrelili proti Luni, Mar. 
su, Veneri ali proti drugim 
planetom.

Hruščev pravi dalje, da bi 
bilo tudi koristno skleniti 
mednarodni sporazum o orga
niziranju pomoči za reševanje 
astronavtov, vesoljskih ladij 
in'kabin, ki bi pristajali v ne
normalnih pogojih. Dalje pra
vi, da so sovjetski znanstveni
ki pripravljeni sodelovati in 
izmenjati si podatke za sesta
vo zemljevidov o magnetnem 
polju Žemlje _ ter združiti 
znanstvene dosežke na področ. 
ju vesoljske medicine.

vjetski predstavniki v odbo
ru OZN za vesolje dobili na
vodila, naj se sestanejo z 
ameriškimi predstavniki, da 
se pogovorijo o praktičnih 
vprašanjih tega sodelova
nja. Tudi Bela hiša je potr
dila, da so dobili omenjeni 
odgovor.

Hruščev predlaga, naj se 
začne proučevati možnost spo
razuma o naslednjem: 1. Upo
rabljanje satelitov Zemlje za 
mednarodne sisteme komuni.
'nacij na dolgo razdaljo. 2. Or
ganiziranje mednarodne služ
be za meteorološko opazova
nje s sateliti. 3. Organiziranje

..... ...........................n•mini,m,,...................................

Navdušen sprejem v Rabatu 
Ben Beli in ostalim ministrom

Dalje poudarja Hruščev po
trebo nadzorstva pri razisko
vanju vesolja, zato da ne bi 
nihče oviral proučevanja in 
uporabljanja vesolja v miro
ljubne namene. Poizkusi dru. 
gih držav bi lahko bili ovira 
za raziskovanje vesolja, in za
to bi morali glede teh skleni, 
ti mednarodne sporazume.

Zatem pravi Hruščev, da bi 
morale vse države imeti mož
nost sodelovanja pri medna
rodnih vesoljskih programih,

da bodo ameriške državne ko
risti zaščitene pri zadevnih po
gajanjih. Ugotovil pa je, da 
v sedanjem položaju ni var
nost nobene države dobro za
ščitena, «ker je nevarnost, da 
se vesolje vedno bolj izkori
šča v vojaške namene«.

Zatem je predsednik izja
vil, da se morajo sedanji raz
govori v Ženevi nadaljevati, 
in da bi bila napaka misliti, 
da ni dobrih možnosti. Izre
kel je zaupanje v Združene

V Maroku se je zbralo veliko število alžirskih vodi
teljev - Do sedaj je že 30 držav priznalo alžirsko vlado
RABAT, 21. — Ahmed Ben 

Bela, ostali trije ministri, ki 
so bili z njim zaprti v Fran
ciji, ter člani alžirske delega
cije na pogajanjih v Evianu 
so prispeli danes okoli poldne 
z letalom iz Casablance v Ra
bat. V Casablanco so prispeli 
sinoči iz Ženeve na dveh po
sebnih letalih.

Ministri so prišli v Casa
blanco v največji tajnosti in 
vsako letalo je pristalo na 
drugem letališču. Ministre so 
pozdravili predstavniki kralja 
Hasana, predsednik alžirske 
vlade Ben Heda in nekateri 
drugi ministri ter poveljniki 
alžirske osvobodilne vojske, ki 
so sedaj v Maroku.

V Rabatu je maroško prebi
valstvo priredilo Ben Beli in 
ostalim alžirskim ministrom 
navdušen sprejem. Z letališča 
se je Ben Bela odpeljal skup
no z Ben Hedo v črnem avto
mobilu ki ga je poslal mar-i- 
ški kralj. Kralj pa jih je ča
kal v bogato opremljenem šo
toru ob mestnih vratih ter ju 
sprejel v svoj beli avtomobil, 
ki je peljal skozi mesto, okra
šeno z alžirskimi zastavami in 
polno navdušenega ljudstva. 
V vsem Rabatu vlada praznič
no razpoloženje. Kralj Hasan 
je odredil za danes narodni 
praznik zaradi velike zmage 
Arabcev za prihodnost Magre
ba. Alžirske zastave plapolajo 
povsod. 2e v zgodnjih jutra
njih urah je maroška vojska 
zavzela položaje ob poti, kjer 
je imel iti mimo sprevod.

Kakor že javljeno, je cela 
vrsta uglednih osebnosti po
slala Ben Hedi izraze želja za 
nadaljnje uspehe alžirskega 
ljudstva. Razen osebnosti, o 
katerih se je že poročalo, io 
poslali pozdravne brzojavke 
tudi afganistanski kralj, su
danski predsednik, etiopski ce

sar, predsednik kitajske vlade, 
predsednik romunske vlade, 
predsednik vlade Vzhodne 
Nemčije Groievvohl, tajnik KP 
Italije Togliatti, predsednik 
poljske vlade, predsednik se
vernega Vietnama in drugi.

Kakor poroča alžirska ti
skovna agencija, je do včeraj 
priznalo začasno alžirsko vla
do, ki je bila ustanovljena 19. 
septembra 1958, skupaj 30 dr
žav.

BEN BELA

ter pripominja, da različnost narode in dodal, da ne vidi 
sektorjev, na katerih bi bilo 
mogoče sodelovanje med SZ 
irl ZDA in tudi med vsemi 
dragimi državami, nujno po
vezuje zadevo z rešitvijo raz- 
orožitvenega vprašanja. S tem 
v zvezi pravi Hruščev: »No
bena tajnost ni, da izstrelje
vanje vojaških raket in vesolj
skih ladij v miroljubne name
ne temelji na istem tehničnem 
znanju, in že sedaj obstoječi 
motorji zadostujejo za izstre
ljevanje naprav z veliko uni
čevalno silo na kateri koli 
kraj Zemlje.

Pri tem dodaja, da so na
čela za graditev vojaških ra
ket ali kozmičnih raket ista.
Zato bosta imeli obe državi 
malo možnosti sodelovanja za 
miroljubno uporabljanje veso
lja pred sporazumom o raz
orožitvi. Hruščev dodaja, da 
trdi to| ker rajši gleda na 
vprašanje z realističnega sta
lišča. Zatem pa izreka zado
voljstvo, ker je Kennedy iz
razil podobno stališče kakor 
ga je izrazil on v svojem po
zivu od 21. februarja, in ker 
je ta poziv naletel na razu
mevanje pri ameriški vladi.
«Ko bo sklenjen sporazum o 
razorožitvi, zaključuje Hru
ščev, bodo možnosti sodelova
nja mnogo širše in bo prišlo 
tudi do skupne graditve koz
mičnih ladij za potovanje na 
Luno, Venero in Mars.«

WASHINGTON, 21. — Pred
sednik Kennedy je na današ
nji tiskovni konferenci izre
kel zadovoljstvo z odgovorom 
Hruščeva na njegove predlo
ge o sodelovanju pri razisko
vanju vesolja. Izrazil je upa
nje, da bo na tem področju 
mogoče plodno sodelovanje 
med obema državama.

Predsednik je napovedal, da 
se bodo začeli v New Yorku 
razgovori med ameriškimi in 
sovjetskimi predstavniki raz
govori o možnosti sodelovanja.
Dodal je, da odgovor Hrušče
va «kaže, da so nekatere toč 
ke skupnega interesa«, ter je 
nadaljeval: «Prihodnji korak
bo v sestanku med predstav
nikom ZDA v odboru OZN 
za vesolje Francisom Plimp- 
tonom in sovjetskim predstav
nikom, da se pripravijo v čim 
krajšem času razgovori o jas
nih idejah SZ na tem pod
ročju. Določil sem pomožnega 
ravnatelja NASA dr. Hugha 
Drydena, naj zastopa ZDA pri 
tehničnih razgovorih, ki bodo 
sledili s sovjetskimi predstav
niki. ZDA so se obvezale, da 
bodo storile največje napore 
za raziskovanje in izkorišča
nje vesolja v duhu sodelova
nja in v korist vsega človeš
tva. Mislim, da so na tem 
področju možnosti praktične
ga sodelovanja.«

Na vprašanje nekega časni 
karja je predsednik odgovoril,

BUENOS AIRES, 21. — Pred
sednik Frondizi je sporočil, da 
so vsi nevojaški člani njegove 
vlade podali ostavko, da bi na 
zahtevo poveljnikov »reformi
rali« vlado po volilni zmagi 
peronistov. Dobro obveščeni 
krogi zatrjujejo, da so povelj
niki vojske dosegli sporazum 
s Frondizijem na podlagi na
slednjih točk: 1. pozvali bodo 
vse stranke k sodelovanju v 
novi koalicijski vladi; 2. spre
menili bodo sedanjo organiza
cijo sindikatov; 3. skušali bo
do ustanoviti enotno radikal
no stranko s fuzijo obeh se
danjih frakcij te stranke 
(Frondizijeve UCRI (n opozi
cijske UCRP; 4. »Accion pe- 
ronista« in podobne organiza
cije bodo razpustili.

Zdi se, da so se že začela 
pogajanja za sestavo nove vla. 
de. Po sestanku med Frondi
zijem in vojaškimi ministri so 
izdali naslednje sporočilo: 
»Ministri so podali ostavko, 
da bi olajšali preosnovo vla
de; z namenom, da sestavi 
vlado nacionalne enotnosti, bo 
predsednik povabil danes pred
stavnike demokratičnih strank 
in organizacij in jih zaprosil 
za njihovo sodelovanje; pred
sednik ponovno poudarja svoj 
namen, da ohrani v veljavi go
spodarska načela, ki jih vse
buje načrt za stabilizacijo in 
gosnodarski razvoj«.

Frondizi je baje pristal na 
to, da se iz vlade izločijo 
vsi pristaši Rogelia Frigeria, 
ki ga vojska dolži, da je siva 
eminenca Frondizija in da 
zagovarja tezo o vključitvi 
peronizma v argentinsko jav
no življenje. Po vesteh iz 
vladnih krogov so pri rešitvi 
sedanje krize igrali važno 
vlogo gospodarsko - finančni 
krogi in katoliška hierarhija, 
ker so se bali, da bi odstop 
Frondizija in vzpostavitev vo
jaške vlade utegnila pomeniti 
nevarnost za nadaljnje inve
stiranje tujega, kapitala v Ar-

nobenega protislovja med oh 
stojem celinske regionalne or
ganizacije in pripadnostjo 
OZN. Vztrajal je, naj konŽres 
sprejme njegove predloge za 
finansiranje posebnih operacij 
OZN, ker bi odklonitev te za
hteve bila velika napaka in 
bi pomenila zrušitev vseh na
porov n. pr. v Kongu in na 
Srednjem vzhodu,.

Predsednik je nato izjavil, 
da se zdi, da je «temeljna raz
lika« med ZDA in SZ glede 
nadzorstva nad prepovedjo je
drskih poizkusov.
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s Parlament pospešeno rešuje zaostale posle

Jutri prva seja nove vlade
Med prvimi ukrepi tudi povišanje minimalnih pokojnin - De Martino pod
črtal potrebo po nadaljnjem razvijanju sodelovanja med PSI in KD

gentini in suspendiranje ame
riške finančne pomoči. V teh 
dneh so opazili, da sta bila 
Robert Mac Clintock, velepo
slanik ZDA, in msgr. Hum- 
berto Mazzoni, apostolski nun. 
cij, na obisku pri Frondiziju.

Kljub vsemu pa ne izklju
čujejo možnosti, da se kriza 
zaostri, zlasti ker mornarica 
še vedno vztraja na ostavki 
Frondizija, ki naj ga zamenja 
predsednik senata Guido.

Sindikati, ki jih vodijo pe
ronistični elementi, so napo
vedali za jutri zvečer o pol
noči 24-urno splošno stavko v 
znak protesta proti zadržanju 
vlade po volitvah; hkrati so 
napovedali, da bodo progla
sili s 1. majem splošno stav
ko za nedoločen čas v prime
ru, da izvolipni peronistični 
kandidati ne bi mogli pre
vzeti svojih funkcij.

Svet za koordinacijo pero- 
nističnega gibanja je objavil 
sporočilo, v katerem izjavlja 
med drugim: »Zatekli se bo
mo k nasilju, če mislijo, da 
nas bodo z nasiljem ustraho
vali in da bodo zadušili glas 
ljudstva«, nato pa dodaja: «E- 
dini način za ponovno vzpo
stavitev miru v deželi je vr
nitev Perona«. V sporočilu tu
di grajajo Frondizija in ga 
dolžijo, da se je uklonil za
htevam vojaških poveljnikov 
proti peronistom in se zatrju
je, da večina oboroženih sil 
ne soglaša s stališčem svojih 
poveljnikov.

----- «»-----
NEW YORK. 21. — Včeraj 

so se blizu Washingtona zače
la tajna pogajanja med Indo
nezijo in Nizozemsko zaradi 
Zahodnega Iriana. Kraj poga
janj ni znan. Zvedelo se je, 
da je nizozemski delegat po
slanik v Washingtonu, indone
zijski delegat pa indonezijski 
poslanik v Washingtonu. Sode
luje tudi bivši ameriški posla
nik v Rimu Bunker

(Od našega dopisnika)
RIM, 21. — Poslanska zbor

nica je najprej počastila spo
min nedavno umrlega poslan
ca Saletre, nato pa so poslan
ci Gonella (MSI)., Colitto (P 
LI) in Preziosi (PDIUM) ob
razložili nekatere zakonske 
predloge. Za tem je predsed
nik zbornice Leone dal na 
tajno glasovanje zakonski 
predlog senatorja Ceschija in 
drugih o podaljšanju veljav
nosti prispevkov države in 
krajevnih uprav samostojnim 
ustanovam.

Nato se je nadaljevala raz
prava o pravni zaščiti trgov
ske upeljanosti. V razpravo 
so posegli Zoboli (KPI), Ric- 
cio (KD), Casalinuovo (PDI 
UM) in Mariconda (KPI). 
Skoraj vse parlamentarne sku
pine (demokristjani, misovci, 
socialdemokrati, komunisti, so. 
cialisti in republikanci) so na
klonjeni temu zakonskemu o- 
snuticu; v glavnem ga podpi
rajo tudi liberalci, povsem pa 
mu nasprotujejo le monarhi
sti. Pred zaključkom današ
njega zasedanja je državni 
podtajnik za notranje zadeve 
Bisori sporočil — na zahteve 
komunističnih in misovskih 
poslancev, da se čimprej raz
pišejo upravne volitve v Ri
mu, Neaplju, Bariju in Foggi, 
kjer imamo komisarsko upra
vo — da je vlada na razpo
lago poslanske zbornice s pri
hodnjim torkom za odgovor 
na to vprašanje.

Razprava o pravni zaščiti 
trgovske upeljanosti se bo na 
daljevala jutri.

jnednarodne sporazume, med 
temi tudi konvencijo o mejni 
železniški službi med Italijo 
in Jugoslavijo.

Prva seja vlade bo prihodnji 
petek popoldne.

Predsednik vlade Fanfani je 
danes sprejel političnega taj
nika KD Mora in predsednika 
parlamentarnih skupin Gavo 
in Zaccagninija, s katerima je 
izmenjal misli v zvezi s par
lamentarno dejavnostjo v pri
hodnjih tednih. Fanfani je 
danes sprejel političnega taj
nika KD Mora in predsedni
ka parlamentarnih skupin Ga
vo in Zaccagninija, s kateri
ma je izmenjal misli v zvezi 
s parlamentarno dejavnostjo 
v prihodnjih tednih. Fanfani 
je sprejel tudi prosvetnega mi. 
nistra Guija, s katerim je raz
pravljal o vprašanjih v zvezi 
z uresničenjem vladnega pro
grama na področju šolstva.

V Rimu se je danes začelo 
zborovanje tajnikov federacij 
PSI, ki ga je otvoril Nenni; 
namen zborovanja je izmenja
va misli v sedanjem politič
nem položaju, pa tudi težnja, 
da bi razvili v čim večji me
ri dejavnost socialistične stran
ke. Nenni je podčrtal, da de
lavci in stranka pričakujejo 
marsikaj od nove politike P 
SI, in da tega pričakovanja 
ne smejo razočarati. Naloga 
stranke je podpreti navduše
nje med delavci in tako pri
dobiti nove sile za sedanjo 
politiko.

Politično poročilo je podal 
namestnik tajnika De Marti
no, ki je podčrtal, da vzdrža-

Senat je ratificiral številne I nje socialistov nima statične

ga značaja, ampak je dinamič
ne narave in obvezuje stran
ko, da olajša odobritev vlad
nega programa proti notra
njim in zunanjim manevrom. 
Ta obveza se bo uveljavila 
tako v parlamentu, kakor tudi 
v deželi. V tej svoji dejavno
sti bodo socialisti zavrnili vsa
kršen poskus razvodenitve de
mokratične vsebine levega 
centra. V drugem delu svoje
ga poročila je De Martino na
čel vprašanja, ki se pojav
ljajo na področju krajevnih 
uprav in podčrtal, da obsta
jajo možnosti za nadaljnje 
razvijanje izkušenj politike le
vega centra v številnih obči
nah in pokrajinah. Po mne
nju De Martina mora PSI še 
nadalje razvijati proces sode
lovanja s katoličani v uprav
nih odborih levega centra, pri 
tem pa socialisti ne bodo rav. 
nali mehanično, ampak bodo 
upoštevali položaj od prime
ra do primera. Na koncu je 
De Martino izrazil svoje za
dovoljstvo nad okoliščino, da 
se je v teh poslednjih mese
cih ustvarilo v stranki no
vo vzdušje, kar se je odra
zilo tudi ob priliki posled
njih glasovanj v centralnem 
odboru, in kar dokazuje, da 
se skoraj vsa stranka strinja 
s politiko vodstva.

V diskusijo o poročilu se 
posegli številni federalni taj
niki, ki so v glavnem pod
prli izvajanja De Martina, le 
predstavniki levice so dali 
nekatere kritične pripombe. 
Nadaljevanje diskusije so pre
ložili na jutri.

A. P.
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Hab se Zahod
<‘l.(>ii(>msl.o povezuje

Delno »o ie znani podatki 
o gospodarjenju v 1. 1961, na 
podlagi katerih je že mogoče 
delati primerjave in napove
di za letošnje leto, možne »o 
pa tudi že napovedi za deset
letje, v katerem smo. Zahod
noevropski ekonomski tisk 
primerja obseg proizvodnje, 
dosežene lani v Sovjetski zve
zi in na Zahodu, upoštevajoč 
doseženo stopnjo povečanja, 
pa sklepa tudi o razmerjih, 
ki naj bi jih dosegli 1. 1970. 
Sovjetska proizvodnja je zna
šala lani približno tretjino 
vrednosti proizvodnje celot
nega Zahoda, vendar pa in
dustrijska proizvodnja Sovjet
ske zveze narašča letno za 
10 odst., na Zahodu kot ce
loti pa za 4 odst. To pomeni, 
da 1. 1970 sovjetska proizvod
nja ne bi pomenila tretjine, 
temveč že polovico celotne 
proizvodnje na Zahodu. Celo 
ob predvidevanju, da bo v 
okviru OECD doseženo pred
videno ezonomsko povečanje 
v višini 50 odst. v tem deset
letju, hitrejši porast proiz
vodnje v Sovjetski zvezi ob
čutneje spreminja razmerje v 
njegovo korist.

V zvezi s tem opozarjajo na 
vedno večje ekonomsko pove
zovanje Zahoda, ali z drugi
mi besedami, na ustvarjanje 
neke vrste atlantske ekonom
ske skupnosti oziroma na po
vezovanje Severne Amerike z 
Zahodno Evropo, kar naj bi 
pomenilo nadaljnjo spodbudo 
za povečanje proizvodnje in 
alorilnosti na Zahodu.

Ekonomsko povezovanje 
ZDA z Zahodno Evropo, zla
sti pa . s Skupnim trgom, je 
nesporno dejstvo. To pove
zovanje je iz leta v leto več
je, zlasti pa narašča od usta
novitve Skupnega trga 1. 1958. 
Pravzaprav je to povezovanje 
z ene strani v precejšnji me
ri posledica obstoja Skupnega 
trga, z druge strani pa po
sledica cenejše delovne sile 
v Evropi. Ko ugotavlja vedno 
ostrejšo konkurenco, do ka
tere prihaja zaradi integra
cije v Zahodni Evropi, piše 
«Npw York Times«, da bo 
postala konkurenca, s katero 
se srečujejo ZDA v Zahodni 
Evropi, neznosna za številne 
ameriške izvoznike, kolikor 
bi sledilo znižanju carin zno
traj Skupnega trga zvišanje 
carin za glavne proizvode 
ameriškega izvoza. Na to ob
močje namreč izvozijo ZDA 
letno za približno 6 milijard 
dolarjev blaga, kar je pri
bližno 30 odst. celotnega ame
riškega izvoza 

Zato si ameriška industrija 
prizadeva, da bi čimbolj osvo
jila pozicije v Zahodni Ev
ropi, predvsem pa v državah 
Skupnega trga. Po pisanju 
strokovnega tiska je v 1. 1958 
do 1961 prodrlo na zahodno
evropski trg v eni ali drugi 
obliki 843 ameriških podjetij. 
Od omenjenega števila jih je 
6C8 v državah Skupnega trga: 
v Franciji 145, v Italiji 135, 
v Zahodni Nemčiji 126, v 
Belgiji 110, na Nizozemsxem 
85 in 7 v Luksemburški. V 
državah članicah EFTA jih je 
219, od tega 120 v Veliki Bri
taniji, 76 pa v Švici. Zani
mivo pri tem je primerjati 
ceno delovne sile v ZDA in 
v Evropi. Po nedavno izve
deni ameriški anketi je zna
šal 1. 1961 povprečni urni za
služek v ZDA 2,96 dolarja, 
na Švedskem 1,25 dolarja, v 
Zahodni Nemčiji 93 centov, 
v Franciji 82 centov, v Bel
giji 80 centov, na Nizozem
skem 68 centov, v Italiji pa 
65 centov. Ce pa povprečje 
v okviru Skupnega trga ozna
čimo kot 100, so bile mezde 
naslednje: Italija 84, Nizozem
ska 88, Belgija 103, Francija 
106, Velika Britanija 111, Za
hodna Nemčija 120, Švedska 
169, ZDA 381.

Hkrati pa proizvodnja v 
Zahodni Evropi, zlasti pa v 
državah Skupnega trga, na 
rašča znatno hitreje kot v 
ZDA. Tako je bila v prvem 
polletju J961 proizvodnja v 
okviru Skupnega trga za 30 
odst. nad ravnijo v 1. 1958, 
medtem ko je znašal porast 
v istem času v ZDA samo 15

odst. Tako v Zahodni Evropi 
kot v ZDA pa pričakujejo, da 
se bo dosedanja ekspanzija 
nadaljevala tudi letos. Po 
zadnjem tromesečnem biltenu 
komisije Skupnega trga, pa je 
treba računati z določeno 
zmernostjo, . kajti »verjetno 
je, da bo prišlo do zmanjša
nja na področju investicij, 
vendar pa bo visoka raven 
inozemskega povpraševanja 
le favorizirala ekspanzijo«. 
Nadaljnjo spodbudo naj bi 
dobil izvor 7 območja »šesto- 
rice« od povečanega povpra
ševanja s strani evropskih dr
žav, ki niso vključene v 
Skupni trg.

Tudi v ZDA računajo z no
vo ekspanzijo. Po izjavi pr
vega ekonomskega svetoval
ca ameriškega predsednika le
tos ni treba pričakovati, da 
bi prišlo do zmanjšanja ob
sega poslovanja. Po njego
vem mnenju bi proizvodnja 
v marcu lahko dosegla in
deks 117 (1957 = 100) na
sproti indeksu 114 v januar
ju in 115 v decembru lani. 
Zato da bi ohranila visoko 
raven konjunkture, se ame
riška vlada pripravlja na po
sredovanje na raznih pod
ročjih.

V Zahodni Nemčiji je po
ložaj nekoliko drugačen. L. 
1961 je prišlo do določenega 
zastoja aktivnosti. Zmanjša
la so se naročila tako iz ino
zemstva kot iz države. L.
1960 se je industrijska proiz
vodnja povečala za 11 odst., 
lani je znašal v prvem tro
mesečju porast za 10 odst., 
v drugem se je zmanjšal na

odst., v tretjem na 8,6 odst., 
v četrtem je znašal 3,7 odst., 
tako da je znašala za vse leto
1961 samo 6 odst. Vendar pa 
tako gibanje proizvodnje r.i 
bilo doseženo v vseh dejav
nostih.

V strojegradnji je znašal 
porast 15 odst., v elektroin
dustriji 13 odst., prav to
liko v elektroniki, v avtomo
bilski industriji pa 12 odst.

kemični industriji se je 
povečanje proizvodnje zmanj
šalo od 8 odst. 1. 1960 na 7 
odst. lani, v glavnem zaradi 
okrepljene ameriške in ita

lijanske konkurence. Vendar 
pa je proizvodnja plastičnih 
mas ter umetnih in sintetič
nih vlaken v izrednem raz
voju. Za Zahodno Nemčijo 
ostane še naprej glavni pro
blem pomanjkanje deloyne 
sile. Konec leta je bilo v 
Nemčiji zaposlenih 21 milijo
nov delavcev, od tega je bi
lo 2,6 odst. inozemcev. Med
tem ko se je število neza
poslenih zmanjšalo na 160.000, 
je preseglo število nezasede
nih delovnih mest pol mili
jona. Konec leta je bilo v 
Nemčiji zaposlenih 545.000 
inozemskih delavcev, kar je 
za 220.000 več kot leto prej. 
Med inozemskimi delavci je 
največ Italijanov — 224.000, 
Spancev je 262.000, Grkov pa 
približno 52.000. Sedaj se pri 
iskanju delovne sile Zahod
na Nemčija usmerja v glav
nem na Grčijo in Turčijo. 
Prikazano stanje na trgu de
lovne sile je povzročilo v 
glavnem zvišanje mezd, ki je 
znašalo lani za približno 14,5 
milijona delavcev in usluž
bencev po povprečju 10,5 
odst. ob povprečnem zviša
nju storilnosti za 5 odst. To 
je imelo za posledico sploš
no zvišanje cet), ker profit 
ni bil prizadet. Hkrati pa se 
je v določenem obsegu zmanj
šala možnost samofinansira- 
nja, in sicer v trenutku, ko 
številna podjetja zaradi po
manjkanja delovne sile obču
tijo potrebo po modernizaciji, 
po uvajanju avtomatizacije, 
da bi tako prebredla težave v 
zvezi z delovno silo. V zad
njem času se v ta namen 
zatekajo k inozemskim, v 
glavnem ameriškim kapita
lom, ali pa prevzemajo ne
posredne ameriške investici
je, kar olajšuje in pospešuje 
proces prodiranja ameriške
ga kapitala v industrijo Skup
nega trga in še pospešuje 
proces ekonomskega povezo
vanja ZDA z Zahodno Ev
ropo.

Bo Hammarskjoeld 
dobil spomenik 
v New Yorku?

NEW YORK, 21. — Skupšči
na države New York je zavr
nila predlog guvernerja Rocke
fellerja v zvezi z odobritvijo 
100.000 dolarjev za postavitev 
spomenika pokojnemu glavne
mu tajniku OZN Dagu Ham- 
marskjoeldu v New Yorku.

Da bi ta predlog bil spre
jet mu je manjkal samo en 
glas za predpisano večino. 
Proti predlogu so v glavnem 
glasovali republikanski poslan
ci iz protesta, ker je guverner 
odklonil njihov predlog za 
podelitev posebne oškodnine 
povratnikom iz korejske vojne.

Pač pa je bil predlog za po
stavitev Hammarskjoeldovega 
spomenika že odobren v sena
tu, kar dopušča možnost, da 
bo končno tudi republikanska 
večina v skupščini še med svo
jim sedanjim zasedanjem pred
log vendarle podprla.

----- «»------

Adolf Eichmann 
zopet v Jeruzalemu

JERUZALEM, 21. — Adolfa 
Eichmanna so preteklo noč 
preselili iz zaporov v Ramle- 
hu pri Tel Avivu v «Ljudski 
dom« v Jeruzalemu, kjer se 
bo jutri začel pred vrhovnim 
sodiščem prizivni proces pro
ti razsodbi v prvi instanci.

Med njegovim prevozom so 
sprejeli zelo stroge varnostne 
ukrepe, kar velja tudi za vso 
okolico sodne palače v Jeru
zalemu.

-------------(O)--------------

NOVI DELHI, 21. — Sopro
ga ameriškega predsednika 
Jacqueline Kennedy je danes 
po zaključenem devetdnevnem 
poluradnem obisku v Indiji 
odpotovala v Lahore, kjer bo 
pet dni gost v Pakistanu.

v'
Delo razorožitvenega odbora v Ženevi

Krišna Menon predlaga poziv Franciji 
naj zavzame svoje mesto na konferenci

Včeraj je bila prva seja pododbora za jedrsko razoro
žitev - Minister Favzi je podprl sovjetski načrt - Posve

tovanja zastopnikov nevezanih držav

UniSge ^ gloilnli&cc

ŽENEVA, 21. — Današnji seji razorožitvene konferen
ce je predsedoval načelnik italijanske delegacije Car- 
lo Russo. Prvi je danes govoril zunanji minister ZAR 
Favzi.

Izjavil je, da v sedanjem 
trenutku se mu zdi, da so
vjetski načrt pogodbe pred
stavlja korak v pravilni 
smeri. «Ce se razni načrti 
in predlogi, je dodal Favzi, 
ne bodo primerno in reali
stično harmonizirali, ne mo
re biti nobenega sporazuma 
in torej tudi ne razorožit
ve.«

Minister je zatem pripom
nil, da mora sporazum o raz
orožitvi, če hoče biti dejanski 
in praktično izvedljiv, iskati 
vsaj minimalno konkretnost 
in izvedljivost. Favzi je ozna
čil sovjetsko-ameriško skupno 
izjavo od 20. septembra za 
malo več kakor simboličen 
znak pripravljenosti do spo
razuma. Pripomnil je, da se 
strinja z izvedbo splošne in 
popolne razorožitve s pom >č- 
jo ukrepov, ki naj zajamčim 
uravnovešeno postopnost, če
prav je potrebno premagati 
velike težave. Dalje je Favzi 
izjavil, da želijo nevtialne dr
žave pri sedanjih naporih do
biti spodbudo s primernim za
gotovilom, ki lahko pride sa. 
mo od ameriškega državnega 
tajnika in od sovjetskega zu-

nanjega ministra. Izrekel je 
zadovoljstvo, ker so se nače
la pogajanja za premirje v 
jedrskih poizkusih, in je izre
kel glede tega priznanje tako 
sovjetski kakor ameriški vla
di.

Poljski zunanji minister Ra. 
packi je bil zelo kratek. Izja
vil je, da odobrava sovjetski 
načrt in se je še posebej skli
ce v al na načrt o brezatom- 
skih področjih, ki ga je bil en 
prvotno sprožil, in nosi njego
vo ime, Med ukrepi, ki lahko 
ublažijo mednarodno nape
tost, je Rapacki omenil tudi 
sporazum o nenapadanju med 
državami varšavskega pakta 
in državami NATO.

Etiopski zunanji minister je 
v uvodu govoril o dosedanjih 
pogajanjih za razorožitev, po
udaril želje in resolucije, ki 
so jih večkrat izrazile afriške 
države, in pripomnil, da je 
med afriškimi državami so
glasno volja, da bi na afriškem 
kontinentu določili čim širše 
nevtralizirano področje. Pou
daril je, da je potrebno čim- 
prej sporazumeti se o ustavit
vi jedrskih poizkusov, in se

«
vprašal, ali res ni mogoče 
sporazumeti se o učinkovitem 
mednarodnem nadzorstvu.

Burmanski delegat Ti Han 
je podprl stališče kanadskega 
ministra Greena, zlasti kar se 
tiče nadzorstva nad jedrskimi 
poizkusi.

Za besedo je vprašal tudi 
indijski delegat Krišna Me
non, ki je predlagal, naj kon
ferenca pošlje poziv francoski 
vladi, naj zavzema svoje me
sto ob ostalih sedemnajstih 
članih razorožitvenega odbora. 
K temu predlogu se ni nihče 
oglasil in predsednik je za
devo takoj zaključil. Verjetno 
bodo o tem razpravljali na ne
uradnih sejah.

Današnja neuradna seja je 
bila kratka, ker Gromiko in 
Rusk nista še utegnila pripra
viti načrta za ustanovitev pod
odborov.

Danes predpoldne se je pr
vič sestal pododbor, ki raz
pravlja o ustavitvi jedrskih 
poizkusov. Sestanek je bil do
govorjen sinoči med Gromi
kom in Ruskom. Udeležili so 
se ga John Stelle za ZDA, sir 
Michael Weight za Veliko Bri. 
tanijo in Semjon Carapkin za 
Sovjetsko zvezo.

Po današnjem sestanku pod
odbora so delegati izjavili, da 
se bodo ponovno sestali jutri 
po plenarni seji. Zatrjuje se, 
da sta zahodna delegata da
nes potrdila dosedanje stali
šče, sovjetski delegat pa so
vjetsko stališče.
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Procesi v Messini, Rimu in Milanu

V Messini zaslišan pater Agrippino 
tretji_ od menihov^ iz Mazzarina

v Rimu se zagovarja gostilničar Ciampini, ki je ustrelil 
mladeniča, ki je ukradel iz avtomobila tranzistor - V Mi

lanu proces zaradi umora Giulia Massara
MESSINA, 21. — Pred tu

kajšnjim porotnim sodiščem 
je bil danes zaslišan kapucin
ski pater Agrippino, ki se si
cer imenuje Antonio Jaluna.
Agrippino je tretji od štirih 
obtoženih menihov, ki se za
govarjajo v zvezi z izsilje
vanji in drugimi zločini, ki 
so s prvimi v zvezi. Pater 
Agrippino pa se mora zago
varjati tudi zaradi hlinjenega 
atentata na njegovo osebo. Ob
tožen pa je sodelovanja pri 
izsiljevanju predstojnikov p.
Costantina in p. Sebastjana 
ter družine Cannada in lekar
narja Colajannija. Pri zasliša
nju med preiskovalnim postop
kom je p. Agrippino priznal, 
da je od Colajannija prejel 
denar, vendar je to delal za
radi tega, da bi se izognil več
jemu zlu.

P. Agrippino je postal du
hovnik 22. marca 1947, torej 
točno pred 15 leti; predstoj-
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiiihhiiiiiiiiiihmiimiiiiiiiiihiiiiiiimihihhh

Sneg je pozdravil 
začetek pomladi
BEOGRAD, 21. — Beograd I z lokomotivo in enim vagonom 

je prvi dan spomladi dočakal prebiti se do železniške posta-

niki so ga poslali v Gelo, kjer 
je na tamkajšnjem semenišču 
učil latinščino in italijanšči
no. L. 1954 pa so ga poslali v 
Rim, da bi'študiral na grego
rijanski univerzi. Vrnil se je 
iz Rima 1956 zaradi silne živč
ne izčrpanosti. Ko si je opo
mogel, so ga poslali v Maz- 
zarino, kjer je spet poučeval 
dečke v semenišču. V tem 
samostanu je bil obenem eko
nom ter je z očitnim prizade
vanjem skrbel za ostalo skup
nost — šest kapucinskih pa
trov ter kakih dvajset fra
trov.

Pri današnjem zaslišanju se 
je p. Agrippino še precej do- 
bro branil. Pripovedoval je, 
kako je prestal napad v svoji 
celici. Potem pa je prešel na 
pripovedovanje o tem, kako 
je prihajal k njemu vrtnar Lo 
Bartolo, ki mu je vedno pri
našal zahteve »nekih oseb«. 
Ce bi teh zahtev ne izpolnili,

z novim snegom, ki je prene
hal padati šele opoldne. Se 
večje presenečenje je prvi dan 
spomladi prinesel vzhodnim 
krajem Srbije posebno potni
kom dveh avtobusov, ki sta 
bila iz Golubca in Velikega 
Gradišta na poti proti Poža- 
revcu in sta pri železniški po
staji Bare-Kasido obtičala v 
snežnem zametu. Sele proti 
večeru je reševalcem uspelo

V Niederbreizigu pri Bonnu Je neka skupina, ki Je hotela biti za vsako ceno originalna, 
proslavila prihod pomladi s kopanjem. Sicer so si prinesli tudi pečico za ogrevanje ln 
P mnogo likerje^ za poživitev, toda gledalci pa ao vendarle v plaičih

je in osvoboditi 80 potnikov, 
med katerimi je bilo več otrok 
in bolnikov, ki so bili na po
ti v požarevsko bolnišnico.

Iz Doboja pa poročajo o tež
kem položaju okrog 30,000 0- 
vac, ki so jih pastirji prignali 
iz občin Kotor Varoš, Tesni- 
ča in Travnika na pašo v Po
savino, misleč, da je sneg 
skopnel. Položaj ovac se je še 
poslabšal, ker je zapadel nov 
sneg in pritisnil nov mraz, Z 
rešilno intervencijo vojske, ki 
je dala na razpolago seno, in 
kmetov, ki so za večje število 
ovac in jagnjet našli zavetje 
je preprečen masoven pomor 
živine. Po dosedanjih vesteh 
je doslej več sto ovac in jag 
njet zaradi lakote in mraza 
poginilo.

Po več lepih in sončnih dneh 
je prvi dan spomladi presene. 
til s snegom tudi Slovenijo 
Sneg je zapadel na Dolenj
skem, Loški kotlini in seve
rozahodnih delih Slovenije.

----- «»------

Smrtna nesreča 
italijanskega delavca
LUKSEMBURG, 21. — Na je. 

zu na reki Our pri Viandenu 
se je v ponedeljek smrtno po
nesrečil 49-letm italijanski de
lavec Leonildo Laguna. Do ne
sreče je prišlo zaradi prezgod 
ne eksplozije dinamitnega na
boja.

Pri gradnji tega jezu je do
slej izgubilo življenje že šest 
italijanskih, trije nemški in en
avstrijski delave«.

bi lahko doživeli hude posle
dice. P, Agrippino se je vča
sih tudi znašel v kakem pro
tislovju, kar pa ni vplivalo 
na potek procesa, Na vpraša
nje, zakaj p, Agrippino ni pri
javil izsiljevanja, je odgovoril, 
da iz strahu pred represalija
mi.

Mnogo časa je sodišče pora- 
bilo za razčiščevanje primera 
z izsiljevanjem določene vso. 
te od lekarnarja Colajannija. 
P. Agrippino je dejal, da je 
vedno mislil, da je bil Lo 
Bartolo sam žrtev in suženj 
izsiljevalcev, ni pa tedaj mi
slil, da je njih pomočnik. Pro
ti koncu zaslišanja je žago- 
vornik Alessi vprašal obtožen.

če ima brate in sestre in 
kaj delajo. Namesto obtožen
ca je odgovoril kar predsed
nik; »Prvi brat p. Agrippina 
je bil jezuit in je med vojno 
padel v Jugoslaviji; prejel je 
zlato medaljo. Drugi brat je 
duhovnik, dve sestri sta nu
ni. Imel pa je še enega brata, 

je kot patriot končal svo- 
življenje v Ardeatinskih 

jarkih.«
»On je pa bandit,« je vzklik

nil neki odvetnik. Ko je p. A- 
grippino to slišal, je bruhnil 

nepomirljiv jok. Današnja 
razprava se je nato končala 
in odvetniki ter navzoči patri 
so skušali potolažiti Agrippi
na.

Jutri bo zaslišan še zadnji 
od skupine menihov, p, Car- 
melo, ki ima 83 let.

RIM, 21. — Danes se je na
daljeval proces proti trgovcu 
Fernandu Ciampiju, ki je 
pred dvema tednoma ustrelil 
s pištolo blizu Trga Navona 
19-letnega Rossana Moscucci- 
ja, ki je iz nekega avtomo
bila ukradel radio na tranzi
stor. Zasebna stranka — svoj
ci ustreljenega — ni bila več 
navzoča, ker je družina Ciam- 
ptni ugodila njenim zahtev
kom po odškodnini.

Zaslišan je bil Ciampini, ki 
je opisoval ves dogodek. Raz
lika med tem, kar je povedal 
danes in kar je povedal med 
preiskavo, je v izjavi, da je 
nerodno stopil in bi bil sko
raj padel. Prav tedaj je zle
tela krogla iz pištole. Ko se 
je končno mladenič, ki je be
žal, ustavil, sta se zgrabila. 
Vtem pa se je spet pištola 
sprožila in Moscucci je bil 
smrtno zadet.

Zaslišanih je bilo še več 
prič, ki so zločin videle ali 
slišale streljanje. Potem je bi
lo nadaljevanje procesa pre
neseno na 16. april.

MILAN, 21. — Tu se je na
daljeval proces zaradi ostudne
ga zločina. Julija 1958 so v 
nekem jarku našli truplo brez 
glave in nog in precej časa 
niso mogli ugotoviti, kdo je 
nesrečnež, ki so ga tako zve
rinsko zmaličili. Potem se je 
ugotovilo, da gre se čevljarja 
in pevca Giulia Massara.

Zaradi tega zločina so sedaj 
pied sodiščem 30-letna Anna

Dansi ln njen brat Vittorio 
Amazio, ki ima 34 let.

2e včeraj popoldne in danes 
je bila zaslišana Amazio, med. 
tem ko ostala dva obtoženca 
sploh nista navzoča in bosta 
zaslišana posebej.

Televizijska mreža 
s sateliti

LONDON, 21. — Velika Bri
tanija in Commonwealth bi 
se utegnila združiti za reali
zacijo vesoljskega obveščeval
nega sistema s pomočjo sate
litov. Načrt, ki naj bi ustvaril 
televizijsko mrežo, ki bi pokri
vala ves svet in izpopolnil 
medcelinske telefonske zveze, 
je sad raziskovanj, ki jih je 
začelo enajst največjih letal
skih in elektronskih angleških 
industrij, ki sestavljajo »Bri- 
tish Space Development Com- 
pany», in ki je bil predložen 
vladi. Gre za postavitev na 
krožno pot med leti 1968 in 
1970 devetih satelitov, ki bi se 
vrteli okrog Zemlje v oddalje
nosti 7480 morskih milj od 
ekvatorja in ki bi bili poveza
ni s 16 sprejemnimi središči 
na raznih točkah Common- 
wealtha. Rezultat tega bi bil, 
da bi televizijske postaje lah
ko prenašale nepretrgoma pro
grame, ki bi bili oddajani na 
katerikoli točki zemeljske ob 
le in medmestni telefonski 
pogovori bi stali manj, razen 
tega pa bi bili tudi zelo poe
nostavljeni.

----- «»------

Zahodna Nemčija 
ima prvo podmornico

KIEL, 21. — Danes zjutraj 
so spustili v morje prvo pod-

Po plenarni seji je bila tu
di danes ožja in neuradna se
ja voditeljev delegacij. Po 
osmih dneh, odkar se je za
čela konferenca, ugotavljajo, 
da je poglavitno vprašanje se
daj ustavitev jedrskih poizku
sov. Američani in SZ se načel
no strinjajo, toda njih stali
šče se razhaja v zvezi z na
činom nadzorstva. Nekoliko 
več elastičnosti je morda v 
stališču Velike Britanije, ki 
predlaga, naj pri nadzorstvu 
sodelujejo predstavniki nev
tralnih držav.

V okviru posvetovanj je tre
ba omeniti tudi današnji se
stanek voditeljev predstavni
kov osmih nevezanih držav 
ter cela vrsta razgovorov med 
posameznimi ministri. Zvedelo 
se je, da so nekateri zunanji 
ministri sklenili odložiti od
hod na prihodnji teden. Bra
zilski zunanji minister Dantas, 
ki je imel odpotovati jutri, 
je sklenil, da bo ostal v Že
nevi do torka.

Kar se tiče dela konferen
ce, se predvideva, da bodo do 
petka končani govori posamez
nih ministrov, in da bosta do 
tedaj ponovno govorila tudi 
Rusk in Gromiko. Delo se bo 
nadaljevalo v pododborih in 
na ožjih sejah. Verjetno bodo 
v tej fazi zunanji ministri 
odsotni in bodo pripravljeni 
vrniti se v Ženevo, ko bo 
končano študijsko delo in bo
do razni predlogi tehnično 
pripravljeni, in bo treba pre
iti k sklepom.

V Ženevo je prišel danes 
vzhodnonemški zunanji mini
ster Lothar Bolz s štirimi sve
tovalci, da se posvetuje 
Gromikom.

Na današnji plenarni seji je 
na kratko govoril tudi sovjet
ski zunanji minister Gromiko, 
da odgovori etiopskemu zuna
njemu ministru. Izjavil je, da 
predvideva SZ v prvi stop
nji svojega razorožitvenega 
načrta ukrepe strogega med
narodnega nadzorstva pri vseh 
operacijah ukinitve prevoznih 
sredstev za atomsko orožje.

Voditelj italijanske delega
cije Russo je sprejel danes 
dopisnike italijanskega tiska 
in izjavil, da so pozitivni e- 
lementi na konferenci v tem, 
da ni nobene polemike v u- 
radnih govorih in tudi ne pri 
izmenjavi pogledov med posa. 
meznimi ministri, ter da se 
opaža medsebojna dobra vo
lja, kar se tiče postopka. Pri
pomnil pa je, da so glede bi
stva ostala stališča v glav
nem nespremenjena. Jutri se 
bo Russo sestal s Homejem, 
s Favzijem in z Dantasom.

Kar se tiče Berlina se je 
Dean Rpsk sinoči ponovno se
stal z Gromikom in baje se 
namerava z njim ponovno se
stati jutri. Danes popoldne je 
Rusk poročal Homeju, ki se 
je nocoj sestal z Gromikom.

tjluhbti ^ i/i/ifi'i/jfi'0
Eduardo De Ftlippo 
je prispet v Varšavo 

VARŠAVA, 21. — Po na
stopu v Budimpešti, kjer
je zbudil izredno navduše
nj e, je Eduardo De Filippo 
s svojim gledališčem pri
spel v Varšavo. Čeprav tu 
italijanski jezik ni posebno 
poznan, je vendar gledališče 
že razprodano. Na letališču 
so Eduarda sprejeli pred
stavniki ministrstva za kul
turo, gledališča in italijan
skega veleposlaništva. Iz 
Varšave, kjer bo Eduardovo 
gledališče nastopalo več dni 
s tremi deli, bo potem od
potovalo v sovjetsko prestol
nico.

Minister odpri pot 
filmu »Nasilno življenje
RIM, 21. — Film »Nasilno 

življenje» se bo predvajal 
brez vsakršnega reza. Pr
vostopna komisija pri mini
strstvu za turizem in pri
reditve je postavila za po
goj, da se neka scena eli
minira. Potem je film gle
dal še minister Folchi, ki
je s tem izvajal svojo pra
vico prizivne oblasti. Fol- 
chiju se v filmu ni zdelo 
nič takšnega, da bi bilo 
treba kaj rezati; edino mla
doletni filma ne bodo smeli 
gledati. Producent Moris Er- 
gas (Zebra film) 'se je mi
nistru zahvalil. Sporočil je 
tudi, da ga je cenzurna ko
misija povabila, naj predlo
ži italijansko verzijo svoje
ga filma »Ne ubijaj«, ki ga 
je režiral Claude Autant 
Lara.

Volilo Bruna Walterja
dunajskim filharmonikom
DUNAJ, 21. — Malo pred 

odhodom na veliko evropsko 
turnejo je orkester dunaj
skih filharmonikov presene
tila vest, ki jo je telegra- 
firal avstrijski generalni 
konzul iz Los Angelesa, da 
je namreč nedavno umrli di
rigent Bruno Walter orke
stru zapustil 60.000 dolarjev. 
Jutri bo orkester z dvema 
posebnima letaloma odletel 
v Moskvo. Pod vodstvom di
rigenta von Karajana bo 
imel orkester koncerte v 
Moskvi, Leningradu, v glav
nih mestih baltskih dežel, v 
Londonu in v Parizu. 

Menotti pripravlja »balet 
festivala dveh svetov* 

RIM, 21. — Za letošnji »fe
stival dveh svetov« v Spo- 
letu je Giancarlo Menotti 
sklenil, da osnuje poseben 
balet, ki se bo prav imeno
val «balet festivala dveh 
svetov». Režiserju Beppu 
Menegattiju je naložil na
logo, da zbere plesni zbor, 
v katerem bo «čtoile» Carla 
Fracci, primabalerina Scale. 
V tem baletu bo tudi An
drej Prokovskp, prvi plesa
lec v baletu De Cuevasa, 
španski plesalec Antonio Ga- 
des, slavni plesalec Milorad 
Miškovič (o katerem nava
jajo, da je francosko-ruski

mornico ki so jo zgradili v 
Zahodni * Nemčiji po drugi 
svetovni vojni. Podmornica 
«U-1» je prva v seriji 12, po
veljeval pa ji bo kapitan kor
vete Bauman. Podmornica ima 
350 ton, oborožena pa je z 
osmimi cevmi za spuščanje 
torpedov.

Podmornice te vrste so naj
modernejše in opremljene z 
najnovejšimi izkustvi moder- Dany Saval, duhoviti« igralka in sijajna plesalka, nastopa 

v filmu »Parižanke*

plesalec, pa je menda po po
reklu kar Jugoslovan), Al
fred Kollner, prvi plesalec 
pariške Opere, nadalje Gian
carlo V antaggic, Anna Razzi, 
Walier Venditti, Anna Pri- 
na in Brenda Hamlgn. Ni 
še določen podroben pro
gram.

»Mentalna krutost« 
bivšega Tarzana 

LOS ANGELES. 21. — Al- 
lene Gates Weissmiiller, ki 
ima 37 let, je zahtevala raz
vezo zakona z možem John- 
npjem Weissmiillerjem, ki 
ima sedaj 57 let in ki je 
znan po tem, da je v fil
mih igral Tarzana. Poroče
na sta bila 14 let. Kot je 
navadna formula, je žena 
obtožila Weissmilllerja »men
talne krutosti« ter zahteva
la na račun začasne oskr
be po S50 dolarjev na me
sec. Otrok nimata. 
Dovoljena v Kanadi knjiga 

»Ljubimec Lady Chatterley» 
OTTAWA, 21. — Vrhovno 

sodišče v Kanadi je razso
dilo, da knjiga «Ljubimec 
Lady Chatterlep« ni spolzke 
vsebine po določilih kanad
skega kazenskega zakonika, 
ki prepoveduje prodajo por
nografskih del. Sodišče je s 
5 proti 4 glasovom zavrnilo 
odločitev, ki jo je sprejelo 
prej neko sodišče in nato še 
prizivno sodišče. Sodnik Fon
taine je namreč junija 1. 
1960 zaplenil v treh knjigar
nah v Montrealu mnogo iz
vodov te Lauirenceove knji
ge ter je prepovedal pro
dajo v pokrajini Quebeca.

GENOVA, 21. — Igralec 
Rex Harrison in Rachel Ro
bert sta se poročila ob 12.25. 
Poročil ju je odbornik za 
proračun odv. Macchiavelli 
(PSI). Poroki, ki je bila na 
tajništvu odbornika za ma
tični urad, so poleg prič 
prisostvovali le nekateri ob
činski funkcionarji in seve
da časnikarji ter fotografi. 

----- «»-----

Vojaške operacije 
v vesolju?

MOSKVA, 21. — Organ so
vjetske armade «Rdeča zvez
da« piše pod naslovom »Koz- 
mos in strategija«, da «ZDA 
aktivno nadaljujejo s prouče
vanjem sredstev za izvajanje 
vojaških operacij v vesolju 
in predvsem strateških proble
mov napadanja in obrambe S 
kozmičnimi izstrelki ter pro
blemov, ki so sporedno po
vezani s temi operacijami in 
»klasičnimi vojaškimi opera
cijami«.

»Sovjetska zveza, ki se od
ločno izjavlja proti kakršne
mu koli izkoriščanju vesolj
skega prostora v vojaške na
mene — piše »Rdeča zvezda* 
— ne more spričo teh priprav 
ameriških imperialistov stati 
prekrižanih rok in je prisilje
na sprejeti odgovarjajoče u- 
krepe v interesu lastne var
nosti, vključno ukrepe za usta
vitev vsakršnega napada, ki 
bi prišel iz vesolja.«

V Le Havru kuhanje 
s saharskim metanom
PARIZ, 21. — Cez dve leti 

bodo gospodinje v Le Havru 
kuhale na pečicah na metal 
iz Sahare. Le Havre bo prvo 
francosko mesto, ki bo dobi
valo saharski metan na podla
gi sporazuma za nakup, ki ga 
je sklenila družba «Gaz de 
France« za 335.000 ton teko
čega metana letno od reta 
1964 dalje.

V Le Havru bodo v krat
kem zgradili obsežen pristani
ški kompleks za sprejemanje 
metana, ki bo zagotovil distri
bucijo najprej v mestu samem 
in potem v vsej pariški deželi.

----- «»-----

Nacistični zločinec 
obsojen

na dosmrtno ječo
STUTTGART. 21. — Bivši 

častnik SS Felix Landau je 
bil sedaj obsojen na dvojno 
dosmrtno ječo, ker je ubil 21 
poljskih Židov. 20 jih je uka
zal ustreliti kot represalijo, 
ker je 17 Zidov zapustilo de
lovno mesto hkrati pa je 0- 
sebno ustrelil starega Zida, 
ki mu je delal na vrtu, da bi 
»zaročenko poučil, kako je 
treba pobijati ptičke«.ne tehnike.

mt, 111,11,1,11111111,iiiii„ii,iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii „,m m mi, iHMMitiiH„HH,H,M,HiHMM,iiM,,,HM,,,iHH,HM,Mi,H,,H,iMi,iiHHH,MM,,,,MMMMiM,iM,MiMMMMMMM,MMMiHMiMiiiiMi

Ameriški poskus z mišjo-astronavtom
NEW YORK, 21. — Vesoljski 

tehniki z velikim zanimanjem 
proučujejo poizkus, ki sta ga 
napravila dva znanstvenika 
kalifornijske univerze z »miš
jo astronavtom«.

Profesor zdravstvene inžene- 
rije na kalifornijski univerzi 
\Villiam Oswald in biolog dr. 
Clarence Golueke sta imela 
miš zaprto šest tednov v u- 
metnem okolju tako izolirano,

Amazio, žena pokojnega, ter * kot bi lahko bila izolirana v 
njen ljubimec 40-letni Luigi vesoljski kabini; živalica se

je hranila z biološko-kemični- 
mi proizvodi, ki bi lahko v 
prihodnosti služili za hrano 
astronavtom. Važna okoliščina 
je, da teh šest tednov življe
nja miši odgovarja sedmim le- 
tom življenja človeka.

Glavni elementi, s katerimi 
se je miš ohranila pri življe
nju in pri dobrem zdravju 
med bivanjem v svoji stekle
ni celici, so bili voda, alge, 
bakterije in sončna luč. Bak
terije so spreminjale živalske

odpadke, njihov produkt pa 
je hranil alge, ki so dajale 
miši hrano, razen tega pa vsr
kavale tudi dušik, ki ga je 
žival izdihavala, in dajale v 
zameno kisik.

Za popravilo
«Venezucle»

LIVORNO, 21. — Visoko-
mjjrski 1.200-tonski vlačilec

«Francesco Neri« je danes 
zjutraj zapustil Livorno in od
plul proti Cannesu. S seboj 
vleče 60-tonsko pontonsko dvi
galo »San Gaetano«.

Na krovu vlačilca je skupi
na potapljačev in tehnikov ka
kor tudi drugo specializirano 
osebje, ki bo sodelovalo pri 
zakrpanju odprtine v trupu 
prekomornika »Venezuela«, ki 
je pred dnevi zadel v pod
morsko čer in potem nasedel 
na sipini kakih 200 m od pri
stanišča v Cannesu,
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PRED NOVO PREMIERO V SG

Dario Fo in njegovi 
«Mandeli))

Pripravljamo našo šesto le
tošnjo premiero. Za to smo 
pripravili farso znanega itali
janskega avtorja, igralca, in 
režiserja Daria Foa.

V informativnih člankih, ki 
upamo, bodo sledili temu, si 
bomo pobliže ogledali potek 
igre ter mnenja nekaterih 
važnejših interpretov o delu 
samem. Danes bi se ustavili 
ob avtorju in ob pomenu nje
govega pisanja.

Dario Fo, avtor dela *Gli 
arcangeli non giocano al flip- 
per., se je rodil leta 1924 v 
m ulem mestu v severni Italiji 
San Gianu. Študiral je arhi
tekturo na akademiji v Breri 
in pozneje na politehniki v 
Milanu. Ob resnem delu se je 
ukvarjal tudi s slikarstvom. 
Ze kot študent je vzljubil 
gledališče. Nastopal je, verjet
no bolj za zabavo, .v najraz
ličnejših študentovskih odrih, 
dokler ga ni končno ta «strast* 
popolnoma pritegnila nase.

mivejše momente. Gre ne
dvomno tudi za neko odrsko 
fabulo, vendar ni ta edini 
in naj zanimivejši element v 
celotni komediji. Skozi vse 
delo so posejane globoke mi
sli namenoma vržene in ne- 
podčrtane, a pri vsem najpo
membnejše.

Pojava »dolgina« zn njego
ve dogodivščine, ki jih pre
živi v sanjah, so tako mar
kantno pobarvane s satirično 
resnostjo, da nas ob prijetnem 
smehu opomnijo na več kot 
eno resnico. Žaren resnice 
posije na težka birokratična 
kolesa državnega aparata, na 
vse tisto, kar se nam zdi «ve
liki problem», ki pa je v res
nici nepomemben vsakdanji 
dogodek iz našega življenja.

Občinstvo, ki bo pazljivo 
spremljalo dogodke na odrti, 
bo spoznalo, da ni avtorjev 
namen le zabavanje, ampak 
prijetno odkrivanje tesnice.

Prepričan sem, da sc bodo
Njegovi prvi uspehi se prič- vsi od srca nasmejali, nam, 

no takrat, ko je s sodelova
njem Franca Parentija napi
sal svoje prvo originalno de
lo «11 dito nelVocchio*. S tem 
delom je prepotoval vso Ita
lijo in povsod žel velike u- 
spehe.

To ga je samo spodbudilo 
k resnemu delu. Začel je mi
sliti na vedno drznejše literat, 
ne podvige. Farse: -Sani da 
legate*, štiri enodejanke, po
vezane pod skupnim naslo
vom: -Ladri, maničhini, da
me n ude* (napisane za Pic- 
colo Teatro di Milano leta 
1958) ter končno najuspelejša 
farsa «Gli arcangeli non gio
cano al flippers», napisana le
ta 1959, potrjuje te ambicije.

Premiera zgoraj omenjene
ga dela je bila v septembru 
leta 1959 v gledališču Odeon. 
Njen uspeh je bil tako pro
doren, da je delo v kratkem 
bilo uprizorjeno na neštetih 
domačih in tujih odrih.

Fo se ni ustavil pri teh u- 
spehih. Letos smo imeli pri
ložnost ga videti v tržaškem 
Teatro nuovo v. njegovi naj
novejši farsi -Chi ruba un 
piede. e felice in amore», a

sebi, in našemu času.
ADRIJAN RUSTJA

— Ben, jest mislem, de 
letos pej se Ricmanci ne 
boj o tožli zastran slabga 
vremena — ke so jemeli 
ano vreme . . .

— Ja, ja, je blo lepu, ma pole je pej

živi jen njem prou ne gre 
u račun, de be se ledje 
zastopli jen nardili mir. Fa
šisti. al kakor jem prave- 
jo: oas, uani nečko naprej 

rešavajo patrijo, dokler je ne spravejo u
spet prtisnelo. Jen zdaj hodemo spet s remengo. Zatu ke tašni patrijoti so nar-
kapotami ukuli.

— Ma tu vreme je res neke j čudnegal 
Prou neč ni več taku, ku je blo anbot. 
Vidi — letos — sneg na Siciliji! Napoli 
zameden, Palermo jen vse tam dol . . . 
Jen tle pr nas pej, če se spouneš, pej 
neč. Jen zdej, ke jemamo po kalendarji 
vre pomlad, pej tašen mres!

— Znaš, Jakec, jest rečem, da vse tu 
more bet od teh šperimentou. So mogli 
kej, s tistemi šperimenti, zgant zemlo

hujši sovražniki domovine. Zmiram bli.
— Ma prou res. Denmo reč Hitler. 

Ni dau mera, dokler niso pršli Rusi vele 
u Berlin. Al pej duče. Je delan geto, do
kler ni zgebo vse kolonje jen še glavo 
po vrhi.

— Ma, znaš kej? Pestmo politiko jen 
dejmo se rajše veselt, ke tle pr nas po
staja pikolo zmiri bol pameten.

— M a dej! Kak u je tu mogoče?
— Ma prou je! Vidi ke zdej prfina uan

sez aksa. Zatu ke tistem bombam, sput- začenja šacat slovenski ježek, 
nikam, raketam jen taki robi morejo, če — Ne stoj mi pravetl Uan de be šacau 
čejo de gre taku strašansko vesoko, dat slovenski ježek! Ma dej, dej!
an forte močen ruk. Sej znaš, de tudi — Ma če ti rečem! Um dan je nekej
sez navadnem kanonam, kadar ustrliš, nar- pisau od draginje od zelenjave jen je na-
di tudi nazaj an ruk Jen tisto ke delajo 
pej zdej, more bet tisti ruk nazaj dosti 
bolj močen. Jen kadar ke vzdigavajo tašno 
raketo za jet proti luni, je prou gvišno, 
de more forte močno rukent tudi nazaj 
al dol. Jen — rukni danes, rukni jutre 
— jen zemla se je začela u aksi jugat. 
Jen taku pole pride mres če, kamer be 
ne smeu. Jen taku pole ni več sez vre- 
menam nobene regole.

— Ma znaš, de be te skori vervau! 
Zatu ke so res čudne reči. Jen tudi u

pisau po čem je tu jen uno. Jen je napi- 
sau tudi po čem je valerianello. Ma ke 
tam dobro znajo, de u Trsti noben hudič 
ne zna, kej je tu, je napisau zraven, de 
je tu matavilz. Magari ni napisau prou, 
zatu ke pr pikoli ne znajo slovensko, jen 
be mogu napisat motovilc, ma napisau pej 
je. Jen prfina dvakrat.

— Sej mor bet nanka uani niso znali, 
jen so šli morbet jeskat buhzna u kašne 
leksikone. Zatu ke jest, odkar sm u Trsti 
jen sm govoru z dosti ledi, ma še nikoli

politiki. Kadar prou dosti govorijo od mi- nisem slišau kej od kašnega valerianella, 
ra, je prou gvišno kašna vojska. Vidi zdej ma zmiri samo od motovilca, 
tam v Alžiri. De Gol se je z Alžircami 
glihau jen tudi zglihau, de bojo nardili

— Ben, zdej videš, da vselih se zače
nja šacat tudi slovensko. Jen tu je prou 

mir. Jen glih zdej je pej začelo pocat ku lepo znamnje noveh, demokratičneh časou. 
nikoli ... — Prou pravei Nečko pejmo spet an

— E, dragi moj, fašisti so še forte kvartin!

SLOVENSKI UMETNIK V TRSTU

Skulpture DragaTršarja 
v galeriji «La Cavana»

KOZMETIČNI NASVETI

Leta 1958 je razstavljal na beneški bienali, dve leti prej je dobil 
prvo nagrado na bienali sredozemske umetnosti v Aleksandriji v Egiptu
Ce pogledamo stavke, ki 

so bili še prav pred nedav
nim zapisani o Dragu Tr- 
šarju in bili v tistem trenut
ku relativno veljavni ter jih 
primerjamo z njegovim da
našnjim ustvarjanjem, pred
stavljenim tudi na tej raz
stavi, vidimo, da — če upo
rabimo prispodobo — nosi
jo umetnika krila, medtem 
ko hodi komentator, ocenje
valec, peš; ali, manj poetič
no, da je že v tem kratkem 
časovnem razdobju napravil 
umetnik nepričakovan raz
voj, da se je oddaljil od ne- 
nekaterih izhodišč svojega 
nekdanjega ustvarjanja in se 
približal novim, drugačnim 
rešitvam, čeprav v ravni čr
ti, vezani na osnovni umet
nostni profil. Pa vendar se 
nam zdi prav, da poskuša
mo in opremimo razstavo 
Draga Tršarja v Trstu z ne
kaj spremnimi besedami.

Ime mladega kiparja, ki

ČUDOVITA IGRA NARAVE OB ROJSTVU IN ŽIVLJENJU ČLOVEKA

Zanimive teze dveh strokovnjakov 
o zapletenem vprašanju dvojčkov
Mati, ki je z enajstimi porodi povila 32 otrok - Na 30 ali 40 tisoč rojstev samo enkrat 
pravi dvojčki - Nasprotujoča si mnenja italijanskega in ameriškega znanstvenika

DARIO FO

njegova pot se vije navzgor.
Upravičeno lahko trdimo, da 

začenja Fo s svojim pisanjem 
obnavljati staro farso 17. in 
18. stoletja. Dramski elemen 
ti, ideje in situacije so res 
iz zlate dobe Settecenta in Ot- 
to centa, vendar so izpeljani 
na vse drugačen način.

Pri Fo u ni farsa napisana 
zaradi smeha, temveč v služ
bi satire, katere namen je rno- 
ralna obnova. Grenak smeh, 
če lahko tako rečemo, ki sili 
gledalca k razmišljanju o naj
bolj perečih vsakdanjih pro
blemih.

S svojim «narobe svetom», 
s svojimi preobrnjenimi she
mami igre in logike skuša Fo 
najti neko novo formo izraža
nja, ki bi bila modernemu 
občinstvu bližjo in bolj iz
razita.

V igro skuša združiti tako 
satiro, kot parodijo, tako ko- 
miko kot grotesko; poudariti 
pa jo hoče ■ z ' avtomatizirano 
igro izvajalcev ter z najrazlič
nejšimi scenskimi domislica
mi.

Mislim, da nisem krivičen, 
če trdim, da je Fo resnično 
dosegel svoj namen le pri 
«Arhangelih».

Prav zaradi preobilice ko
mičnih elementov se bojim, 
da bo naša publika prezrla 
nekatere, po mojem, najzani-
ihiiiiiiiiiihiiiihiiiihiiiiiihiihiiiihhiiihiijii*

Kennedy slikar
Ko je pred, sedmimi leti 

Kennedy nekaj mesecev ži
vel na Sinji obali da bi o- 
kreval po neki operaciji, se 
je lotil slikanja. To je de
lal le za to, da bi si krajšal 
čas, morda pa tudi pod vpli
vom pisanja časopisov, ki so 
poročali, kako se s tem u- 
kvarja Churchill. Kaže pa, 
da Kennedyju ta dejavnost 
ni uspevala, kajti po dvanaj
stih slikah, ki jih je na Si
nji obali dokončal, je za ved
no opustil paleto in stojalo.

Sicer pa tudi reprodukcija, 
ki jo je v svoji zadnji šte
vilki objavila revija «Mc 
Call’s» dokazuje, da Kenne- 
dy nima kdove kakšnega sli
karskega talenta.

Ko je govora o dvojčkih, 
trojčkih itd., treba v prvi 
vrsti razlikovati, ali gre za 
monozigote, ali dizigote. Mo- 
nozigoti se rode iz enega in 
istega ženskega jajčeca, pri 
katerem je prva cepitev celi
ce slučajno omogočila tudi fi
zično razdelitev jajčeca na 
dva dela, se pravi v dve no
vi jajčeci. Tako nastaneta dve 
celici in dve bitji s povsem 
istimi dednimi lastnostmi. Pri 
dizigotih pa sta skupna samo 
trenutek oploditve in dan roj
stva. V tem primeru sta v 
resnici bili oplojeni dve raz
lični ženski jajčeci od različ
nih moških semenskih celic.

Monoztgoti bi potemtakem 
bili pravi dvojčki, dizigoti pa 
nepravi dvojčki. Nepravi 
dvojčki so precej pogost pri
mer (eden na vsakih 95 po
rodov), pravi so mnogo red
kejši, komaj na vsakih 30.000 
ali 40.000 porodov eden.

Za monozigote je značilno, 
da so si telesno nenavadno 
podobni, vtem ko dizigoti si 
niso, pa tudi so lahko dveh 
različnih spolov. Monozigote 
pogosto celo njihova mati ne 
more prepoznati. Posneli so 
glas monozigotov na gramo
fonske plošče, pa niti sami 
niso mogli ugotoviti, čigav je 
kateri glas. V Franciji je bil 
ugotovljen zanimiv primer 
dvojčkov, ki sta imela eno 
rjavo in eno plavo oko, to
da vtem ko je eden imel des
no rjavo in levo plavo, je

pri drugem bilo ravno na
sprotno, imel je desno plavo 
in levo rjavo.

Ugotovljeno je bilo tudi, da 
so primeri ene in iste bolez
ni pogostejši pri pravih kot 
pa nepravih, ali lažnih dvojč
kih.

Monozigoti 
- iste bolezni

Predpostavljajo, da se na
lezljive bolezni javljajo iz
ključno pod vplivom zunanjih 
patoloških činiteljev, t.j. mi
krobov. Ta predpostavka se 
je pokazala za točno tudi v 
primeru dvojčkov, in sicer ko 
gre za bolezni z velikim to
ksičnim učinkom, kot v pri
meru, denimo, črnih koz ali 
škrlatinke, pri katerih ded
nost ne igra nobene vloge. 
Pri mnogih drugih nalezlji
vih boleznih pa igra podedo
vana nagnjenost, odpornost a- 
li neodpornost proti eni ali 
drugi teh bolezni, precejšnjo 
vlogo. Takšen primer je, po
stavimo, z difterijo, vnetjem 
ušesa ali pljuč, ko po pravilu 
vedno obolita oba prava 
dvojčka. Zanimivi so podat 
ki o tuberkulozi in dvojčkih. 
V osemdesetih primerih, ko 
je za to boleznijo obolel e- 
den obeh pravih dvojčkov, je 
bilo ugotovljenih 65 obolenj 
tudi drugega. Pri nepravih 
dvojčkih je razmerje ugodnej
še: na 125 obolenj enega pri

de šele 25 primerov obolenja 
tudi drugega.

Proučevanje dednosti pri 
dvojčkih je posebno velikega 
pomena za psihologe in psihia. 
tre, ki raziskujejo vprašanje, 
katere duševne lastnosti, nag
njenja, patološke motnje in 
duševna obolenja so dednega 
značaja, katera samo posle
dica vpliva okolja. Ko se do
ločene iste duševne lastnosti 
ali posebnosti pojavijo pri 
dveh monozigotih, ki sta ži
vela ločeno in v povsem raz
ličnih objektivnih pogojih, po. 
tem je docela jasno, da so te 
dednega značaja. Ta prouče
vanja so posebno važna v 
primeru psihopatov. Od vseh 
duševnih obolenj je najzani
mivejše rezultate dalo prouče
vanje shizofrenije. Brž ko se 
znaki te bolezni pojavijo pri 
enem monozigotu, jih je kma
lu opaziti tudi pri drugem.

V Italiji je okrog milijon 
dvojčkov, od katerih je prof. 
Gedda proučil nad 9.000 pri
merov. Se prav posebno se 
ukvarja z njihovo psiholo
gijo.

Koristna 
ločenost

Vtem ko obstaja med dvojč- 
ki-dizigoti, se pravi nepravi
mi dvojčki povsem normalen 
čustveni odnos, kot med brati 
nasploh, pa je pri monozigo
tih popolnoma drugače. Doga 
ja se, da sta njuna ljubezen

in povezanost tako veliki, da moobrambe. Delitev sleherne

g
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šola; 12.00 Nove pesmi; 12.20 nasveti. 12.25 Melodije; 13.15 
Glasbeni album; 13.30 Babičin Obvestila; 13.30 Mariborski ko- 

7.00 Koledar; 7.30 Jutranja juke box: 15.15 Sličice Iz Fran- morni zbor; 13,50 Od foxtrota 
glasba; 11.30 Šopek slovenskih clje; 15.30 Francoščina; 15.55 do cha-cha; 14.15 Trije samo- 
pesmi; 11.45 Vrtiljak; 12.30 Za Vreme na ital. morjih; 16.00 spevi Zajca; 14.27 Pianist Du- 
vsakogar nekaj; 13.30 Z glas- Program za najmlajše; 16.30 San Trbojevič; 14.35 Naši po- 
benih festivalov; 17.00 Igra an- Četrtkova črtica; 17.40 Žani- slušalci čestitajo; 15.20 Orgle 
sambel Carlo Pacchiori; 17.20 mlvosti od vsepovsod; 18.30 E- in orglice; 15.30 Turistična od- 
Sem in tja po lahki glasbi; notni razred; 19 00 Kmetijska daja; 16.00 Vsak dan za vas;
18.00 Radijska univerza; 18.15 oddaja: 19.25 Obe plati zvona; 17.05 Koncert po željah; 18.00
Umetnbst, književnost in pri- 21.00 Rimsloi-Korzakov: ((Zlati
reditve; 'l8.30 Iz italijanskega petelin«; 
glasbenega ustvarjanja; 19.00 
Vzori In zgledi mladega rodu,
•mtS, ^ g,°daL hci!Tfon!rni 9 00 Jutranje vesti; 10.00 Re-20.00 Šport; 20.30 Simfonični ijskl program; n.og Glasba za 
koncert: Po koncertu (približ-

II. program

Aktualnosti doma in v svetu; 
16.10 Paganlnl: 24 kapric za 
violino solo; 18.34 Mysliveček: 
Sonata za čembalo; 18.45 Kul
turna kronika; 19.05 Radi bi 
vas zabavali; 20.00 Domače 
pesmi; 20.45 Zabavni orkester;

17.30 Operne skladbe; 19.00 11*1 ^au’ Anka •f* P°ris
Filmske novosti; 20.30 P. Fal- 23 05 Ceika klavirska sonata.
Ion; «Ena noč v gostilnici ob

23.00 Obisk v Harlemu.

Trst
12.25 Tretja stran; 14,20 Kot 23.35 Plesna glasba.

Juke box; 15.00 Koncert posve- mostu»- 22.05 Večerna glasba, 
čen Claudlu Monteverdiju;

pičen ^nski^orkester45 ^ IIL P"V™

Koper
6.15 Jutranjaa glasba; 7.00 

Prenos RL; 7.15 Glasba za do-

Ital. televizija
8.30, 14.00, 15.05 Sola; 16.30 

Tvoja prihodnost; 17.30 Pro
gram za najmlajše; 18.30 Dnev-

orkešter; Ter*if»V za£

18.00 Glasbeni pregled; 18.30 
Fricker: Koncert za klavir In

njih 200 letih; 19.15 Ital. zgo- 19.15 TV pošta; 19.30 Atomske
rirvvlna 1915_1945- 90 00 vsa peči; 19.50 Kmetijska oddaja:

bro jutro; 11.00 Otroški kotiček; ^ečern ^cert- ^ 20.30 Dnevnik; 21.05 ((Odvetnik
11.30 Arije iz ((Fausta«; 12.00 kf!rrK°j"f*!rt- . : je v težavah«; 21.55 Današnji
Glasba po željah; 12.37 Pregled k‘ "i”,."* Ulm; 23.00 Dnevnik,
notranje politike; 12.50 Glas
ba po željah (II. del); 13.40 
Orkester Chacksfield: 14.00
Glasba po željah; 14.30 Melo
dije- 15.30 Italijanščina; 16.00 
Radijska Igra; 16.40 Oftenba- 
chove skladbe; 17.00 Solisti ln

Zafred in Petrassi; 23.15 Pre
jeli smo; 23.30 Mala pesniška 
antologija.

Slovenija

DRUGI KANAL
21.10 Lov na tigra v indijski 

džungli; 21.55 Dnevnik; 22.15 
Šport,

Jug. televizija
RTV Zagreb 10.00 TV v šoli;

5.00 Dobro jutro!; 8.05 De- 
bussy: Otroški kotiček; 8.20 Od

zbonl; 17.40 Kozaški zbo-r; 18.00 Urala do Apeninov; 8.55 Ra- nrv z.agreu iv.vv i . v av,,*, 
Prenos RL; 19.00 Harmonikar djjska š0|a. 9,25 orkester Les RTV Beograd 18.00 Otroški
Gumina; 19.30 Prenos RL; 22.15 Baxter; 9.40 Pet minut za novo filmi; 19 00 Cas, ljudje in do-
Orkester Al-pert; 22.35 Pesmi pesmic0. 10 15 Od tod in od godki; JRT 20.00 TV dnevnik;
v ritmu; 23.00 Prenos RL. ondod; 11.00 Cileo; Prizor ope- RTV Ljubljana 20.20 Kratek

»l_ re Adriana Lecouvreur; 11.15 film; 20.30 Tišina — oddajal;nacionalni program Ruski tetaj. 1130 pe,tric: Dru- RTV Beograd 21.40 Knjige in
6.30 Vreme na Ital. morjih; ga simfonija; 12.05 Ansambel pisatelji; JRT 21.55 Veliki nemi

8.30 Omnibus; 10.30 Radijska Mileta Vitka; 12.15 Kmetijski film.

sploh ne moreta živeti loče
na, in se zaradi tega običaj
no tudi ne oženita. Po mne
nju prof. Gedde, so zelo red
ki primeri hujših prepirov 
med monozigoti, navzlic temu 
pa obstajajo med njimi — tu
di v primerih, ko so si tako 
popolnoma podobni, da jih ni 
moč razlikovati — določene 
duševne razlike, kakor imajo 
tudi, razumljivo, vsak svojo 
osebnost. Profesor Gedda trdi, 
da je to moč opaziti v komaj 
zaznavnih odtenkih. Na vsak 
način je priporočljivo, da tak
šni dvojčki ne žive skupaj, 
marveč ločeno in svobodno. 
Navajanje na povezanost in 
skupno življenje bi konec 
konca utegnilo postati usod
no, kakor bi tudi utegnilo i- 
meti celo tragične posledice. 
Zaradi tega, meni prof. Ged 
da, je napačno ravnanje tistih 
staršev, ki dvojčke na isti na
čin oblačijo, češejo, jim da
jejo čitati iste knjige, jim ku
pujejo iste igračke ter jih vo
dijo vedno skupaj na iste 
sprehode.

Profesor Gedda je napravil 
tudi poskus s filmom, pri če
mer je ugotovil, da ga dizi
goti, torej nepravi dvojčki do
življajo različno, monozigoti
— pravi dvojčki pa običajno 
na isti način. Sicer neko raz
ličnost v tem primeru je ven
darle bilo opaziti tudi pri 
njih; če je bil film resen, 
dramatičen, je bila reakcija 
nanju enaka, če je bil bolj 
vesel ali komičen, pa je bilo 
opaziti določene razlike. Dra
ma po vsej verjetnosti nudi 
manj možnosti za zunanje 
vidno izražanje lastnih čustev 
in razpoloženja, vtem ko ko
mika oavobaja osebnost, da 
more vidneje reagirati, pri 
čemer pridejo do izraza tudi 
zelo zabrisane razlike v zna
čajih.

Dalje je profesor Gedda u- 
gotovil tudi to, da je pri mo
nozigotih — navzlic njihovi 
malone popolni fizični in ze
lo veliki duševni sorodnosti
— večkrat primer, da eden od 
obeh nastopa kot nekakšen 
• leader«, da je namreč on, ki 
govori v imenu obeh, da v 
lokalu ali tramvaju plača on, 
da je tisti, ki daje pobudo 
itd. Lahko je to zdaj eden, 
zdaj drugi, a na vsak način 
pri tem prihaja, pravi profe
sor Gedda, do izraza določe
na oblika družbene zavesti, 
temelječa na potrebi po med
sebojni pomoči.

Ameriška
teza

Ameriški psihoanalitik Dors 
pa teh tez profesorja Gedde 
ne sprejema. Kar pravi on 
je sicer skrajno brezobzirno 
in celo kruto, bomo pa vse
eno predstavili njegove misli, 
dasiravno se z njimi nihče ne 
more strinjati.

Torej, po mnenju omenje
nega ameriškega strokovnja
ka, dvojčkov, pa naj bodo ti 
monozigoti ali dizigoti, ni 
moč prištevati med ljudi z 
razvitimi družbenimi nagibi, 
ker da niso — altruisti.

Dvojčki so, pravi Dors, 
skrajnje ljubosumni in abnor. 
malno nagnjeni k nasprotova
nju. Nagnjenost k delitvi, ki 
naj bi imela altruistični zna
čaj, ni pri dvojčkih nič dru
gega kot določena oblika sa-

stvari na dva enaka dela pa 
pripelje po navadi do tega, 
da se pri tem zelo pazi, da 
bi eden ali drugi ne dobil 
več, da ne bi postal močnejši 
in ne zavladal nad drtjgim. 
Psihološke podobnosti trdi a- 
meriški strokovnjak, ni moč 
pripisovati genetični formaciji, 
marveč je ta pretežno rezul
tat zunanjega pritiska. Okolje 
namreč zahteva in pričakuje' 
od dvojčkov, da so si docela 
podobni in enakopravni, ne 
trpi pri njih ljubosumnosti, 
če pa se ta pojavi, jo starši 
takoj skušajo odpraviti, tudi 
s prisilnimi sredstvi, če dru
gače ne gre. Tako se med nji
mi sicer vzpostavi neko navi
dezno psihično ravnotežje, ki 
pa pogosto pride do njegovega 
razbitja na osnovi upora in
dividualnosti. ki je bila zara
di takšnega pritiska potajena. 
In niso redki primeri, pravi 
omenjeni ameriški psihoana
litik, da prav na tej osnovi 
pride celo do tragičnih pri
merov, ko se n. pr. eden od 
dvojčkov odloči, da se reši 
tiranije drugega s tem, da mu 
zaželi smrt, kar naj bi mu o- 
mogočilo osvoboditev lastne 
osebnosti od svojega druge
ga jaza.

dela samostojno šele nekako | spodnji, nosilni gmoti — de
janskemu podstavku plasti
ke, čeprav je umetniško 
vgrajena v kompozicijo — 
ampak ima tudi čustveno, 
idejno težo; vendar so v pri
meri, denimo, z ((Velikimi 
in malimi«, s «Stirimi skupi
nami« ali s »Skupinami v 
perspektivi« iz let 1960 in 
1959 neprimerno težji, go
stejši, tendirajo močneje k 
zemlji kot pa da bi se ho
teli od nje odluščiti in se 
vzpeti v nebo. Plastika je 
manj razčlenjena, krogla in 
kvader sta premagala nek
danje stalaktične oblike, ki 
jih je umetniku nemara 
vdihnil mladostni spomin na 
skrivnosti Postojnske jame, 
še bolj gotovo pa želja po 
izražanju tistega, kar je 
«med zgoraj in spodaj«, leb
deče v prostoru, neulovlji
vo, kar ustvari narava sa
mo s skrajnim naporom in 
je posebno žlahtni rezultat 
človeške volje .. Približno

deset let, ima danes že po
vsem evropsko veljavo. In 
pri vsej pravkar omenjeni 
različnosti njegovih stvaritev 
je ostal vendarle zvest svo
ji osnovni postavki: idejno, 
formalno in vsebinsko izha
ja iz mase, ki jo občuti 
hkrati kot množico in razgi
bano gmoto. Na eni strani 
nakazuje tematika, ki je od 
samega početka ujeta v lok 
Demonstranti - Manifestanti 
(se pravi: razburjena mno
žica in radostna množica, 
a v vsakem primeru množi
ca, ki jo nosi kolektivno 
čustvo, kjer se posameznik ■ 
vtaplja v «voljo» in «formo» 
kolektiva), da gre za ču
stveno razgibano, dinamično, 
vendar enotnemu načelu 
podrejeno mnoštvo; na drugi 
strani obrisna forma, ki te
ži bolj k nekakšni krista
lizaciji iz osrednjega, kri
staliziranega jedra zasledu
jemo še vedno tendence na
vzgor in navzdol — ne da 
bi mogle te tendence kdaj 
prevagati — pripoveduje, 
da gre za dinamično, vendar 
jedrovito gmoto. Ce doda
mo temu kiparjevo nagnje
nje k drznim ravnovesjem, 
ravno še na meji tehnično 
izvedljivega, smo.obrisno za
črtali Tršarjev umetniški 
svet, kot se je prikazal na 
zadnji pomembnejši razsta
vi v domovini, na indivi
dualni razstavi v ljubljanski 
Mali galeriji novembra le- 
ta 1960.

Spomenik, monumentalna 
plastika v Kamniku, oziro
ma njen osnutek iz leta 
1961 je nekak poslednji ko
rak na tej poti. Idejna plat 
je pri njem nemara še ostre
je poudarjena, v smelem 
vzgonu je videti, da se bo 
gmota vzdignila s tal, da jo 
bo imanentna volja — ko- 
lektivna volja — ponesla v 
višave, kamor po sami gmot- 
nosti nikoli ne bi mogla. To
da ((Manifestanti« iz istega 
leta kažejo že obrat v no
vo smer: še je nekazana ma
sa - množica in njena usmer
jenost k jedru in proč od 
jedra, vendar veliko manj 
kot v starejših rešitvah; ne
primerno močneje je spre go- 
vorila gmota sama, razgiba
na gmota sicer, vendar gmo
ta, ki je v sebi popolnoma 
vse individualno, pretopila 
do nespoznavnosti. In zato 
je vtis te plastike manj 
vznesen, težji, močneje pri
vezan na zemljo, čeprav se 
še vedno vzdiguje nad njo 
in skuša samostojno prodre
ti v prostor.

Ta želja po zavojevanju 
vertikalnega prostora pa je 
polagoma nasičena in zami
ra. «Pari« iz leta 1961 so 
sicer še vertikalna kompo
zicija in njihova gmotnost 
je še prežarjena z idejo 
množic — tokrat nezavedne
ga kolektiva, ki pa se ven. 
dar podreja vsaj formuli:
«jaz in ti sva midva« — po
udarjenega s samotno figu
ro pri vrhu, ki ne samo da 
je formalno odličen pendant | (Nadaljevanje na 6. stran i)

DRAGO TRŠAR

ista je razlika med ((Prebi
valci eksotičnega mesta«, to 
pravzaprav «nemogočo», ne
izvedljivo vrsto lebdečih, 
gomazečih, razgibanih, pisa
nih postav med nebom in 
zemljo, in med ((Eksotičnim 
mestom« iz leta 1961, še ved
no razgibano, vendar trdno 
na zemlji stoječo gmoto, 
gmoto s svojimi sencami, 
strehami ponori, zobčastim 
zidovjem in celo nakazani
mi stolpi, vendar gmoto, 
katere razjedenost vsa stre
mi k skupnemu jedru, ki ni 
več nujno kristal.

Ta nova Tršarjeva faza 
nekako še ni dobila dokonč
ne oblike; ni še jasno, ali 
pomeni prehod k nečemu 
tretjemu ali eno njegovih 
postaj. Nesporno pa je po 
notranji obliki močno različ
na od stremljenja n. pr. o- 
snutka monumentalne pla-

ZORAN KRŽIŠNIK

Ne le obraz, 
tudi telo 
terja nego
Potem ko so kozmetiki iz

našli razne kreme za nego 
polti in obraza ter sestavili 
razne kure proti staranju in 
za ohranitev mladostnega vi
deza, so v zadnjem čas* za
čeli iskati nove kure tudi za 
nego telesa.

Vsaka modna revija, oziro
ma lepotna rubrika, prinaša 
nove pripomočke za ohranitev 
mladostnega telesa.

Kozmetiki so mnenja, da je 
prišel čas, ko ženska ne sme 
polagati važnosti samo na ne
go obraza in vratu, temveč 
da mora skrbeti tudi za nego 
telesa, ki mu leta prav tako 
ne prizanašajo. Mnenja so, da 
daje sedanja moda vsem žen
skam prednost, da lahko ohra
nijo čim dalje svoj mladostni 
videz. Toda tega si ne bodo 
ohranile samo z oblekami mla. 
dostnih krojev, temveč tudi 
s pravilno nego telesa. Letoš
nja moda predvideva na pri
mer zelo globoke hrbtne iz
reze, obleke brez rokavov, 
kratka krila, dvodelne kopal
ne obleke in še druga obla
čila, ki več ali manj odkri
vajo telo. Zato mora biti koža 
povsod enako negovana in o- 
hraniena.

Da bi dosegli ta učinek, so 
kozmetiki sestavili vrsto krem 
in drugih pripomočkov, ki naj 
bi kožo hranili in preprečevali 
mlahavost mišic. Na prvem 
mestu v borbi za mladostno 
telo so razne esence in drugi 
kozmetični pripomočki, ki jih 
ženske uporabljajo pri kope
lih. Ti pripomočki so, seveda, 
zelo različni ter služijo tako 
za shujševanje, kot za hranje
nje in krepitev kože in sploh 
za podaljšanje svežega in mla
dega telesa.

Pa naj navedemo nekaj ta
kih pripomočkov, da usmeri
mo naše čitateljice k pravilni 
izbiri teh in s tem tudi k 
izbiri pravilne pomlajevalne 
kure.

Med esencami, oziroma kre
mami, namenjenimi za shui- 
šanje, so na prvem mestu 
kreme, ki so napravljene iz 
joda ali morskih alg in ki 
imajo to lastnost, da se vpi
jejo v kožo in da razmehčajo, 
oziroma odstranjujejo vso od
večno maščobo. Kopeli z do
datkom takšnih krem so to
rej priporočljive vsem žen
skam, ki bi želele shujšati, ne 
da bi pri tem utrpelo njihovo 
telo kakršno koli škodo.

Za okrepitev kože in mišic 
so zelo priporočljive kopeli z 
zeliščnimi ekstrakti, ki odstra
njujejo utrujenost ter so prav 
zaradi tega zelo dobre,

Potem so kreme, ki jih se
veda vedno dodajamo vodi 
za kopel, ki zapirajo kožne 
pore, ki kožo hranijo, oziro
ma jo pomlajujejo. Med temi 
so prišle prav v zadnjem ča
su v prodajo razne kreme, ki 
so jih kozmetiki izdelali s 
pomočjo placente, hormonov, 
mleka in drugih podobnih pri. 
pomočkov.

Med vsemi kremami in pri
pomočki za moderno kopel, je 
brez dvoma na prvem mestu 
krema za pomirjenje, kar je 
pri današnjem tempu življe
nja, brez dvoma najvažnejše. 
To je nekakšna kura, ki jo 
kozmetiki Imenujejo relax.

Ne pozabite, da so takšne 
pomirjevalne kopeli še prav 
posebno koristne spomladi, ko 
čuti telo potrebo po okrepitvi 
in osvežitvi.

nH
Drago Tršar • MANIFESTACIJE* (bron 196«)
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OVEN (od 21. 3. do 20. 4.)

Cimprej ibvedlte svoje načrte, 
da vas kdo ne prehiti. Preživ
ljali boate depresijo, k| pa jo 
boo neko prijateljstvo ublažilo.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Raz- 
položenje za delo, ki terja vne
mo in potrpežljivost. Neko pri
jateljstvo se spreminja v kaj 
Več. Nervoza.

DVOJOKA (Od 21. 5. do 22. «,) 
Ne spuščajte se v prepire, ker 
bi vas znali privesti do preloma 
odnosov. Zelo boste nervozni ln 
negotovi.

RAK (od 23. 6, do 22. 7.) V 
poklicnem delu ne pričakujte 
velikih uspehov. V čustvenih za
devah pa bo veliko zadoščenje.

Sil

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Po
srečilo se vam bo reiiti neko 
zadevo, ki se že predolgo vle
če. Tudi v čustvenih zadevah bo 
Slo vse tako, kot želite.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) 
Nerazumevanje, na katerega bo
ste naleteli, naj vas ne sprav
lja v slabo voljo, v ljubezen
skih odnosih ne rinite predaleč, 
posebno če ste ihtavi.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 
10.) Prevelika vnema vam to
krat ne bo koristila. Vsako de
lo terja svoj čas. Ne nasedajte 
kapricam.

ŠKORPIJON (od 24, 10. do
22. 11.) Preden se za kaj ob
vežete, temeljito premislite. Za
doščenje v družini, ki bo poka
zala vse razumevanje do vas.

STRELEC (od 23. 11. do 20,

12.) Z vso naglico opravite naj
nujnejše opravke, ker vas ča. 
ka še težka naloga. Ne iščite 
družbe prepirljivih ljudi.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 
L) Zaupajte v svoje načrte ln 
v tem smislu se ravnajte. Mor
da se vam bo posrečilo najti 
rešitev Iz delikatnega položaja.

VODNAR tod 21. 1. do 19. 2.) 
Vse, kar boste potrebovali, vam 
bo na roko. Računajte z uspe
hom. Prevelika občutljivost M 
vam škodovala.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) 
Sprejmite ponudbo, ki se vam 
nudi, ker bi vam znala koristi
ti. Za bodočnost ne delajte na 
Črtov, ker je še vse megleno.



PRIMORSKI DNEVNIK 4 22. marca 1962

Vreme včeraj: najvišja tempera, 
tura 4, najnižja 2.3, ob 19. url 
3.4; zračni tlak 1002.9 pada, ve. 
ter 35 km severovzhodnik s sun. 
ki 50 km, vlage 49 odst., nebo 
oblačno, morje razgibano, tempe
ratura morja 6.9 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, 22. marca

Vasilij
Sonce vzide ob 6.06 in zatone ob 
18.19. Dolžina dneva 12.13. Luna 
vzide ob 19.28 in zatone ob 6.52 

Jutri, PETEK, 23. marca
Slava

Sklep občinskega sveta o dopolnitvi pokojnin

Popraviti je treba krivico 
700 občinskim upokojencem

Stroški za dopolnitev njihovih pokojnin bi znašali 40 milijonov lir letno
Na torkovi seji tržaškega 

•bčinskega sveta so svetovalci 
odobrili ludi vrsto sklepov 
upravnega značaja. Med temi 
je bil najbolj pomemben 
sklep, ki ga je predložil v 
odobritev odbornik za osebje 
dr. Venier. Sklep se je na
našal na dopolnitev pokojnin 
bivšim občinskim uslužben
cem, ki so bili sprejeti v ob
činsko službo pred letom 1923 
in upokojeni pred 1. januar
jem leta 1947. Prejšnji sklep 
o dopolnitvi pokojn:n ome
njenim upokojencem, ki ga je 
občinski svet svoj čas soglas
no sprejel, je pokrajinski u- 
pravni odbor zavrnil z obraz
ložitvijo, da je postavka za
izplačevanje dopolnilnega po
kojninskega sklada neobvezna 
in da z njo tržaška občina ne 
more obremeniti svojega pro
računa, ker je pasiven. Za
radi tega občinska uprava 
lahko sklepa samo o obveznih 
izdatkih.

Sklep, ki so ga o vem spre
jeli občinski svetovalci v to
rek, se je nanašal na odgo
vor pokrajinskemu upravne
mu odboru, v katere.r. se ob
činska uprava sklicuje na
sklep, ki ga je občinski svet
sprejel pred nekaj le:i v ko
rist občinskih upokotencev, ki 
so bili sprejeti v službo pred 
letom 1923 in upokojeni po 1. 
januarju 1947. Tedaj je po- 
kr.jitiski upravni odbor spre
jel ta sklep in izključil iz 
ugodnosti, ki jih je sklep do
ločal, vse bivše občinske usluž
bence, ki so bili upokojeni 
pred letom 1947, z obrazložit
vijo, da nadzorna oblast ni
ma dovolj denarja na razpo
lago za kritje zadevnega stro
ška v okviru kritja letnega 
občinskega primanjkljaja.

V odgovoru pokrajinskemu 
upravnemu odboru je tudi re
čeno, da je treba popraviti 
krivico, ki se sedaj dogaja de
lu občinskih upokojencev, ki 
dobivajo nizke pokojnine, med
tem ko ostali občinski upo
kojenci dobivajo pokojnine, ki 
so priznane državnim upoko
jencem.

Gre za okrog 700 upokojen
cev, ki imajo pravico, da se 
z njimi ravna tako kot z 
ostalimi upokojenci. Stroški za 
dopolnitev njihovih pokojnin 
bi znašali približno 40 milijo
nov lir letno. Ce bo pokrajin
ski upravni odbor sedaj spre

jel ugovore občinske uprave 
in potrdil sklep o dopolnitvi 
pokojnin omenjenim upoko
jencem, bodo ti od 1. januar
ja letos dobivali mnogo višjo 
pokojnino kot doslej in jim 
bo vsaj delno popravljena kri
vica, ki so jo toliko let trpeli.

Med vprašanji, ki so jih 
postavili svetovalci na torkovi 
seji, je treba omeniti tudi 
vprašanje demokristjanskega 
svetovalca Coslovicha. Ta je 
vprašal odbornika za osebje 
dr. Veniera za pojasnilo, ka
ko to, da se ni niti eden pri
javil za natečaj za štiri inže
nirje drugega razreda za služ
bo pri občinskem tehničnem 
uradu. Pri tem je svetovalec 
ugotovil, da je žalostno, toda

resnično, da velik del zlasti 
mladih strokovnjakov zapušča 
naše mesto in da nimajo za
upanja niti v službo pri ob
činski upravi. Odbornik dr. 
Venier je odgovoril, da je ob
činska uprava storila vse, da 
bi prišlo do uspešnega nate
čaja. Na žalost pa pogoji, ki 
jih po sedanjih zakonih ob
činska uprava nudi temu oseb
ju, niso ugodni in je zato na
tečaj propadel. Podžupan pa 
je nato še dodal, da doseže 
začetna plača inženirja dru
gega razreda pri tehničnem 
uradu komaj 60.000 lir meseč
no, kar gotovo ne more pri
vabljati mladih inženirjev, da 
bi se potegovali za tako malo 
plačano službo.

Danes drugo predavanje 
«30 let ital. zgodovine»

Drevi ob 18.45 bo drugo pre
davanje v okviru ciklusa «30 
let italijanske zgodovine«, ki 
ga prireja Krožek za umetnost 
in kulturo. Današnje predava
nje bo imel tržaški univerzi
tetni profesor Salvatore Fran- 
cesco Romano, ki bo govoril o 
temi: »Specifični in zgodovin
ski značaj fašizma«. Prvo pre
davanje je imel, kot smo že 
poročali, prof. Nino Valeri. 
Krožek za umetnost in kultu
ro je že določil predavatelje 
za tretje in četrto predavanje, 
kj bosta prihodnji teden. Ti 
dve predavanji bosta imela 
profesorja Norberto Bobbio in 
Arturo Carlo Jemolo.

----- «»-----

Jutri seja pokr. sveta
Jutri ob 19. uri bo seja po

krajinskega sveta. Na njej se 
bo nadaljevalo razpravljanje 
o proračunu. Do sedaj so se 
priglasili k razpravi trije sve
tovalci.

Še s seje pokrajinskega sveta

Prostor za domače cvetličarje 
na prihodnji razstavi cvetlic
Skrb pokrajine za slepce - Prispevek za pobude pokrajinskega kmetijskega inšpektorata

Na zadnji seji pokrajinskega 
sveta je bil glavni predmet 
razprava o proračunu, zraven 
tega pa so odobrili še vrsto 
upravnih sklepov. V začetku 
seje je predsednik dr. Delise 
odgovoril svetovalcu Borfo- 
lottiju (KPI), ki je izrazil 
skrb spričo nameravane grad
nje taborišča za begunce na 
Drašči. Svetovalec je med 
drugim dejal, da bi morali 
begunce bolj hitro premeščati 
iz Trsta ter jih pošiljati tja, 
kamor žele na delo. Zato sploh 
ne bi smeli delati načrtov za 
daljše bivanje beguncev pri 
nas.

Predsednik Delise mu je od
govoril, da se stvar tiče pred
vsem občine, ki je syoj čas

zahtevala, da se begunsko ta
borišče premesti iz mesta, to 
je od Sv. Sobote nekam na 
Kras. Mednarodna ustanova, 
ki skrbi za begunce, se je od
ločila za Draščo nedaleč od 
Padrič. Dr. Delise je nato de
jal, da se je udeležil sestan
ka pri dr. Mazzi, na katerem 
so razpravljali o tem vpra
šanju in ga proučili z raznih 
plati. Iz tega razpravljanja je 
bilo razvidno, da je begunska 
ustanova pripravljena izbrati 
za begunsko taborišče tudi ka. 
ko drugo stavbišče. Posredno 
pa je predsednik dal razume
ti, da ne nasprotuje tej pobu
di, saj je dejal, da bodo po
trošili za gradnjo 400 mili
jonov lir in da bodo vsa po-
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Na pobudo sindikata kovinarjev FIOM

Danes stavka delavcev 
v vseh ladjedelnicah

Stavka se prične ob 14. uri, ob 15. uri pa 
bo pri Sv. Jakobu sindikalno zborovanje

S seje zgoniškega občinskega sveta

Danes ob 14. uri se prične 
v vseh ladjedelnicah stavka 
delavcev, ki bo trajala do ju
tri zjutraj. Stavkali bodo de
lavci v ladjedelnici Sv. Mar
ka, v ladjedelnici Sv. Roka, v 
Tržaškem arzenalu, v Tovarni 
strojev ter v ladjedelnicah 
Felszegy in Giuliano. Delavci, 
ki delajo v izmenah, bodo za
pustili delo dve uri in pol 
pred koncem izmene; za de- 
lavce, ki delajo ponoči, pa bo 
sindikat dal navodila na kra
ju.

Stavko je oklicala FIOM na 
podlagi sklepa njenega osred. 
njega tajništva in komisije za 
iadjedelstvo. Stavka bo po 
vsej državi in hočejo delavci 
doseči z njo, da se sklene do. 
polnilna pogodba za ladjedel- 
sko stroko.

Stavki pa se ni pridružil 
sindikat kovinarjev stare De
lavske zbornice, ki celo zavi
ra borbo delavcev in noče niti 
pristati na javno razpravo o 
tem vprašanju, ki so jo pred
lagali delavci Tržaškega arze

nala. Ta sindikalna organiza
cija je celo razširila med de
lavci v ladjedelnicah letake, 
s katerimi jih hoče razdvajati.

Danes ob 15. uri pa bo na 
Šentjakobskem trgu zborova
nje ladjedelniških delavcev, 
na katerem bo govoril tajnik 
nove Delavske zbornice Cala- 
bria, ki bo orisal razvoj polo
žaja. ---- ««----

Raznašalec kruha 
padel po stopnicah

Ko je včeraj dopoldne 17- 
letni Angelo Fonda iz Ul. Ze- 
nati 5 nesel kruh neki družini 
v Ul. Pigafetta na račun pe
karne, pri kateri je zaposlen, 
se mu je spodrsnilo po stopni
šču in je nerodno padel. Pri 
tem se je pobil po kolenu des. 
ne noge, zaradi česar so ga 
z rešilnim avtomobilom od
peljali v bolnišnico, kjer so 
ga sprejeli na opazovalni od
delek. Zdraviti se bo moral 
od 5 do 20 dni.

Bore malo Je kupcev okrog stojnic prodajalcev zelenjave, sadja in raznih povrtnin. Cene 
so za veliko večino potrošnikov naravnost astronomske in nobenih znakov ni, da bi v 

doglednem času padle na znosnejše številke

Še mesec dni do razstave v Pomorski postaji

Razstavljavci iz 30 držav 
na IX. cvetličn[ razstavi

Zagotovljene številne udeležbe uprav 
javnih vrtov iz Italije in inozemstva

Trideset držav je doslej pri- 
Javilo svojo udeležbo na IX. 
mednarodni razstavi cvetja, ki 
bo od 21. aprila do 1. maja 
letos v Pomorski postaji. Do
slej so se prijavili cvetličarji 
— profesionisti in diletanti — 
iz naslednjih držav, čeprav or
ganizatorji pričakujejo, da se 
bo njih število v naslednjih 
dneh ie povečalo: Argentina, 
Avstrija, Belgija, Brazilija, 
Kanada, Rodezija, Nova Ze
landija, Singapur, Izrael, Spa- 
nija, Portugalska, Danska, 
Nemčija, Francija, Jugoslavija, 
Švica Indija, Švedska, Angli
ja. Grčija, Kongo, Romunska, 
Norveška, Južna Afrika, Egipt, 
Poljska, Češkoslovaška, Ho. 
landska, ZDA in seveda Itali
ja. Mimogrede naj omenimo, 
da bo v Trstu razstavljeno 
cvetje s Havajskih otokov in 
iz okolice Panamskega preko
pa

Poleg zasebnih razstavljav
cev pa bodo na letošnji raz
stavi sodelovale tudi številne 
uradne delegacije. Tako so z 
italijanske strani že sporočili, 
da bodo kolektivno razstavili 
cvetje in okrasne rastline jav
ni vrtovi iz Vidma, Vicenze, 
Padove, Ravenne in Rima ter 
seveda Trsta. Med tujimi raz
stavljavci pa je treba omeniti 
uprave javnih vrtov Graza, 
Beljaka, Celovca, Manchestra, 
Baden-Badena in Barcelone, ki 
bodo na tržaško cvetlično raz
stavo poslale najlepše cvetje, 
ki ga premorejo.

Med italijanskimi razstav
ljavci bodo tudi pomembna 
trgovska podjetja in ustanove, 

se ukvarjajo s proizvodnjo 
ter prodajo cvetja. Tu velja 
predvsem omeniti Tehnično- 
kmetijski inštitut florentinskih 
vrtov, Cvetlično tržišče v Pe- 
*cii Cvetlično tržišče iz San

Rema ter Združenje cvetličar, 
jev iz Versilie. Pričakujejo tu
di uradno udeležbo francoskih 
cvetličarjev z Modre obale.

Razstavljavci iz tridesetih 
držav bodo sodelovali na raz
stavi predvsem s cvetjem, o- 
stali pa se bodo udeležili ob
robnih razstav in drugih ma
nifestacij, ki bodo prirejene v 
okrilju cvetlične razstave. Zla
sti pa bo še zanimiva prisot
nost Konga, Nove Zelandije 
in Južne Afrike, ki bodo so
delovali v sekciji »naravno 
cvetje in rastlinstvo ter rji- 
hova zaščita«, za kar je bil 
razpisan tudi natečaj za izde
lavo osnutka ustreznega lepa
ka.

----- «»------
V petek v Ul. Madonnina 19

Prof. Paolo Alatri 
o razvoju antifašizma
V petek, 23. t. m. ob 20. uri 

priredita Univerzitetni krožek 
»Concetto Marchesi« in krožek 
srednješolcev »Eugenio Cuiiel« 
v veliki dvorani Ljudskega do. 
ma v Ui. Madonnina 19 preda
vanje prof. Paola Alatrija o 
temi «Fašistični škvadristi na 
vladi in razvoj protifašistične 
borbe«. K predavanju je vablje. 
na mladina in vsi meščani.

Prof. Alatri je novinar, pisa
telj in zgodovinar ter avtor 
številnih publikacij, med kate. 
rimi nai omenimo le knjigo o 
dannunciovski avanturi in »Ita
lijanski antifašizem«, ki sta 
izšli nedavno in v katerih je 
Alatri zbra! dokumente in pri
čevanja o italijanskem antifa
šizmu ter s tem nudil javnosti 
zelo zanimivo antologijo.

Sestanek podkomisije 
za cene povrtnin

Na prefekturi je bil sesta
nek posebne podkomisije, ki 
so ji poverili nalogo, da izve
de preiskavo na raznih področ
jih zelenjadnega trga v zvezi 
z velikim porastom cen povrt
nin. Seji je predsedoval pod- 
prefekt dr. Pasino; med dru
gimi je bil navzoč tudi občin
ski odbornik Fantasia.

Na seji so ugotovili, da je 
treba iskati vzroke za podra
žitev predvsem v slabem vre
menu. Ce je prišlo do špeku
lacij, se je to zgodilo na tr
žiščih proizvodnje. V Trstu pa 
niso po dosedanji kontroli ugo. 
tovili nedopustnih poviškov 
cen. Po drugi strani pa bo pod
komisija nadaljevala z delom, 
da bo imela pod nadzorstvom 
ves položaj na tržišču zele
njave.

Zgoniška občina bo letos prosila 
20.846.000 lir državnega prispevka

Proračun se bistveno ne razlikuje od lanskega, čeprav so 
se dohodki zmanjšali, izdatki pa so v glavnem enaki kot lani

Na zadnji seji zgoniškega 
občinskega sveta so svetoval
ci razpravljali tudi o -letoš
njem občinskem proračunu, 
ki je bil po obrazložitvi so
glasno odobren. Zanj so gla
sovali tako svetovalci večine 
kot tudi svetovalci manjšine. 
Proračun predvideva 31.040.538 
lir izdatkov ter 10.193.799 lir 
dohodkov, tako da bi morala 
država kriti 20.846.739 lir pri
manjkljaja. Ce primerjamo le
tošnji proračun z lanskim, te
daj ugotovimo, da med njima 
ni Jjistvenih razlik. Za pri
bližno 130.000 lir so se zmanj
šali dohodki, medtem ko so 
ostali izdatki v glavnem ena
ki. Lansko leto je država kri
la 12 milijonov lir primanj
kljaja, čeprav je občina za
htevala mnogo več. Zato pre
vladuje mišljenje, da država 
ne bo krila ves predvideni 
primanjkljaj, temveč da ga 
bo občutno rezala. Za zgoni- 
ško občino pa je treba upo
števati, da je praktično naj
revnejša občina na našem 
področju, saj se ljudje ukvar
jajo v glavnem le s kmetijst
vom ali pa so zaposleni kot 
delavci v mestu, medtem ko 
nima občina niti industrije 
niti kakih večjih dohodkov 
od tujskega prometa. Poleg 
tega moramo upoštevati, da 
je področje zgoniške občine 
zelo obsežno v primerjavi s 
številom prebivalstva, kar se
veda v občutni meri vpliva 
na stroške.

Ce sedaj pogledamo dohod
ke, ki so predvideni v letoš
njem proračunu, tedaj lahko 
ugotovimo, da dobi občina 
največ dohodkov na račun tro
šarine ter raznih drugih dav
kov in pristojbin. Tako je za 
letos predvidenih 2.208.950 lir 
dohodka na račun trošarine, 
kar je precej manj kot lani, 
predvsem zaradi tega, ker je 
odpadla trošarina na vino. Zn 
izenačenje dohodkov pa bo v 
tem primeru poskrbela država 
s prispevkom skoraj 1 milijon 
lir. Za 800.000 lir bodo letos 
manjši tudi dohodki na račun 
raznih davkov in pristojbin, 
tako da upravitelji predvide
vajo na ta račun 2.063.071 lir 
dohodka. Kot lani. tako bo 
tudi letos država krila 590.250 
lir »primanjkljaja«, ker je od
padel davek na živino. Med 
ostalimi dohodki naj omeni
mo, da je predvidenih 120.000 
lir za najemnino občinskih 
stavb, pol milijona lir bo pla
čala «Cava Romana« za izko
riščanje občinskega kamnolo
ma, 101.250 lir znaša najemni
na, ki jo plačujejo lovci, sko
raj en milijon lir naj bi zna
šale davčne doklade, medtem 
ko bi nekaj nad 800.000 lir pri. 
nesli izredni davčni dohodki. 
In to je v glavnem vse.

Mnogo večji so seveda iz
datki. Na 10 milijonov lir pred
videnih dohodkov odpade pri
bližno 7 in pol milijona lir 
samo za plače upravnemu o- 
sebju ter za socialne dajatve 
na račun občinskih uslužben 
cev. In če sedaj temu doda 
mo še 1.545.682 lir prispevka 
kraškemu vodovodu, 1.848.000 
lir za ceste, kanalizacije in po
dobno, skoraj en milijon lir 
prispevka tehničnemu konzor- 
ciju ter 914.275 lir prispevka

Toda občina ima še vrsto 
drugih velikih in obveznih 
stroškov. Tako je za potrebe 
osnovnih šol predvidenih 2 
milijona 982.626 lir izdatkov, 
medtem ko stane vzdrževanje 
občinskih otroških vrtcev sko
raj 4' milijone lir. Med osta
limi večjimi stroški naj ome
nimo še 600.000 lir prispevka 
trošarinskemu konzorciju, 622 
tisoč 400 lir za poljske čuva
je, 600.000 lir za javno razsvet
ljavo, 441.000 lir za prispevek 
živinozdravniškemu konzorci- 
jU 4P0.000 lri za vodo v napa
jališčih in vodnjakih, 433.860 
lir za prispevek SELVEG ozi
roma z'a vzdrževanje javne 
razsvetljave, 610.000 lir za ob
činske cestarje, 450.000 lir za 
stroške bolnišnic, 500.000 lir za 
izredno vzdrževanje občinskih 
cest, 380.000 lir za izredno o- 
premo šol itd.

Ce sedaj upoštevamo, da so 
to obvezni stroški, preko ka
terih občina ne more, tedaj 
je razumljivo, zakaj je pri
manjkljaj tako velik. In prav 
zato se tudi postavlja vpraša
nje, ali ne bi kazalo nuditi 
zgoniški občini kake ugodno
sti, ki bi pripomogle, da bi 
se dvignila iz sedanje gospo
darske zaostalosti. Mislimo 
predvsem na razna javna de
la, ki bi jih lahko izvedli ta
ko v okviru gospodarskega na
črta kot tudi pod okriljem 
Selad. Menimo namreč, da U 
zgoniška občina, na katere pod
ročju je tudi znana jama pri 
Briščikih, lahko dobila mnogo, 
mnogo več sredstev na račun 
tujskega prometa, kot pa jih 
dobiva sedaj. Tu bi bila po
trebna pomoč države toda 
istočasno bi morali nuditi svoj 
prispevek ter pokazati dolo
čene pobude tudi zasebniki.

Občinski svet se zaveda, da 
iz sedanjega položaja ni izho
da, in kijub temu, da so sve
tovalci dodobra proučili vsa
ko točko proračuna, niso mo
gli najti ničesar, da bi lahko 
dohodke zvišali ali pa znižali 
stroške, To pomeni, da je bil 
proračun dobro sestavljen in 
dokaz temu je tudi to, da je 
zanj glasovala tudi opozicija. 

----- «»■-----

Sestanek z avstrijsko 
trgovinsko zbornico

Ob koncu meseca bo prišlo 
do sestanka med avstrijsko 
zvezno trgovinsko zbornico in 
tržaško trgovinsko zbornico, na 
katerem bodo razptavljali o 
treh zanimivih vprašanjih. Ta
ko bodo govorili o možnosti 
vstopa Avstrije v Skupno ev
ropsko tržišče in o gospodar
ski vlogi, .ki bi jo v takem pri
meru imel Trst. Govora bo tu
di o gradnji naftovoda med 
Trstom in Dunajem ter o grad. 
nji avtomobilske ceste proti 
Salzburgu, ki bo omogočila tu
di y zimskih mesecih promet 
s težkimi tovornimi avtomobili. 

----- «»-----

Prvi dan pomladi 
v znamenju zime...
Vremenoslovci so imeli prav, 

ko so ie lanskega novembra
za občinsko babico, pa lahko i napovedali dolgo zimo s hu- 
brez težave zračunamo, da so dim mrazom in snegom. Vče- 
dohodki že davno prekoračeni. I raj, prvi dan pomladi, je bi-

Pogled na stanovanjska poslopja v Ul. Don Bosco, ki Jih nameravajo podreti. Kot smo že 
včeraj pisali, prebiva v teh poslopjih okrog 160 družin, katerim grozi zaradi tega stano
vanjski izgon. Gre za okrog 500 oseb pretežno delavskega sloja, ki bi, če bi se uresničili 

nameni družbe #Immobliiar$ Tergeste«, ki je sedaj lastnica hiš, ostale na cesti

slopja ostala na razpolago 
javnim ustanovam, ko ne bo 
več begunskega vprašanja.

Svetovalci so nato odobril 
številne sklepe. Tako so odo 
brili sklejj o namestitvi opre 
me v novi paviljon za opazo 
vanje in zdravljenje umobol 
nih žensk v svetoivanski u- 
mobolnici. za kar bodo izdali 
24 milijonov. Pri tem je neki 
svetovalec pripomnil, da je ta 
oprema predraga, saj pride 
kar po 400.000 lir na vsako 
bolnico, ker jih bo v pavi
ljonu skupno 60. Predsednik 
je dejal, da gre le za maksi
malno vsoto ter da bodo raz
pisali za opremo dražbo, na 
kateri bo zmagalo tisto pod
jetje, ki bo ponudilo nižjo 
ceno. V vsoto je vključen tu
di izdatek za radiološke na
prave.

Drug sklep se je tikal na
kupa 400 ton premoga za 
umobolnico, za kar bodo iz
dali 5 milijonov in 800 tisoč 
lir. Nadalje so odobrili sklep, 
po katerem bodo ustanovili v 
umobolnici tudi mesto maser
ja, katero bo zasedel neki sle
pec, ki je diplomiran v tej 
stroki. V zavodu «Sergio La- 
ghi« pa bodo poskrbeli za za
bavo in razvedrilo otrok tudi 
ob nedeljah in praznikih, za 
kar bodo potrošili okrog 70 
tisoč lir. ker bodo v ta na
men zaposlili nekega uči
telja.

Cela vrsta sklepov se je 
tikala prispevkov raznim usta
novam. Pokrajina bo prispe
vala za mednarodni center 
teoretske fizike 150.000 lir, za 
šolsko blagajno italijanskega 
učiteljišča 30.000 lir, za člana
rino v zavodu za proučevanje 
cestnih nesreč 10.000 lir, za 
pokrajinski odbor za zdrav
stveno vzgojo 300.000 lir, za 
Rdeči križ 100.000 lir, za po
možno ustanovo socialnega 
skrbstva 300.000 lir, za nacio
nalno združenje za raziskave 
v Ogleju 5.000 lir, za stro
kovno šolo za ribolov 250.000 
lir, za razne živinorejske po
bude pokrajinskega kmetijske
ga inšpektorata 100.000 lir, za 
posebni inštitut v Padovi, ki 
se ukvarja z raziskavami na 
področju živinorejske profi- 
lakse 15.000 lir.

Odobrili so tudi sklep o 
prispevku 100.000 lir za Itali
jansko zvezo slepcev, pri če
mer so v razpravi predlagali, 
naj bi se ta prispevek zvišal, 
ker skrbi ta zveza kar za 835 
slepcev, med katerimi je zelo 
mnogo siromašnih. Pri tem 
gre za odrasle slepce, kajti za 
otroke med šestim in štirinaj
stim letom skrbi ustanova 
Rittmeyer. Odbornik Corberi 
je odgovoril, da pokrajina že 
porabi nad 5 milijonov za 
slepce ter da vzdržuje tudi 7 
slepih otrok v zavodu Ritt- 
meyer.

Končno so odobrili sklep o 
pol milijona prispevka za raz
stavo cvetlic, toda s pogojem, 
da bo imela pokrajina na raz
polago paviljon, v katerem bo
do domači cvetličarji lahko 
razstavljali svoje cvetlice. 
Drugače sploh ne bodo mogli 
priti na razstavo.---- «»----

* Zupan dr. Franzil je včeraj 
sprejej prof. Daniela Beltramija, 
dekana stolice za zgodovino eko
nomije na tržaški univerzi. Prof. 
Beltrami le županu podaril svo
jo novo publikacijo «Delovna si
la in zemljiška posest v kmetij
stvu beneških dežel v 17, in 18. 
stoletju«. Zupan se je prof. Bel- 

raki. Škoda znaša približno tramiju zahvalil in pohvalil nje-
150.000 lir. ; gov doprinos na tem področju.
itiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiimiiiiiiiiiiitiiiiimmmiifiitiiiimiiiiiiniiimiiniiiimiimiiiiiiiiiiiiiiii

Drago plačana pozabljivost

300.000 lir vredna prstana 
izgini 1 a s pol i ce pod ogled alom

Ko si je umivala roke, ju je pozabila v 
toaleti nekega bara v središču mesta

lo tako kot sredi zime, saj 
je bila v zgornji tržaški oko
lici temperatura ves dan okoli 
ničle, ponoči pa je iivo sre
bro zdrknilo še za tri ali 
štiri stopinje navzdol. In da 
bi bilo vreme še bolj tipično 
zimsko, je poskrbela burja, da 
ne govorimo o oblakih, iz ka
terih so sunki burje tu pa 
tam prinesli tudi drobne snež
ne kristale.

Koledar pravi, da imamo 
pomlad, termometer pa ga za
nika. Dejstvo je, da so vsi 
trgovci s kurivom prvi dan 
pomladi delali tako, kot mor
da niso niti v januarju in 
nič ne kaže, da bodo njihove 
kupčije tako kmalu usahnile.

Tudi narava je v «zaostan
ku». V tem času bi morali 
biti mandeljni v polnem cvet
ju, na sončnih pobočjih hi mo
rala zeleneti trava in nekate
ro grmičevje bi moralo začeti 
poganjati prvo listje. A vsega 
tega ni in kmetje so že za
skrbljeni, saj je delo na polju 
močno zaostalo.

Kaj pravijo vremenoslovci? 
Zadovoljni, da se je njihova 
dolgoročna napoved uresniči
la, so pripravili novo, ki ve
lja tja do jeseni. Pravijo, da 
bo po tem mrazu postalo iz
redno toplo in da bomo imeli 
letos hudo vroče poletje z ma
lo padavinami.

Ne ostane drugega, kot da 
počakamo in se prepričamo v 
naslednjih mesecih, če bo tudi 
ta napoved držala.

----- «»------

V lesnem pristanišču 
je zgorela baraka

Predsinočnjim je nenadoma 
nastal požar v lesnem prista
nišču, ki je uničil malo lese
no barako. Ko so zapazili 
plamene, so nemudoma pokli
cali gasilce, ki so preprečili, 
da bi se požar razširil in po
vzročil veliko škodo, vendar 
pa barake niso mogli rešiti. 
Zdi se, da je v baraki bival 
starček, ki pa se je pravočas
no rešil. Domnevajo, da je 
požar povzročila pečica v ba-

Pozabljivost večkrat drago 
stane in o tem se je lahko pre
pričala 70-letna Angela Gojak 
vd. Finzi iz Drevoreda XX. 
septembra 30. V nedeljo okrog 
poldne je prišla v bar v sre
dišču mesta in je nekaj naro
čila, nato pa je takoj odšla v 
toaleto, da bi si umila roke. 
Snela si je dva prstana in ju 
položila na polico pred ogle
dalom. Umila si je roke in šla 
v lokal ter začela brati revijo. 
Medtem je zapazila, da nima 
več dveh dragocenih prstanov. 
Naglo je šla v toaleto, toda o 
prstanih ni bilo več ne duha 
ne sjuha. Vse ie pregledala, a 
ni nič pomagalo. Odšla je na 
centralni komisariat in prijavi, 
la zadevo. Izjavila je, da sta 
prstana vredna 300.000 lir....

Na komisariatu javne varno
sti je Angelo Orel z Ul. Stu- 
parich 8 prijavil, da so mu ne
znane; ukradli lambreto, ki jo 
je parkiral za kratek čas pred 
barom Spina v Ul. Udine.

Rihard Starc iz Ul. Madon
nina 5 pa se je pritožil, da so 
mu neznanci ukradli ponoči 
motor, ki ga je parkiral na ce
sti blizu svojega doma.

----- «»-----

Šofer in mizar 
sta si poškodovala prsta

Na delu se je včeraj dopol
dne ponesrečil 31-letni Luciano 
Comolli iz Ul. Imbriani 5, ki 
je kot šofer zaposlen v pod
jetju Cividin-Rosenwasser. S 
pomočjo skupine delavcev je 
natovarjal težak kompresor na 
tovornik, nenadoma pa je eden 
izmed delavcev popustil in Co. 
molliju je potisnilo desno ro
ko ter mu poškodovalo dva 
prsta. Z avtom delodajalca so 
ga odpeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na ortopedski

SLOVENSKO GLEDALIŠČE
V TRSTU

priredi v soboto 24. t.m. ob 
21. uri in v nedeljo 25. t.m. 
ob 17. url

PREMIERO
Dario F6

ARHANGELI IN AVTOMATI
Komedija v treh dejanjih 

Prevedla: Lelja Rehar-Sancin 
Scenograf: Jože Cesar 
Kostumograf: Ružiča Fanelll 
Glasba: Fiorenzo Carpi 
Režiser: Anton Marti, k. gost 
OSEBE: Julij (natakar, na
rednik itd.) — Stanislav Sta
rešinič. Anton (doktor, urad
nik, psoderec, vlakovodja) — 
Edvard Martinuzzi, Peter (u- 
radnik, ravnatelj, župan) — 
Adrijan Rustja, Dolgin — Sil
vij Kobal, Marko (uradnik, 
karabinjer, veljak) — Alojz 
Milič, Lucijan (uradnik, kara
binjer, veljak) — Livio Boga
teč, Mihael (slaščičar, pop, go
spod z brki, komisar, mini
ster) — Jožko Lukeš, Angela 
— Zlata Rodošek, 1. Angelina 
prijateljica — Mira Sardoč. II. 
Angelina prijateljica — Mi
randa Caharija, III. Angelina 
prijateljica — Nora Jankovič 
(igr. š ), IV. Angelina prija
teljica — Ina Piščanc.
Prodaja vstopnic v Tržaški 
knjigarni od četrtka dalje ter 
eno uro pred pričetkom pred
stave v baru Moscolin (na
sproti Avditorija).

V petek ob 20,30 bo v 
Gregorčičevi dvorani (Ul. 
Geppa 9)
prof. dr. Josip Tavčar
predaval o komediji

ARHANGELI 
IN AVTOMATI

ikatero bo Slovensko gle
dališče uprizorilo v sobo. 
to v Avditoriju.

oddelek. Zdraviti se bo moral 
dober mesec:

Tudi na delu se je včeraj 
dopoldne ponesrečil 56-letni Er. 
nesto Furlani iz Ul. Cancellie- 
ri 3. Delaj je v mizarski de
lavnici Toso v Ul. Manzoni, 
pa si je z obličem poškodoval 
dva prsta na desni roki. Če
prav ga je precej bolelo, je 
sam odšel v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na ortopedski 
oddelek. Zdraviti se bo moral 
štiri tedne.

-----«»-----

Med telovadno uro 
si je zlomil zapestje

Med telovadno uro v šoli v 
Ul. Polonio, ki jo obiskuje, 
se je včeraj dopoldne pone
srečil 12-letni Massimo Mar- 
cuzzi iz Ul. Pindemonte 10. 
Pri skoku v višino je nam
reč nerodno padel in si pri 
tem zlomil zapestje leve roke. 

----- «»-----

Med nakupovanjem 
ga je zadela kap

Ko je včeraj popoldne 64- 
letni Giovanni Lisiani iz Ul. 
Celimi 2 prišel v trgovino Re- 
data v Ul. Fabio Severo, da 
bi nekaj kupil, je nenadoma 
prebledel in se zgrudil. Pri
skočili so mu na pomoč, toda 
revež je bil že mrtev, ker ga 
je zadela srčna kap. Po obi
čajni formalnosti so truplo 
odpeljali v mrtvašnico glavne 
bolnišnice.

----- «»-----
* Z ministrskim dekretom, ki

je bil objavljen v Uradnem li-t 
stu Od 5. februarja. Je bil razpi
san natečaj za sprejem v službo 
7 kvalificiranih delavcev v poli
cijskih šolah. Rok za predložitev 
prošenj je do 6. aprila. Intere
senti lahko dobijo potrebne in
formacije na kvesturi.

Odlična «Bullerfly» 
Ondi ne Olle

Zaradi nerazpoloženosti pev
ke Gigliole Frazzoni je bila 
druga predstava uMadame But- 
terfly» najprej preložena na 
včerajšnji večer. Obolela pev
ka pa tudi včeraj ni nasto
pila, temveč se je namesto nje 
na odru «Verdija» pojavila Tr
žačanka Ondina Otta.

Pevka, ki se je spominja
mo z raznih nastopov v Trstu 
že pred leti, je v času, ko na
stopa dtugud, še znatno na
predovala. Njen glas ni poseb
no obsežen, a je zato vedno 
poln miline, ki se ne izgubi 
niti pri bolj dramatičnih me
stih. Občinstno je pri včerajš
nji predstavi znalo ceniti iz
redne pevkine sposobnosti ih 
ni štedilo z odobravanjem pri 
odprtem odru kot na koncu 
dejanj.

Zadnji dve predstavi opere 
sta napovedani za petek in 
nedeljo, vendar sedaj še ne 
vemo, katera pevka bo nasto
pila v glavni vlogi.

VERDI
Jutri ob 20.30 za red B v par

terju in na balkonih ter za ted 
A na galerijah in stojiščih tret
ja predstava Puccinijeve opere 
«Madame Butterfly». Dirigira 
Glauco Cunel.

V soboto prva predstava Doni
zettijeve opere «Don Pasquale» 
za red A v parterju in na bal
konih ter za red B na galerijah 
in stojiščih. Opero bo dirigiral 
Francesco Molinari Pradelli, v 
glavnih vlogah pa bodo nastopi
li: Italo Tajo (protagonist). Ma- 
rietla Adani, Luigi Pontiggia, 
Renato Cesari. Zborovodja Gior- 
gio Klrschner, režija Piccinato.

Pri gledališki blagajni se na
daljuje prodaja vstopnic za obe 
predstavi.

TEATRO NUOVO
Danes ob 20.45 ponovitev na 

splošno zahtevo Squarzinove ko
medije »Trj četrtine meseca«. — 
Zadnji teden predstav.

Pri gledališki blagajni (telef. 
24183) in pri glavni prodajalni 
listkov (tel. 36372) se nadaljuje 
prodaja vstopnic.

Osnovne šole iz Gropade, Pa
drič, s Peska In iz Bazovice pri
redijo v nedeljo 25. marca ob 17. 
uri šolsko prireditev v dvorani 
v Bazovici. Na sporedu so reci
tacije, pelje in tri enodejanke.

Vljudno vabljenil

OsOoBfl
Slovenski akademski klub Ja

dran ipriredi 14. in 15. aprila 
izlet za študente v Maribor, na 
Pohorje in v Ptuj. Vpisovanje Je 
do 30. marca vsako sredo, četr
tek in petek od 19. do 20. ure v 
Ulici Geppa 9-1. nad.

KINO

Nazionale 15.00 «Boccacclo 70». 
Sophia Loren, Anita Ekberg. 
Prepovedano mladini.

Fenice 15.00 «Senilnost» (Senili- 
ta). Claudia Cardinale. Prepo
vedano mladini,

Excelsior 15.30 »Trije proti vsem« 
(Tre contro tuttl). Teehnico- 
lor. Frank Sinatra, Dean Mar
tin, Sammy Davis ml.

Grattaclelo 16.00 «Angell s samo
kresom« (Angeli con la pišto
la). Technicolor. Glen Ford, 
Bette Davis, Hope Lange.

Arcobaleno 16.00 «Strastna želja« 
(La voglia matta). Ugo Tognaz- 
zi, Catherine Spaak, Glannl 
Garko.

Supercinema 16.00 «Tom in Jer- 
ry smrtna sovražnika« (Tom e 
Jerry nemici per la pelle). — 
Slikanice v technicolorju

Alabarda 16.00 »Kralj kraljev« 
(I! re del re). Technicolor. 
Jeffrey Hunter, Viveca Lind- 
ford.

Aurora 15.30 «Moja gejša« (La 
mia gheisha).

Cristallo 15.30 «Zmagovalcl in 
premaganci« (Vincltori e vinti) 
Burt Lancaster, Montgomery 
Clift.

Garibaldi 16.00 »Polnoč v San 
Franciscu« (Mezzanotte a San 
Francisco). Tony Curtis, Mari- 
sa Pavan.

Capitol 16.30 »Baraba«. Techni
color. Anthony Quinn, Silvana 
Mangano. Vittorio Gassman.

Impero 16.30 «Vodnjak treh res
nic« (Ij pozzo delle tre veriti) 
Prepovedano mladini.

Italia 16.00 «Dvom» (11 dubblo). 
Gary Cooper. Deborah Kerr.

Massimo 16.00 «Velikan z Rodl- 
ja» (II colosso dj Rodi). Tech
nicolor. Rory Calhoum, Lea 
Massari.

Moderno 16.00 «11 federale«. Ugo 
Tognazzi. Luciano Salce.

Astoria 16.00 «Ujetnik iz Zende« 
(II prigioniero di Zenda). Tech
nicolor Stewart Granger, Ja
mes Mason.

Astra 16.00 »V pekel za večnost« 
(AlTinferno per 1’eternitži). — 
Prepovedano mladini.

Vittorio Veneto 15.45 »Sijaj V 
travi« (Splendore nell’erba).

Ideale 16.00 »Pustolovščina« (La 
avventura). prepovedano mla
dini.

Marconi 16.00 «Puntarka» (La ri- 
belle). Susan Oliver.

Abbazia 16.00 »Zenske v peklu« 
(Donne alTinferno). H Frank.

Odeon 16.00 «Evropa ponoči« — 
(Europa di notte). Technicolor.

Skedenj 16.00 «Neizprosni» (Gli 
implacabili).

feffsiiga
ROJSTVA, SMRTI IN POHOKE

Dne 21. marca 1962 se je v 
Trstu rodilo 7 otrok, umrlo pa 
je 7 oseb.

UMIRLI SO: 60-letnl Daniele
Carli, 58-letna Arcangela Volpe 
por. Marinelli, 85-letna Beatrlce 
Mosettic por. Meditz, 58-letna Al
bina Peterlin por. Quattrocchi, 
89-letnj Pietro Sereni, 90-letna 
Maria Calaz vd. Sapla, 83-letna 
Carollna Vovk vd. Zori.

---- «»----
NOČNA SLUŽBA LEKARN

Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Godi
na Enea, Ul. Ginnastica 6; Alla 
Maddalena, Istrska ulica 43; Plz- 
zul-Cignola, Korzo Italia 14; Cro
ce Azzurra, Ul. Commerciale 26.

GKlIltsSlMT.— ,I>.W — 

PRI MAGAZZ1NU FELICE, Trst, 
Ui. Carduccl 41 DOBITE; žen
ske motke In otroške dežne Pla
šče burde, hlače, topiče in sraj
ce natbollšth vrst In znamk po 
najnlžhh cenah
VESPAGENZIA Trst. Ulica S 
Francesco 44, tel 28-940, takojš
nja izročitev VESPA GRAND 
ŠPORT MODEL 1962 skupno Z 
rezervnim kolesom in VESPE 125 
in 150 z dvoprostornim sedežem. 
Ng obroke in brez predplačila. 
Velika Izbira SCOTER in MOTO 
rabljene z izrednimi pogoji pla
čevanja
PRI VAŠIH NAKUPIH obiščite 
trgovino »MAGLIABELLA« na 
Korzu Garibaldi ll (Barriera), 
nekaj korakov od avtobusne po
staje. Prt nas boste našli veliko 
izbiro pletenin, nogavic In peri
la za dame, gospode In otroke 
po najnižjth cenah v Trstu. Po
streženi boste v vašem Jeziku! 
Proti izrezku tega oglasa za na
kup najmanj 500 lir vrednosti 
prejmete darilom

I I
TRŽAŠKA KNJIGARNA
Trni - (II. »v. I ruučHku 20 

Telelon «1-702
NOVO:
Fr. Sagan: Imate
radi Brahmsa L 830.—
V. Ocvirk: V novo 
zimo L 1.000.—

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

't'
Po mučni bolezni nas je za vedno zapustil naš 

dragi mož, oče in bra:

DANILO KRALJ
Pogreb dragega pokojnika bo danes 22. marca ob 

16. uri iz hiše žalosti v Trebčan št. 74 na domače 
pokopališče.

ŽALUJOČI: ZENA, HČERI, SESTRA 
IN OSTALO SORODSTVO

Trebče. 22.3.1962.

ZAHVALA.
Po dolgi in mučni bolezni nas je za vedno za

pusti) predragi sin in brat

MARIO ŽAFRAN
Ob tej bridki izgubi se toplo zahvaljujemo pev

skemu zboru, prijateljem, vaščanom, darovalcem 
cvetja ter vsem, ki so na kateri koli način počastili 
spomin predragega pokojnika.

ŽALUJOČA DRUŽINA ŽAFRAN
Log, 22.3.1962.
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Zaključek obravnave o stanovanjski aferi «Lauro»

Belullo in Gortan obsojena 
skupno na enajst let zapora

Belullova bo sedela 7 let in pol, 10 let pa se ne bo smela 
ukvarjati s trgovskimi posli - Gortan 3 leta in pol

Včeraj pozno zvečer se je zaključila sodna obravnava 
proti Claudii Belullo in njenemu soobtožencu Guidu 
Gortanu. Sodniki kazenskega sodišča so spoznali Belul- 
lovo za krivo inkriminiranih prekrškov, razen dveh, ki 
zadevajo obtožbo stečaja, ter so jo obsodili na 7 let in 
6 mesecev zapora ter na 100.000 lir globe.

Sodniki so spoznali za krivega tudi Guida Gortana 
ter ga obsodili na 3 leta in 6 mesecev zapora. Medtem 
ko so za Belullovo menili, da olajševalne okoliščine 
prevladujejo nad obtežilnimi, pa so glede Gortana 
sklenili, da so obteževalne in olajševalne okoliščine v 
ravnotežju.

Sodniki so nadalje sklenili, da se Belullova ne bo 
smela ukvarjati s trgovskimi posli 10 let, 5 let pa ne 
bo imela dostopa do javnih služb.

V nadaljevanju obravnave
proti Belullovi in Gortanu je 
zaključil svoj govor odvetnik 
Girometta, ki zagovarja Gor
tana. Zagovornik je zahteval 
naj sodniki oprostijo njegove
ga varovanca zaradi pomanj
kanja dokazov. Menil je, da 
javni tožilec ni dokazal no
bene Gortanove krivde ter aa 
je v vseh primerih, ki zade
vajo obtoženca, dopusten in 
možen dvom. Dvom pa ni za
dosten, da se Gortana obsodi. 
Odv. Girometta je še prista
vil, da je pazljivo proučil vse 
obtožno gradivo ter se prepri
čal, da je njegov varovanec 
popolnoma nedolžen. Edina 
njegova nesreča je bila, da 
je naletel na Belullovo, ki je, 
kot je sama izjavila — je de
jal zagovornik — neuravnove
šena.

Odv. Girometta je zahte
val naj sodniki priznajo Gor
tanu splošne olajševalne oko
liščine, ker ni bil še nikoli 
kaznovan. Ce bi sodniki vzeli 
v poštev najnižjo kazen, ki 
jo predvideva zakon, in sicer 
6 mesecev zapora ter bi še 
morebiti dodali obtežilno oko
liščino večkratnega prekrška 
zakona, ki kaznuje goljufije, 
bi vseeno utegnili kaznovati 
njegovega varovanca z manj 
kot letom dni zapora. To bi 
omogočilo, da bi bila kazen 
pogojna.

Za odv. Glrometto je govo
rila odvetnica Laura Coscia- 
ni, ki skupaj z odv. Kosto- 
risom zagovarja Belullovo.

Zagovornica je trdila, da 
se ne more naprtiti njeni va
rovanki obtožbe klevetanja 
Marcella Mosce, ker je le-ta 
zagrešila omenjeni prekršek v 
dobri veri. Obstajali so nam
reč tehtni razlogi, da je Be
lullova mislila, da je Mosea 
v resnici ponaredil podpise 
na menicah. Coscianijeva je 
zato zahtevala naj sodniki o- 
prostijo Belullovo v tej zve
zi, ker ni zagrešila dejanja.

Takoj nato Je spregovoril 
glavni zagovornik Belullove, 
odvetnik Kostoris, Ju je zlasti 
poudaril, da se razprava od
igrava v pogojih težkega o- 
zračja, ker pač vsi kažejo s 
prstom na njegovo varovan
ko ter jo imajo za glavnega 
krivca.

V nadaljevanju svojega go
vora je odvetnik Kostoris ob

ravnaval razne obtožbe, ki so 
bile naperjene proti Belullovi. 
Glede žalitve sodnega zbora je 
menil, da ta ne obstaja, ker 
je Belullova napisala inkrimi
nirano pismo sodniku, katere
mu so poverjene vse zadeve, 
ki se tičejo njenega stečaja, 
ki pa ni bil član sodišča, ki 
je proglasilo stečaj. Kot tak 
ta sodnik ne zastopa sodnega 
zbora ter torej tudi inkrimi
nirano dejanje dejansko ne 
obstaja.

Nato je obravnaval razne 
obtožbe navadnega stečaja, na
mernega stečaja ter preferenč
nega stečaja. Dejal je, da vse 
te oblike stečajev sploh ne 
obstajajo ter se lahko kveč
jemu govori le o goljufiji.

Glede obtožb navadnega ste
čaja je zagovornik trdil, da 
so te zapopadene v hujši ob
tožbi namernega stečaja. Gle
de te obtožbe pa vsebuje ob
tožnica hudo napako, ker tr
di, da si je obtoženka prisvo
jila 19 milijonov lir. Po mne
nju odvetnika Kostorisa gre le 
za 8 milijonov lir, kolikor so 
jih pač ugotovili pri stečaju 
(mnoge osebe niso namreč pri. 
javile svojih zahtev). Prista
viti je še treba, da je Belul
lova izplačevala svoje obvez
nosti do zadnjega trenutka. 
Mnogi dokazi pričajo, da se 
ni Belullova polastila nikakrš
nega tujega imetja. O vsem 
*em baje zgovorno pričajo 
hude finančne prilike v ka

terih živijo njeni starši in 
njen nezakonski otrok.

»Prepričajte se, gospodje 
sodniki, je dejal odv Kosto
ris, da je ta ženska bolj ne
premišljena, bedasta, omahlji
va in duševno bolna, kakor 
pa kriminalka.«

Na dopoldanskem zasedanju 
se je zagovornik dotaknil še 
vprašanja istočasnega obstoja 
obtožb namernega stečaja in 
goljufije v zvezi s skoraj po
polnoma sličnimi prekrški. Po 
njegovem mnenju ni mogoče 
naprtiti njegovi varovanki 
dveh različnih prekrškov za 
skoraj popolnoma enaka deja
nja.

Na popoldanskem zasedanju 
je Belullin zagovornik spodbi
jal vse obtožbe, ki zadevajo 
prekrške preferenčnega steča
ja, zaradi tega, je zaključil za
govornik, obstaja samo še ob
tožba goljufije. Končno je odv. 
Kostoris naprosil sodišče naj 
obsodi Belullovo v vsakem pri. 
meru na najnižjo kazen.

Zakonski načrt v korist 
državnih uslužbencev
Socialistični poslanec Šantl 

je predložil v parlamentu za
konski načrt, ki predvideva iz 
razlogov pravičnosti številne 
ukrepe v korist državnih na
meščencev, ki so v službj na 
tržaškem področju. Namen za
konskega predloga je, zaščititi 
stare državne nameščence. V 
Trstu v odnosu do nameščencev 
bivše ZVU, ki so prešli v dr 
žavno službo.

V stari Delavski zbornici 
pa je bila skupščina uslužben
cev posebnega Staleža, ki so 
bili svoj čas v služb; pri zbo
ru civilne policije. Razpravlja
li so o reviziji koeficientov. V 
zvezi s tem bodo v kratkem 
predložili v poslanski zbornici 
zakonski načrt. Razen tega je 
odbor poročal o svoji dejavno
sti za uresničenje mezdnih za
htev uslužbencev.

Predstavljamo vam naše pevske zbore

Pevci iz Dola in s Poljan 
pojejo že celih 11 ler

V nedeljo so zapeli 6 slovenskih in dve furlanski 
pesmi, ki jih bomo slišali po koprskem radiu

Po dveh uspelih koncertih 
goriških pevskih zborov na
Prešernovi proslavi v Trstu 
in Gorici je vodstvo Radia 
Koper sklenilo poslati svojega 
strokovnjaka za pevske zbo
re na Goriško, da bi njihovo 
petje posnel na magnetofon
ski trak. Prvi je bil na vrsti 
pevski zbor Dol-Poljane, ki 
ga vodi pevovodkinja Pavli
na Komel.

Pevci so se v nedeljo do
poldne zbrali v prosvetni dvo
rani v Gorici. Postavili so se 
na oder, ki je bil za to pri
liko dodobra opremljen s šte
vilnimi mikrofoni, da bi bil 
posnetek čimboljši. Razvrstili 
so se v polkrogu, prav tako 
kot za koncertni nastop pred 
občinstvom. Razlika od prave
ga nastopa je bila samo v 
tem, da je bila dvorana praz
na. Toda tudi ta praznina je 
bila relativna, zakaj v zad
njem kotu sta bila poleg ve
like aparature za snemanje 
tehnika in pa tovariš Silič, 
ki vodi radijske glasbene od
daje. Vsi so skrbno pazili, da 
je bilo snemanje čimbolj po
polno.

V največji zbranosti in dis
cipliniranosti so pevci zapeli 
naslednje slovenske pesmi:

Hafnerjevo »Kaj kleplje«, 
Bučarjevo »Majolčica«, Vrač- 
kovo »Rožmarin«, Gregorčevo 
»Bleda luna«, Boštjančičevo 
»Plenice je prala« in Preglje
vo »Venite rož’ce moje«.

K slovenskemu petju so do
dali še nekaj italijanskega. 
Zapeli so furlansko narodno

Pevci zbora Dol — Poljane pred mikrofoni koprskega radia

S seje pokrajinskega 
odbora

Na svoji zadnji seji pretekli 
torek je pokrajinski upravni 
odbor pod predsedstvom dr. 
Chientarolija obravnaval pred
vsem zadeve upravnega znača
ja, posebno glede na jav
na dela, ki so v teku in za
deve pokrajinskih uslužbencev.

Med drugim so obravnavali 
tudi o predpisanih obcestnih 
znakih na cesti Bračan-Dole- 
nje, ki je s prvim marcem 
letos prišla pod pokrajinsko 
upravo. Načrt o ureditvi te 
ceste proučuje' in ga mora o- 
dobriti urad ministrstva za 
javna dela. Za postavitev ob
cestnih znakov bodo potrošili 
800.000 lir.

----«»----
Pri padcu na dvorišču 

si je zlomila nogo
Včeraj ob 15.15 so pripeljali 

v civilno bolnišnico v Ulici 
Vittorio Veneto 86-letno Lu- 
cio Morsan vd. Cosolo iz Ma- 
riana. Zdravniki so ugotovili, 
da si je žena zlomila desno 
nogo in zato so jo pridržali 
za 30 dni na zdravljenju. Mor
san se je ponesrečila pri pad
cu doma na dvorišču.

Zborovanje darovalcev krvi v Tržiču

Srebrne in bronaste kolajne 
so podelili najboljšim članom
Lani je društvo štelo 300 članov - 937 litrov 

krvi oddane v enem letu

Zveza darovalcev krvi za Tr
žič in okraj je imela v po
nedeljek svoj redni letni obč-

seči 500 članov.
Ravnatelj krvne banke v 

Tržiču dr. Turazza je v svo-
ni zbor, ki je bil združen z i jem poročilu povedal, da je 
nagradami za njene najbolj hilo v zadnjem letu oddanih 
zaslužne člane. 937 litrov krvi, od tega so

Zborovanje se je začelo zju- dali gog utrov člani Zveze da- 
traj ob 8.30 s povorko članov r0valcev krvi, 328 litrov pa 
po mestnih ulicah, ki ji je drugi darovalci. Prejšnje leto 
sledila cerkvena svečanost. Ob je bilo oddanih 931 litrov krvi.
10 uri pa so se zbrali člani .. _ .. . ,. „, . Krajše govore so imeli tudiin številni gostje, med kate- J . .... , .• ■ . ... prefekt dr. Nitri, župan Ro-rim. so bil. prefekt dr. N.tT., I krajinski pravnik dr.
trz.sk, župan Romani, pokra- Montagna in drugi. Sledilo je

r£,r '““i-*«* •
Poročilo o delovanju zveze Srebrno kolajno (za 50 od-

je podal njen predsednik Buo- vzemov krvi) sta prejela: Al- 
ro, ki je med drugim omenil berto Perco in Giuseppe Za
poslitev 25 božičnih zavojev nolla. Bronasto kolajno (za 
in štirih štipendij za otroke 25 odvzemov) so prejeli: Ga- 
članov zveze. Ugotovil je tudi, stone Buttignon, Rodolfo But- 
da je število članov naraslo tignon, Adono Cosolo, Adolfa 
na 300, skušali pa bodo do-| Olivo, Rosario Papa, Alessan-

dro Regolin, Santina Simona-
pesem v priredbi Simonitija ................................................................................................................................. iiiiinimiMHiiiiiiiiiiiuiniimiiiniiiiiiiiiiiii 1 ^0' Zaira Xoffoli in Giacomo
»Stelutis alpinis« in pa fur
lansko narodno pesem v pri-

S seje v Nabrežini

Občinski svet proučil
prošnje zdravnikov INAM

V kratkem bo Uradni list objavil dekret o ustanovitvi Avto
nomne leloviščarske in turistične ustanove za Sesljan-Devin

Iz Beneške Slovenije

Namesto razpravi o letošnjem občinskem proračunu 
je devinsko-nabrežinski svet posvetil zadnjo sejo prak
tično samo enemu vprašanju, ki je bilo po dolgotrajni 
razpravi tudi rešeno. Svetovalec Bandini (KD) je nam-- 
reč načel vprašanje občinskih ambulant za zdravnike 
INAM, kar je potem sprožilo vrsto drugih intervencij, 
tako da je v celotni razpravi sodelovalo kar 9 svetoval
cev.

Danes ob 16. uri v

SUPERCINEMA PRINCIPE

fecfinicotol*

TOMinJERRY
SMITHA SOVRAŽNIKA

Kinu na
predvaja danes 22. t. m. z začetkom ob 1*. uri 

barvni film VValta Disneyja:

Izziv tretjemu možu
(Sfida al ierzo uomo)

Igrajo: MICHAEL BENNIC, JAMES DONSLAD

KINO «1RI S» PROSEK
predvaja danes 22. t. m. z začetkom ob 18. uri film:

Pokol na veliki stezi
(Sterminio sul grande sentiero)

Igrajo: GEORGE MONTGOMERY, BRENDA MAR
SHALL in GLEM LONGON

V bistvu je šlo za nasled
nje vprašanje: ali ima ob
činski zdravnik pravico 
sprejemati zavarovance IN
AM v občinskih ambulan
tah, in če jo ima, tedaj naj 
bi to veljalo tudi za ostale 
zdravnike INAM.

Župan je v uvodu pojasnil, 
da je pokrajinski zdravnik 
prepovedal uporabo občinskih 
ambulant za zdravnike IN 
AM, a je občinski odbor kljub 
temu dobil prošnje štirih 
zdravnikov, ki bi se radi po
služevali predvsem ambulante 
v Devinu. Odbor je vse štiri 
prošnje zavrnil, toda dva 
zdravnika vztrajata na zahte
vi, medtem ko sta se ostala 
dva že nekako zmenila, da 
bosta skupaj najela poseben 
prostor. Demokristjanski sve
tovalci so glede tega vztrajali 
na stališču, da ne sme biti 
nobene razlike med občinskim 
zdravnikom, ki ima tudi za
varovance INAM, ter ostalimi 
zdravniki, medtem ko so ostali 
svetovalci bili mnenja, da je 
med občinskim zdravnikom in 
drugimi le določena razlika.

Končno je občinski svet z 
večino glasov sprejel predlog 
odbornika D. Legiše, ki ga 
je povzel župan: občinski od
bor se bo dogovoril z občin
skim zdravnikom, da bo le
ta plačal primerno odškodnino 
za uporabo občinskih ambu
lant, medtem ko naj bi ostali 
zdravniki INAM — če imajo 
interes — plačajo za vsako 
uro uporabe občinskih ambu
lant 1.000 lir najemnine. Za 
ta znesek jim bo občina nu
dila vse usluge (luč, kurja
vo, čiščenje itd.) ter naprave 
v ambulantah. Trije demo
kristjanski svetovalci so se 
glasovanja vzdržali.

Zupan je ob začetku seje 
sporočil svetovalcem, da je 
prejel pismo predsednika Po
krajinske turistične ustanove, 
v katerem ga obvešča, da bo 
v kratkem objavljen v Urad
nem listu ministrski dekret 
od 20.1.1962, s katerim se usta
navlja Avtonomna letoviščar- 
ska in turistična ustanova za 
devinsko-sesljansko področje. 
Svetovalec dr. Rinaldini je na
to obrazložil nekatere podrob
nosti, ki zadevajo prehodno 
dobo od ustanovitve omenjene 
ustanove do konca komisar
ske uprave, ki naj bi trajala 
6 mesecev. Izrazil je tudi mne. 
nje, da bo nova ((turistična hi- 
ša», ki jo gradijo na križišču, 
od koder vodi cesta iz Seslja- 
na k morju, gotova do letoš
njega avgusta, tako da bi
ustanova lahko v njej dobila 
potreone prostore.

Zupan je tudi odgovoril na
nekaj vprašanj, ki jih je po
stavil svetovalec dr. Floridan. 
Tako je župan dejal, da bo
občina nekoliko preuredila

intervencijo občine, da bi se 
čimprej končala komisarska 
uprava v šolskem patronatu.

Končno naj še omenimo, da 
je občinski svet' priporočil 
ustanovi IinAM ureditev bol
ničarske službe, kajti sedaj 
ni nikogar, ki bi bolnikom 
dajal potrebne injekcije.

S tem je bila javna seja 
končana, svetovalci pa so se 
potem še zadržali v dvorani 
na tajni seji.

----------«»-----------

Turistična propaganda 
v Zahodni Nemčiji

Pokrajinska turistična usta
nova sporoča, da so začele tu
ristične ustanove iz Benečije 
in Furlanije-Julijske krajine 
obširno propagandistično de
javnost v glavnem mestu 
Spodnje Saške Hannovru, ki 
je sedež dveh važnih nemških 
turističnih agencij, to je Schar- 
now in Hummel. V dneh od
19. do 31. marca je v mestni 
knjižnici v Hannovru razsta
va ((Beneške pokrajine: stare 
grafike in moderne knjige«. 
Tu bodo razstavljeni zelo za
nimivi dokumenti, ki jih je 
tajnik italijansko - nemškega 
društva iz Hannovra našel v 
tamkajšnjih arhivih in ki opi
sujejo omenjene pokrajine od 
leta 1400 naprej.

23. marca bodo slovesno od
prli razstavo ((Narava in u- 
metnost v Benečiji« (od Dolo
mitov do Trsta). Na tej raz
stavi bo nad 300 slik najlep- 
kih krajev v Benečiji in Fur
laniji-Julijski krajini: poleg
tega pa tudi zbirka steklenih 
izdelkov iz Murana in izdelki 
umetne obrti iz obeh dežel.

Od 22. do 25. marca bodo v 
najboljši restavraciji «dnevi 
beneške kuhinje«, kjer bo ne
ki kuhar iz Trevisa pripravil 
najbolj okusne jedi deželne 
kuhinje. 24. t. m. bo ((praznik 
beneškega in furlanskega vi
na« ter bo poleg pokušanja 
vina poskrbljeno tudi za pri
grizek ribjih specialitet, Od
20. do 29. t. m. bodo tudi šte
vilna turistična predavanja, ki 
se bodo zaključila s predava
njem predsednika tržaške po' 
krajinske turistične ustanove 
odv. Vollija, ki bo povabil 
Nemce, naj pridejo na obisk 
in letovišče v Benečijo in 
Furlanijo-Julijsko krajino.

Za to propagandno dejav
nost so pokazali v Nemčiji ve
liko zanimanje; tako sta se 
na primer mesti Salzgitter in 
Braunschvveig zanimali za pre
nos omenjenih razstav.

-----«»------
Odkrili in aretirali so 

podlega motorista
Kakor smo že poročali, je 

na Jožefovo neznani motorist 
na cesti med Domjom in Ric- 
manji povozil 14-letnega Sil
vana Tulla iz Milj, ki si je 
prebil levo koleno in se po
bil po obrazu Nesramni mo
torist je zbežal, ne da bi po
nesrečencu nudil pomoči. A- 
genti letečega oddelka kve
sture so zaradi tega takoj u- 
vedli preiskavo, da bi našli 
krivca. Po dveh dneh pre-

redbi Emila Komela »La ro- 
seane«.

Snemanje je trajalo dobro 
uro. Po radijskih valovih bo
do šle pesmi v svet čez ka
ke tri tedne, in sicer v od
daji, ki je posvečena nasto
pom pevskih zborov. Ker je 
ta oddaja med tednom, ko 
zaradi dela nastopajoči nima
jo časa, da bi se poslušali, 
so sklenili, da bodo dan od
daje povedali svojcem, ki bo
do odprli radijske sprejemni
ke. Tisti dan bo njihovo petje 
prav gotovo slišati po vsej 
vasi. Pevci so svoj koncert 
že poslušali, ker je tehnik za
nje predvajal vse posnetke ne
posredno po nastopu.

Sedaj pa še nekaj besed o 
samem zboru. 2. aprila bo po
teklo 11 let. odkar so ga u- 
stanovili. Od tistega časa da
lje je vadil v najrazličnej
ših prostorih, ki pa so bili 
vsi brez razlike pozimi tako 
mrzli, da so si pevci, ki so 
ves ta čas vztrajali pri va
jah, zares zaslužili kaj več 
kot samo javno priznanje.

Kar šest pevcev, ki so se 
pred 11 leti pridružili zboru, 
poje tudi danes. V tem času 
so se naučili nekaj nad 100 
pesmi. Odslej dalje jim ne 
bo treba več zmrzovati. Na
mestili so si majhno pečko, ki 
prostor nrijetno greje.

Pevci imajo za seboj že več 
nastopov v tržaškem in ko
prskem radiu. Njihovo pesem 
poznajo po vsej Goriški. Ka
morkoli se odpravijo, povsod 
jih sprejmejo z odprtimi ro
kami. Dasiravno jih je po šte
vilu bolj malo, se predstavijo 
kot popoln zbor, ubran in u- 
glašen, da jih je zares prijet
no poslušati. Pred nekaj dne
vi so bili v osmici pri Save- 
riu Rožiču v Podgori, kjer so 
prihajali litri na mizo, samo 
da bi še peli. To dokazuje, 
s kolikšno ljubeznijo sprem
ljajo naši ljudje v zamejstvu 
lepo slovensko pesem. Kdo bi 
jim zaradi tega ne želel še 
dosti uspehov.

Za ureditev ZavršRe jame 
bodo potrošili 25 milijonov

Zajmščena bivališča izseljencev v dolinah Tera in Karnahte naj 
bi preuredili v počitniške hišice

Na sedežu pokrajinske upra
ve v Vidmu je bil ta teden 
važen sestanek, ki je bil skli
can na pobudo pokrajinskega 
odbornika za turizem Talot- 
tija. Namen razgovorov na 
tem sestanku je bil, kakšne 
pobude in ukrepe bi bilo tre
ba sprejeti za boljše turistič
no izkoriščanje znanih zavr- 
ških jam in kako valorizirati 
za turizem Tersko in Karnaht- 
sko dolino.

O obsežnih jamah pri Za
vrhu v občini Brdo v zapad- 
ni Benečiji, ki imajo tudi zelo 
lepe kapniške tvorbe, je bilo 
v zadnjih letih že več razprav, 
ker bi se dale zelo dobro 
izkoristiti za razvoj turizma 
v teh pasivnih krajih, kar bi 
bilo v veliko korist tamkajš
njega prebivalstva, ki se mo
ra sedaj množično izseljevati 
in iskati zaslužek v tujini. Za 
dosego tega cilja pa bi bilo 
treba marsikaj storiti. Pred
vsem je potrebna dobra do
hodna cesta, ki naj omogoči 
dostop turistom iz Tarčenta. 
Nadalje bi bilo potrebno ure
diti tudi vhod v jamo in po
skrbeti za dobro pešpot in 
primerno razsvetljavo v njej.

Na omenjenem sestanku, ka
terega so se poleg predstavni
kov videmske pokrajinske u- 
prave udeležili tudi župani iz 
Tarčenta, Brda in Nem ter 
duhovnik iz Zavrha, je Talotti 
obljubil, da bo pokrajinska 
uprava poskrbela za ureditev 
in asfaltiranje dela ceste od 
križišča pri Njivici do Zavr- 
ške jame. Pri tem Da je sta
vil pogoj, da asfaltirajo drugi 
del ceste od Zavrha do Sed-

lišča prizadete občinske upra
ve, ki bi morale v ta namen 
ustanoviti poseben medobčin
ski konzorcij, ki bi prevzel to 
delo in tudi odgovornost za 
vzdrževanje ceste. To rešitev 
bodo proučile posamezne ob
činske uprave.

Kar se tiče Završke jame 
same je bil že, izdelan prvi 
načrt, po katerem naj bi za 
njeno prvo ureditev potrošili 
25 milijonov lir. Da bi pa 
lahko dobili potrebna sred
stva, bodo morali ustanoviti 
posebno delniško družbo, ki 
naj bi poskrbela za izvedbo 
del v načrtu in za eventual
no njihovo razširitev.

Ravnatelj pokrajinske usta
nove za turizem je na seji | 
obrazložil tudi načrt za razvoj 
turizma v gornji Terski in I 
Karnahtski dolini. Ker se s |
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Po sklepu vodovodnega konzorcija

Napeljava vodovodnih cevi 
na Vrh m v Martinsczno

Za razdelilno omrežje bodo potrosili 20 milijonov

Pismo svetovalcev KPI predsedniku pokrajine

Postavi naj se spomenik
odpornišhemu gibanju v Gorici

0 tem naj bi se razpravljalo na bližnji seji 
goriškega pokrajinskega sveta

prostore v poslopju bivšega
Doma za onemogle, ki bo po ---------  -
sklepu občinskega sveta pre- iskave so ugotovili, da je 1 ul- 
urejen v strokovno šolo. Ko la povozil 38-letni Valentino 
bodo odobreni nekateri po-1 Belli od Spodnje Magdalene
pravki v načrtu, bo šlo delo 
takoj na dražbo, tako da bi 
šola lahko začela delovati že 
v prihodnji jeseni. Zupan je
prav tako zagotovil ponovno

704. Aretirali so ga in prija
vili sodišču, ker je Tullu po
vzročil telesne poškodbe in
mu pri nesreči ni nudil po
moči.

Pokrajinska svetovalca KPI 
Bergomas in Marini sta posla
la pokrajinskemu predsedniku 
naslednje vprašanje:

»Na zadnji obravnavi o pro
računu za leto 1962 je skupi
na komunističnih svetovalcev 
predlagala, naj odbor skupno 
z ostalimi ustanovami v naši 
pokrajini zgradi v Gorici spo
menik odporniškemu gibanju.

Predlog spada v okvir priza
devanj po ohranitvi vzvišenih 
idealov, katerih sad je (bilo 
odporniško gibanje, posebno 
pa junaški prispevek goriške
ga prebivalstva v tej borbi, 
kar dokazuje ugotovitev, da 
ni ene vasi v naših krajih, ki 
ne bi imela svojih žrtev.

Zaradi prispevka tukajšnje
ga prebivalstva na oltar od
porniškega gibanja, sta bila 
odlikovana prapora goriške in 
tržiške občine z najvišjimi vo
jaškimi odlikovanji, in nagra
jeni so bili številni poveljni
ki in partizanski borci.

Pokrajinski upravi pripada 
častna naloga da pravilno oce
ni junaški zgled goriškega 
odporniškega gibanja, kot je 
to bilo s častjo že izvršeno 
v Vidmu in Trstu. Svetoval
ca zahtevata, naj se o tem 
vprašanju razpravlja na bliž
nji pokrajinski seji«.

Občni zbor posojilnice 
v Sovodnjah

Vodstvo »Kmečko - delavske 
posojilnice v Sovodnjah« vabi 
vse svoje člane na redni' let
ni občili zbor, ki se bo vršil 
v nedeljo L aprila ob 11. uri 
dopoldne v dvorani občinske
ga doma v Sovodnjah.

Na občnem zboru bodo od
borniki podali poročilo o de
lovanju posojilnice v prete
klem poslovnem letu in obra
čun svojega dela. Obenem bo
do ob tej priliki obravnavali 
tudi druga vprašanja, med ka
terimi je tudi gradnja lastne
ga sedeža v Sovodnjah.

Ce se pri prvem sklicanju 
ne bo udeležilo občnega zbo
ra dovolj članov, bo ta v ne
deljo 8. aprila, ob isti uri in 
ob vsakem številu udeležencev.

Občinski upravi iz Sovodenj 
in Zagraja sta pred časom 
napravili prošnjo na vodstvo 
konzorcija za furlanski vodo
vod glede kritja stroškov za 
razdelilno omrežje vodovod
ne napeljave v teh dveh va
seh, za katere je predvideno 
da bodo znašali okrog 20 mi
lijonov lir.

Upravni odbor tega konzor
cija je na svoji zadnji seji 
obravnaval obe prošnji in 
prevzel to delo. Obenem so na 
seji razpravljali tudi o držav
nem prispevku za polaganje 
vodovodnih cevi po teh dveh 
vaseh. S to odobritvijo se je 
zopet še bolj približal dan, 
ko bodo tudi Vrhovci lahko 
imeli v svojih hišah dobro 
in zdravo pitno vodo zase in 
za potrebe živine.

---- «#----

Natečaj za občinskega 
električarja

Občinska uprava v Gorici 
namerava vzeti v službo ene
ga električarja-hidravlika, ki 
ne bo starejši od 32 let in 
dovolj močan za to delo.

Kdor se za to mesto zani
ma, naj vloži prošnjo najkas
neje do opoldne 31. marca ua 
občinskem protokolnem ura
du v Gorici. Vsa podrobnejša 
pojasnila tudi lahko dobijo v 
tem uradu. Prijavljeni kandi-

Zorzin.
Pohvalno diplomo (za naj

manj 10 oddaj krvi) je pre
jelo 31 društvenih članov, 
med katerimi je tudi Jožef 
Ferfolja iz Doberdoba.

Štiri štipendije po 25.000 lir 
pa so prejeli naslednji dijaki: 
Valdi Simsig, Tulilo Faggiani, 
Antonio Manih in Igino Pizza, 
miglio.

-------«»-

Komunistične tekstilke 
za deželno avtonomijo
Preteklo nedeljo je bilo v 

tega pasivnega področja ljud- 1 Gorici zborovanje komunistič- 
je množično izseljujejo in je n*h tekstilnih delavk iz naše 
mnogo hiš ostalo praznih in pokrajine, ki se ga je udele- 
zapuščenih, naj bi po tem na- žila tudi članica vsedržavnega 
Črtu izkoristili take zapuščene vodstva stranke Ninetta Zan- 
hiše in jih z razmeroma majh- digiacomi. 
nimi stroški prilagodili za Na zborovanju so proučili 
weekend-hi.šice. Ce bi bile do- probleme svoje kategorije in 
hodne ceste dobre in bi hiše položaj v zvezi z izvedbo 
nudile dovolj komforta, bi le- deželne avtonomije s poseb- 
pa okolica in zdrav zrak tega nim statutom za Furlanijo- 
področja gotovo privabila pre- Julijsko krajino. Glede te iz- 
cej domačih in tujih turistov I vedbe so na zborovanju so- 
posebno v poletnih mesecih. | glasno sprejeli tudi posebno

resolucijo.
V njej ugotavljajo najprej 

ostro kampanjo proti izved
bi deželne avtonomije, ki so 
jo sprožile nasprotne desni
čarske sile, ki predstavljajo 
politične in gospodarske kon
servativne koristi. Komunistič
ne tekstilne delavke zato po
novno zahtevajo kot delavke 
in žene, da se izvede deželna 
avtonomije pri nas še v tej 
zakonodajni dobi, ker bodo 
od take izvedbe imele korist 

bodo morali napraviti | delavske kategorije in njiho
ve družine; obenem pa po
meni deželna avtonomija o-

Mnni/mi nrniodi Isnovo za demokr8tičen razvoj.MllKIll priHCMl Zato pozivajo regionalistične
V drugi polovici meseca fe- s*'e- k' so d0*5''6 pri volitvah 

bruarja je bilo v goriški po- odst. glasov, naj združijo 
krajini 431 meničnih protestov. svoje sile v borbi proti des- 
Od teh jih je bilo 180 v Go- ničarskim mahinacijam Pred- 
rici, 119 v Tržiču, 24 v Ron- vsem PozivaJ° krščansko de- 
kah, 23 v Gradiški, 21 v Gra- mokracl>°' na3 izP°lnl p|'*' 
dežu, 16 v Krminu, 14 v Skoc- vzete obveze J tem smlslu> 
jar.u, 6 v Starancanu, 6 v Slo- 
vrencu, 5 v Zagraju, 5 v Mo- 
ši. 3 v Marianu, 2 v Medeji.
V Doberdobu, Dolenjah, Farri,
Foglianu-Redipugli, Slovrencu,
Turjaku in Villesse pa so ime-1 
1> po enega.

«»-

Medanec se je ponesrečil 
v Krminu

dati
praktičen izpit.

—,—«»

ganov. Mož bo okreval v 
dneh.

Čilnjle in širile

PRIMORSKI DNEVNIK

Z nastopom toplejšega vremena (toplejše samo v primeri z mrazom prejšnjih dni) so šte
vilni kmetje začeli z oranjem. Ce Imajo traktor, gre delo hitreje izpod rok. Marsikje pa za 
oranje porabijo kar govejo živino. Orje sicer počasneje, toda to niti malo ne vpliva na 
obroditev. Pred dnevi smo v Zgornjih Gabrjah srečali nekaj pridnih delavcev, ki so po 
lehah polagali prvi krompir. Z njim so zemlji izročili tudi tvoje upe za dobro letino

Predavanje 
o mehanizaciji 
v kmetijstvu

V okviru ciklusa predavanj 
za tehnike v kmetijstvu, ki 
ga je organiziralo pokrajinsko 

Prejšnji dan se je 50-letni j nadzorništvo, bo danes popol- 
Ferdinand Bužinel iz Medane dne ob 15.30 v prostorih po- 
odpravil s kolesom po oprav- krajinskega nadzorništva v 
kih v Krmin. Spotoma, pa je ul. Aosta predaval inž. Sergio 
na ne preveč dobri cesti iz- Cosolo, ki je profesor na pa- 
guzil kontrolo nad vozilom in dovanski univerzi. Predavanje 
padel. Odpeljali so ga v bol- nosi nasi0V: .Problemi meha- 
nišnico v Krminu, kjer mu je nizacije kmetijstva na Gori- 
zdravmk ugotovil več manjših jkem«
ran na obrazu in pretres mož. | To je že tretje predavanje

tega ciklusa, ki se bo zaklju- 
I čil v četrtek 29. t.m. s preda- 
| vanjem prof. Dina Ruia, ravna
telja opazovalnice za rastlin
ske bolezni v Veroni.

( kino )

| CORSO. 17.15: «Ti s; bila lju
bezen« (Eri tu 1’amore), P. 
Finch in M. Peack. Crnobeli 
angleški film v cinemascopu. 
Mladini pod 16. letom vstop 
prepovedan.

| VERDI. 17.00: «Sanje umrejo 
ob zori« (I sogni muoiono al_ 
1’alba), L. Massari in A. Tie- 
ri. Italijanski film.

| V1TTOR1A. 17.00: »Oči Londo- 
na« (Glj occhi di Londra), 
J. Fuchsberger in K. Baal. 
Angleški črnobeli film. Mla
dini pod 16. .letom vstop pre
povedan.

| CENTRALE. 16.30: ((Banditi v 
Orgosola«. Crnobeli italijan
ski film režiserja Vittorla De 
Seta.

dezurna"lekarna
Danes ves dan in ponoči 

I je odprta v Gorici lekarna 
CRISTOFOLETTI, Travnik 14, 

I tel. 29-72.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici 

I najvišjo temperaturo 5.4 stopi
nje nad ničlo ob 13.30, najnižjo 
eno stopinjo pod ničlo ob 23. 
ur: Povprečne dnevne vlage 

| je bilo 55 odst.
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Četrtfinale turnirja za pokal velese jemskih mest

Med Inteijem in Valencio 
neodločen izid 3:3 (2:2)

Ker se je prva tekma končala 2:0 za Valencio 
so Milančani izpadli s turnirja

STRELCI: p. p. — v 4' Chicao, v 7’ Bettini, v 26’ Suarez. 
V 34’ Recaman: d. p. — v 6’ Bettini, v 42’ Ficha.

INTER: Buffon; Picchi, Masif-ro; Bolchi, Guarnieri, Balle- 
ri; Bicicli, Bettini, Hitchens, Suarez, Corso.

VALENCIA: Goyo; Verdu, Mestrč: Piquer, Quincoces,
Chicao; Firha, Ribelles, Waldo, Recaman, Guillot.

SODNIK: Versyp (Belgija).
Herrerov Inter je doživel še 

en neuspeh: v včerajšnji po
vratni tekmi četrtfinala tur
nirja za pokal velesejemskih 
mest so Milančani prišli v bor. 
bi z gostujočo špansko Valen
cio samo do neodločenega izi
da 3:3 (2:2). Ker se je prva 
tekma končala z zmago Špan-
Mlilllllllllltllltl lllllll III Ulil lili UllllllllllfMlllf

Za pokal pokalnih prvakov

Fiorentina 2 
Ujpest 0

FIRENZE, 21. — Z današnjo 
zmago z 2:0 nad budimpeštan- 
skim Ujpestom je Fiorentina 
postavila resno hipoteko za 
uvrstitev v finale turnirja za 
pokal pokalnih prvakov. Do
mačini so prvi gol dosegli v 
6’ prvega polčasa s Hamrinom, 
ki je minuto po začetnem žviž
gu drugega dela tekme povečal 
rezultat na 2:0.

Madžari so skušali s protina, 
padi presenetiti domačine, to
da obramba Fiorentine je ved
no pravočasno prekinila nit ne
varnih akciji. Proti koncu tek
me je goste zajela živčnost, za
radi česar je prišlo do spopa
dov, med katerimi niso manj
kale ne brce ne udarci s pestjo.
iiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiim»iiiiiiiiiii"«'ii'iiii"iiii"ii"""",","i""i"""","|i""""u4"i'

V Tokiu 1964. leta

Olimpijske igre
od 9. do 24. oktobra
Zaradi pritožb so morali prireditelji spreme

nili prvotni razpored
TOKIO, 20. — Zaradi nekaterih pritožb je japonski prire- 

diteljski odbor olimpijskih iger 1964. leta sklenil nekoliko 
spremeniti prvotni razpored.

Odbor je sklenil, da bo olim.
• .v. 1C J« J Q H rt

se t; uvrstili vcev z 2:0 
polfinale.

Že v začetku so gostje po
kazali, da mislijo resno bra
niti prednost dveh golov, ki so 
ju dosegli v tekmi na domačih 
tleh. Zato so šli takoj v na
pad in v 4’ so bili že v vod 
stvu. Iz kazenskega strela je 
Mestre poslal žogo visoko pred 
vrata in medtem ko je Buffon 
mirno gledal potek akcije, je 
Chicao usmeril usnje z glavo 
v mrežo. Španci niso bili dol
go v vodstvu, ker so jih Milan, 
čani stisnili v obrambo in v 7’ 
je Corso načel aKCiio. ki jim 
je prinesla izenačenje. Corso 
je žogo predložil Hitchensu, ki 
jo je prepustil prostemu Betti- 
niju. Ta se, je obrnil in spra
vil žogo v voleju z močnim 
strelom v desni kot Goyovega 
svetišča.

Po enakovredni ln nervozni 
igri je Verdu v 26’ ustavil žo
go, z roko, s čimer je sprožil 
enajstmetrovko, ki jo je Sua
rez s točnim prizemnim stre
lom spremeni] v vodilni gol 
za Inter. Ta dosežek je še bolj 
razburil igralce Valencie, ki so 
se večkrat sprli z domačini. 
V 34’ so Spanci Izvedli proti
napad, katerega je Waldo iz
rabil in žogo poslal nepokri-

piada trajala 16 dni od 9. do
24. oktobra in ne 17 (od 9. do
25. istega meseca) kot je bilo 
prvotno določeno. Otvoritvena 
slovesnost bo 9. oktobra, toda 
tekmovanja se bodo začela še
le u.

Prirediteljski odbor je pred
ložil spremembe japonskemu 
olimpijskemu odboru, ki se bo 
sestal 29. t. m. Ta pa bo pred
ložil celotn; razpored v potr
ditev mednarodnemu olimpij
skemu odboru, ki se bo sestal 
maja meseca v Moskvi.

Olimpiade bi morala po mne. 
nju prirediteljev potekati ka 
kor sledi:

Veslanje: 11.—14.
Košarka: 11.—13., 15.—19.,

21. -23.
Boks: 11,—19. In 21. 
Kolesarstvo: 14., 16.—20. in 22. 
Sabljanje: 11.—12. in 14.—23. 
Nogomet: 11., 14., 17., 20.—23. 
Telovadba: 18.—23.
Dviganje uteži: 11.—14. in 

16.—18.
Hokej na travi: 11.—17., 19., 

2\_23.
Rokoborba: 11.—14., 16.—19. 
Konjski šport: 16.—19. In

22. -24.
Streljanje: 11.—20.
Odbojka: 11,—16. in 18.-23. 
Vaterpolo: 11.—18.
Jadranje: 12.—15. in 19.—21. 
Judo: 20,—23.
Moderni peteroboj: 12.—16.

Kanu in kajak: 20,- 
Atletika: 14.-21. 
Plavanje: 11.—18.

23.

temu Recamanu. Ta si je žogo 
nemoteno nastavil kakor je 
pač želel in iz razdalje enaj
stih metrov presenetil Buffona.

V drugem delu igre napa
dalci niso bili tako uspešni kot 
v prvem. Spanci bi se sicer 
zadovoljili z neodločenim izi
dom, ki jim je zadostoval za 
uvrstitev v polfinale, medtem 
ko so hoteli domačini na vsak 
način priti do zmage. V 8’ je 
Bettini po lepi akciji ponovno 
povedel Inter v vodstvo in ko 
je kazalo, da bodo morali 
Španci poraženi domov, ie Fi
cha tik pred končnim žvižgom 
sodnika .',e enkrat izenačil.

Včrtraj v Zagrebu
A in B reprezentanci 

Jugoslavije na treningu
ZAGREB, 21. — V sklopu 

priprav za svetovno prvenstvo 
sta imeli danes A in B repre
zentanca Jugoslavije trening- 
tekmi. B reprezentanca je pre
magala reprezentanco podsave. 
za 2:0 (1:0). Reprezentanca B je 
nastopila v postavi Krivokuča, 
Fojič, Svinjarevič, ki so jih v 
drugem polčasu zamenjali Ra
dovič, Miličevič jn Vujevič, da. 
1 je Dačevski, Jovanovič, Peru- 
šič, Stipič, Skoblar, Lukevič 
(Vasovič), Dončevski in Melič.

A reprezentanca pa je imela 
trening-tekmo z reprezentanco 
Zagreba. Državno moštvo Ju
goslavije je zmagalo z 2:1 (1:1). 
Oba gola je dosegel Ankovič 
in sicer v 36’ prvega polčasa 
in v 8’ drugega. A reprezen
tanca je nastopila v postavi: 
Soškič, (Stojanovič). Durkovič, 
Jusufi, Radakovič, Nikolič 
(Markovič), Popovič. Cebinac, 
Ankovič, Bečejac, Šekularac, 
Bego.

Igra A reprezentance danes 
ni zadovoljila predvsem, ker 
so nogometaši igrali nevezano 
in premalo učinkovito. Od tod 
tudj tako pičla zmaga nad re
prezentanco glavnega mesta 
Hrvatske.

Brazilski nogomet je zajela nevarna kriza

Princ Edimburški in Pele 
nehote sprožila resen spor

Vodstvo Santosa ne dovoli igralcem, da bi se udeležili 
treninga državne reprezentance

SAO PAULO, 21. — Priprave brazilske nogometne re
prezentanc e, ki bi se morale začeti danes, so zaradi moč
ne krize, ki je od ponedeljka pretresla domači nogomet, 
v resni nevarnosti. To krizo je nehote sprožil nič manj 
kot princ Filip Edimburški.

Dogodki so potekali kakor 
edi. Filip Edimburški je ob 

priliki obiska v Sao Paolo iz
rekel željo, da bi prisostvo
val igri »črnega bisera- Pe- 
leja. Zaradi tega so se dome
nili, da bi odigrali prijatelj
sko tekmo med enajstoricama 
Palmeirasa in Santosa, v ka
terih vrstah igra tudi Pele. 
To srečanje bi morali odigra
ti v edinem za Filipa Edim- 
burškega prostem dnevu. To
da zvezni razpored je določe
val, da se morata na predve-
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Priprave za svetovno nogometno prvenstvo v Čilu

Pester spored treningov 
sovjetske reprezentance

40 dni priprav na Madžarskem, da spoznajo sistem- jugoslovanske igre
MOSKVA, 21. — »Lanskoletna triumfalna turneja naše 

reprezentance v Južni Ameriki, je presenetila vse s posle
dicami, da se bodo naši tekmeci v Čilu bolje pripravili za 
nastop, kar bo otežkočilo našo 
nglogo*. Te so v nekaj besedah
izjave sovjetskega športnega 
učitelja Sergeja Salnikova. ki 
je trener državne reprezentan
ce in novinar pri »Učiteljskaji 
Gazeti*.

Salnikov, ki je med svetov
nim prveristvom na švedskem 
igral na levi zvezi sovjetske 
reprezentance, je podčrtal, da 
je glavni problem sovjetskih 
nogometašev v pripravah pred
vsem, ker bodo vsi igralci v 
začetku svetovnega prvenstva 
verjetno še nepopolno treni- 
rani. »In to bo resen handicap 
za nas», je pripomnil Salni
kov.

Preko 29 igralcev, večji oel 
katerih se je udeležilo južno
ameriške turneje, bo odšlo v 
Čile. Med temi so številni od
lični igralci ki so se izkazali 
v zadnjem času in sicer člani 
kijevskega Dirtaftia Josif, Sa
bo in Viktor Serebrjanikov,

dalje Grigori in Ambarzu- 
mian od Spartaka ter Erevan 
in Vasilij Ganilov, ki igrata 
v leningrajskem Zenitu.

Trener je pripomnil, da bo
sta tekmi proti Švedski in 
Luksemburgu, ki bosta sledili 
40 dni trajajočemu treningu 
na Madžarskem, predstavljali 
drugo etapo načrta priprav. 
Na Madžarskem bo sovjetska 
reprezentanca odigrala šest te
kem s prvoligaškimi klubi.

Madžarska igra se namreč 
zelo približuje sistemu Jugo
slavije, ki bo prvi nasprotnik 
Sovjetske zveze na svetovnem 
prvenstvu. Prav zaradi tega 
bodo te trening tekme zelo ko
ristne. Po tekmah v Luksem
burgu in na Švedskem se bo
do sovjetski nogometaši vrnili 
v Moskvo, kjer bodo 27. apri
la nastopili proti Urugvaju.

Salnikov je končno izjavil, 
da bo po tekmi z Urugvajem 
dokončno določil člane sovjef-

a
Smučarska sezona se kljub zimskemu vremenu bliža h koncu. Tudi v Jugoslaviji so imeli 
letos pestro sezono, ki je dosegla višek z državnim prvenstvom. Med najboljšimi smu
čarji Je bil Peter Lakota (na sliki), kj si Je osvojil prvo mesto v alpski kombinaciji

mogoči m so potesaii Kasor * Driiateliske tekme na čast

s
ja Rio-Sao Paolo moštvi Pal
meirasa in Botafoga. Ker zvez
ni pravilnik prepoveduje klu
bom, da bi v teku 72 ur od
igrali dve tekmi, so se vodi
telji Palmeirasa znašli v ne
rodnem položaju: kršiti pra
vilnik ali odpovedati tekmo, 
ki so jo najavili v čast Edim- 
burškega vojvode?

Igralci in vodstvo Palmeira
sa so soglasno odločili, da gre
do raje proti pravilniku, kot 
bi preklicali obljubo. Sreča
nje je potekalo kot določeno 
in Pele ki je bil najboljši na 
igrišču, je dosegel dva krasna 
gola. Ni treba pripomniti, da 
je bil Edimburški princ nav
dušen nad igro brazilskega 
asa. Brž ko je princ odpoto
val, pa je brazilska zveza pod- 
vzela vse ukrepe zaradi kršit
ve pravilnika ter je prepove
dala igralcem Palmeirasa na
stop za dobo 60 dni.

Vodstvo Santosa je takoj 
sprejelo solidarno akcijo in 
ni v protest proti kazni dovo
lilo, da bi se igralci kluba 
udeležili treninga brazilske re
prezentance, ki bi se moral za
četi danes. Solidarnost do Pal
meirasa se širi in tudi vodja 
državne reprezentance Paul 
Machado de Carvalho je izja
vil, da ga obveza do držav
nega moštva ne veže vse do
kler bo trajala suspenzija 
igralcev Palmeirasa. Priprave

ske reprezentance ki bodo 15. 
ma.ia odpotovali v Santiago. 
V Čilu bo sov)etsKa reprezen
tanca odigrala nekaj dni pred 
začetkom zaključnega dela 
svetovnega prvenstva dve ali 
tri tekme z domačimi enaj- 
storicami.
iiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiitiiiiiiiiiitiiiiiiiiii

Po mnenju francoskega dnevnika «L’Equipe»

Lestvice najboljših 
evropskih boksarjev

Med navedenimi je tudi devet italijanskih 
predstavnikov

PARIZ, 21. — Francoski športni dnevnik «L’Equipe» je 
pred dnevi objavil lestvice letos najboljših boksarjev ev
ropski celine. Zanimivo je, da so v teh lestvicah tudi 
številni afriški predstavniki.
Med navedenimi .ie tudi de-

so se torej začele pod nesreč
no zvezdo. Ni še znano mne
nje športnih krogov, vendar

^ m n « Abo to kmalu znano, Že poseb
no zaradi osebnosti, ki so to 
nehote sprožile, in sicer princ 
Filip in «kralj» nogometa 
Pele.

NOGOMET
MILAN, 21. — Angelo Morat- 

ti se je danes odpovedal pred
sedniškemu mestu nogometne
ga kluba Inter. Moratti je spo
ročil, da je njegov sklep do
končen in da ga ne bo pre
klical. Kot vzrok je navedel 
zdravstveno stanje. Ni znano 
če se bo Moratti odpovedal tu
di funkcijam pr; nogometni 
zvezi.

- ’ r JU

Prejšnjo nedeljo je Bor iz-vijačev. Zato Bor priredi izlet 
gubil na’ lastnem igrišču protiza člane in prijatelje združenja. 
Videmčanom, pa čeprav so se Prijave sprejema odbor na 
vsi igralci potrudili. Prihodnjostadionu «Prvi maju — Vrdel- 
nedeljo pa bo imel priložnost.ska cestai 7 samo še danes in 
da se oddolži. Igral bo namrečjutri od 20. do 21. ure. 
v Gorici, kamor Bor želi pe- Na sliki prizor z nedeljske 
ljati tudi čim večje število na-tekme s Polisportiva Friuli.
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Košarkarsko prvenstvo moške I. lige

Nobenih presenečenj pod koši 
nobenih sprememb v lestvici

Nič krize v vrstah Ignisa, ki še vodi
Košarkarsko prvenstvo moške prve ligo je imelo v pre

teklem kolu le enega junaka. Vsi so gledali le v eno smer 
in čakali, kako bo Ignis reagiral po nedeljskem skorajda 
nepričakovanem porazu. Vare- 
ško moštvo je imelo res tež
ko nalogo, saj je moralo v

vet imen italijanskih boksar
jev od Burrunija in Duilia 
Loia pa do bivšega olimpij
skega prvaka v težki katego
riji Franca De Piccolija.

Lestvice sp za posamezne 
kategorije sledeče:

MUSJA: Burruni (It.) ev
ropski prvak;' 2. Beriazi (šp.) 
uradni izzivalec; 3. Libeer 
(Rr.); 4. Guerard (Fr.); 5.
Diop (Gvineja).

PETELINJA: I. Caldwell
(V.B.); 2. Cossemyns (Bel.)
evropski prvak; 3. Halimi 
(Fr.) uradni izzivalec; 4. Ad- 
jet (V.B.); 5. Rollo (It.).

PERESNA: Rafiu King (Ni
gerija); 2. Lamperti (Fr.) ev
ropski prvak; 3. Winstone (V. 
B.); 4. Maeki (Fin.); 5. Spink 
(V.B.).

LAHKA: 1. Dave Charnely 
(V.B.) evropski prvak; 2. 
Campari (It.) uradni izzivalec; 
3. Hashas in Nollet (Fr.); 5. 
Vecchiatto (It.).

SREDNJELAHKA: 1. Dui-
lio Loi (It.) evropski prvak; 
2. Curvis (V.B.); 3. Visintin 
(It.); 4. Manca (It.) uradni

izzivalec; 5. Mancini (V.B.).
SREDNJA: 1. Downes (V. 

B,); 2. Tiger (V.B.); 3. Papp 
(Madž.) uradni izzivalec; 4. 
Annex (Fr.), 5. Christensen 
(Dan.) evropski prvak, 

SREDNJETE2KA: 1. Scholz 
(Nem.); 2. Schoeppner (Nem.) 
evropski prvak; 3. Giulio Ri- 
naldi (It.) uradni izzivalec; 4. 
Caldervvood (V.B.);. 5. Roux 
(Francija).

TEŽKA: L Johansson (Šved
ska); 2. Cooper (V.B.); 3. Er- 
skine (V.B.); 4. Franco De 

'Piccoli (It.); 5, Richardson (V. 
B.) evropski prvak.

nalogo, saj je 
padovanski brlog na do sedaj 
še nezavzeto igrišče. Mnogi so 
upali, da bo domačinom le še 
enkrat uspelo odbiti nasprot
nikove napade in tako še en
krat poživiti to tekmovanje, 
ki je v prejšnjem kolu nudi
lo že nekaj upanja zasledujo
čemu Simmenthalu. Na vsa 
ta pričakovanja pa je Ignis 
odgovoril kot pravi lev, ki se 
bori za svoje malčke. Le 12 
minut so trajali upi domačih 
navijačev, od takrat dalje pa 
je Ignis odločno prevzel vod
stvo in potrdil ves svoj slo
ves, ki se je v letošnji sezoni 
nekoliko zamajal. Gledali smo 
televizijski prenos tekme in 
smo lahko sledili hitrim na
padom vareških igralcev, ki 
so z izredno lahkoto prodrli 
še tako čvrsto padovansko e- 
brambo. Ignis je pokazal od
ločnega Gattija nenadkriljive- 
ga v obrambi in Gavagnina ter 
Mazzettija, ki sta sama polo
žila v nasprotnikov Koš nad 
polovico vseh zadetkov.

Najresnejši Ignisov tekmec 
v borbi za prvo mesto Sim- 
menthal pa je z lahkoto raz
polagal z rimsko Stello Az- 
zurro kljub temu, da se ni 
mogel okoristiti s celo vrsto 
svojih najboljših igralcev, kot 
so na primer Riminucci, Gam- 
ba in celj s svojim kapeta
nom Pierijem.

Fonte Levissima je potrdila 
svojo letošnjo dobro kondici
jo in odvrnila napade gostujo
čega Livorna. Tekma je bila 
zelo zanimiva, ker nista imeli 
ekipi nobenih skrbi in sta 
lahko zaigrali v veliko zado
voljstvo gledalcev popolnoma

sproščeno.
Biella je spet zaigrala kot 

v svojih najboljših momentih 
in je v Pesaru žela uspeh, ki 
ji je pripomogel, da se je spet 
združila z ostalimi moštvi 
srednjega dela lestvice. Raz
očarala pa je Algor, ki kljub 
svojim izrednim strelcem ni 
znal najti uspešne obrambe 
pred organiziranimi napadi go
stov.

Vigevanski Ursus je utrpel 
še en poraz: ni znal izkori
stiti slabosti Lazia, ki je za
igral ž mnogimi rezervami in 
je zato popolnoma razočaral 
in ni navdušli svoje pristaše. 
Tudi Zoppas ni navdušil svo

jo publiko, ker je moral pre
pustiti obe točki gostujočemu 
Virtusu. Goričani so zaigrali- 
pač tako, kot je njihova na
vada. Njihove akcije je vo
dil le elan, kar je nudilo Bo- 
lonjčanom veliko prednost v 
protinapadih.

V tem kolu je Ignis odločno 
zavrnil govorice o krizi. Pri
hodnje kolo bo bolj mirno, 
čez petnajst dni pa bo direkt
no srečanje Ignis-Simmenthal 
razvozlalo še zadnja vpraša
nja in bo tekmovanja v pri
meru Ignisove zmage praktič
no kone;.

Rezultati nedeljskega kola: 
Biella - Algor 75:68 
F. Levissima - Livorno 91:81 
Lazio - Ursus 68:58 
Ignis - Petrarca 68:58 
Virtus - Zoppas 83:64

Skulpture Draga Tršarja
(Nadaljevanje s 3. strani)
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perspektivo —: za problem, 
ki je očito zdaj za umetnika 
izgubil svoj nekdanji veliki 
mik. Zdaj nastaja plastika 
iz tridimenzionalnih elemen
tov, rekli bi skoraj iz gmot- 
nega geometrijskega telesa, 
iz kocke, kvadra, ki neje
voljno iztegne lovke v pro
stor ali zaškripa, ko se pre
makne v notranjih tečajih 
in nakaže, da je sestavljen 
iz delov... Veseli vzgon je 
minil, nastopil je tišji, težji, 
temnejši notranji svet zore
čega umetnika, ki se mu mi
sel in roka vse odločneje 
obračata k trdnemu jedru 
stvari. Tršar postaja ((kla
sičen«. Toda tudi v tem raz
voju je obdržal vso tempe
ramentnost, vso instinktivno 
samovoljnost notranje zares 
samostojnega oblikovalca.

stike za Kamnik. Zadnja fa
za mladega umetnika pome
ni predvsem tudi ponovno 
zavojevanje tretje d,men- 
zije. Pri starejših Tršarje- 
vih skulpturah si ponekod 
težko pomagamo s tradicio
nalnim razlikovanjem med 
polno tridimenzionalno pla
stiko in reliefom. Občutek 
tretje dimenzije je rasel 
iz druge; dvodimenzionalna 
plošča je bila osnovna da
nost. Nizanje plošč, spajanje 
teh plošč v nekoliko različ
nih kotih je dajalo razgiba
nost v horizontalni smeri, 
njih raztezanje navzgor in 
navzdol pa občutek gibanja 
v vertikalni smeri. Slo je za
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Toda pod vplivom jedi, pijače in toplote se je vse pridilo 
in pomirjalo. Tudi fratrov pogled je bil manj trd, res še ved
no strog, toda mladostno nasmejan. Ko ga je gledal, se je des 
Fossčsu zdelo, da bi to moglo biti znamenje za pomirjenje in 
dokaz, da velika in večna vprašanja lahko počakajo, da se v 
nobenem primeru ne rešujejo v turškem hanu ob priložnost
nem srečanju francoskega konzularnega uradnika in nekega 
«ilirskega» fratra in da sta potemtakem obzirnost in popušča
nje na mestu, brez škode za čast in ugled službe. Zadovoljen 
sam s seboj in uspavan s to svojo mislijo je odnehal, se pre
pustil utrujenosti in potonil v globoko spanje.

Ko so ga prebudili, je potreboval nekaj trenutkov, da se 
je zavedel in spoznal, kje je.

Ogenj je bil dogorel. Večina potnikov je bila zunaj. Od 
ondod so prihajali njihovi klici okoli konj in tovorov. Otr
pel in polomljen je mladenič vstal in se začel odpravljati. 
Otipal je pas z denarjem na sebi in poklical svoje ljudi 
preostro in preveč glasno. Mučila ga je nedoločna misel, 
da je nekaj pozabil ali opustil, šele tedaj, ko je našel vse 
na mestu in ljudi pripravljene poleg opremljenih konj, se 
je umiril. Iz hleva je prišel frater, vodeč dobrega vranca. 
Po obleki in vedenju je bil podoben morlaskim graničar
jem in hajdukom s podob. Kakor da sta stara znanca in 
je med njima rešeno vse, kar je bilo treba rešiti, sta se 
oba nasmehnila in mladenič ga je lahkotno in brez obo
tavljanja vprašal, ali bosta potovala skupaj. Frater mu je 
pojasnil, da mora po drugi poti. Hotel je reči: po prečni

• Zbogom, prečastiti gospod

poti, pa ni našel prave besede, samo kazal je z roko v gozd 
in na pobočje. Mladi Francoz ni popolnoma razumel, je pa 
vendarle pomahal s klobukom v pozdrav.

«Vale, reverendissime domine!**
Metež je ponehal kakor groba šala. Samo na obronkih 

so se belile tanke krpe snega. Zemlja je bila mehka ko 
spomladi, obzorje izprano in globoko, planine modre; na 
vedrem, bledosinjem nebu so se na robu vlekle dve, tri 
ognjene proge svetlih oblakov, za katerimi se je skrivalo 
sonce in obsevalo ves kraj s posredno, nenavadno svetlobo. 
Vse je spominjalo na severne dežele in pokrajine. In mla
denič se je domislil, da je travniški konzul v svojih poro
čilih Turke in Bosance dostikrat nazival divje Skite in 
Hiperborejce in so se v ministrstvu temu smejali.

Tako je mladi gospod des Fosses stopil v Bosno, ki 
je izpolnila obljubo in uresničila pretnje prvega srečanja. 
Vedno bolj ga je ovijala z ostrim in hladnim ozračjem 
bednega življenja, posebno pa s svojo tišino in dolgočas
jem, s katerim se je mladenič boril marsikatero noč, ko 
spanec ni hotel zapreti oči, toda pomoči ni bilo od nikoder.

O tem pa bomo še govorili v enem naslednjih poglavij. 
Zdaj je na pragu nov, pomenljivejši dogodek, ki pomeni 
veliko spremembo za ves francoski konzulat: prišel je tako 
pričakovani nasprotnik, avstrijski generalni konzul.

6

Minevali so meseci in leto se je prevesilo v zaton. Av
strijskega konzula, ki so prej o njem mislili, da bo prišel 
hkrati s francoskim, še ni bilo. Ljudje so začeli že pozab
ljati nanj. Pod konec leta je pa odjeknil glas, da avstrijski 
konzul prihaja. Govorica je obšla čaršijo. Spet je oživelo 
posmehovanje, spet so začeli grdo gledati, spet šepetati 
drug za drugim. Toda minevali so tedni, o konzulu pa ne 
sluha ne duha. S poslednjimi jesenskimi dnevi je pa le 
prišel.

Novico, da hoče tudi avstrijska vlada v Travniku od-

* Zbogom, prečastiti gospod.

preti generalni konzulat, je slišal Daville že v Splitu, še 
preden je stopil na bosenska tla. Ta možnost je pozneje v 
Travniku skozi vse leto visela nad njim ko hudourni oblak. 
Zdaj pa, ko je po toliko mesecih čakanja ta pretnja po
stala živa resnica, ga je manj zaskrbelo, kakor bi kdo me
nil. Sčasoma se je bil namreč sprijaznil s to možnostjo.
Vrhu tega mu je po čudni logiki človeških slabosti dobro 
delo, da še ena velika sila upošteva to pozabljeno mesto. 
V lastnih očeh je zrasel in začutil novo moč in bojevitost.

že pol leta je Davna zbiral podatke, širil novice o 
slabih razmerah Avstrije in pletel mreže za sprejem no
vega konzula. Zlasti je tipal na vse strani, kaj sodijo ljudje
o tej novici. Katoličani so bili blaženi in fratri so se pri
pravljali, da se prav tako vdano in prisrčno dajo na voljo 
novemu konzulu, kakor so hladno in nezaupljivo sprejeli 
francoskega. Pravoslavni, ki so jih preganjali zaradi vstaje 
v Srbiji, so se najraje ognili razgovoru o tem, zaupno pa 
so tudi že sedaj vztrajno trdili, da «ni konzula brez ruske
ga konzula*. Turki v Konaku so leno, prezirljivo in dosto
janstveno molčali, zaposleni predvsem z lastnimi skrbmi 
in medsebojnimi spletkami. Domači Turki so se vznemir
jali še huje kakor ob novici o prihodu francoskega kon
zula. če je bil Bonaparte oddaljena, premakljiva in neko
liko fantastična sila, ki je bilo treba z njo tisti čas pač 
računati, je bila Avstrija bližja, dejanska in dobro znana 
nevarnost. Z zanesljivim čutom plemena, ki v deželi vlada 
in gospodari že nekaj stoletij, so čutili vsako, tudi naj
manjšo nevarnost, če je pretila temu redu in njihovemu 
gospostvu. Dobro so vedeli, da sleherni tujec, ki pride v 
Besno, nekoliko pripravlja pot med sovražno tujino in nji
mi, konzul pa s svojimi posebnimi pooblastili in sredstvi 
na široko odpira to pot, po kateri zanje in za njihove ko
risti in svetinje ne more priti nič dobrega, lahko pa pride 
vsakršno zlo. Hudo so bili razsrjeni na Carigrad in Osman- 
lijce, ki to dopuščajo. Skrbelo jih je bolj, kot so hoteli 
pokazati Davnu. Na njegova vsiljiva vprašanja niso marali 
jasno odgovarjati. Prikrivali so svojo mržnjo nad vdira
njem tujcev, niso pa prikrivali svojega prezira zaradi nje
gove vsiljivosti. Ko je hotel, da mu neki čaršijec vsekakor

pove, kateri konzul mu je ljubši, francoski ali avstrijski, 
mu je mož mirno odgovoril, da sta oba enaka: «Eden
je lisast, drugi črn. Eden je pes, drugi njegov brat*.

Davna je požrl odgovor; sedaj je vsaj spoznal, kaj ljud
stvo misli in čuti. Le tega ni vedel, kako naj stvar prevede 
in pojasni svojemu konzulu, da bi ga ne užalil.

Navzlic temu so Francozi storili vse, da bi nasprotniku 
ovirali delo in otežili bivanje. Daville je dolgo, vendar za
man prepričeval vezirja, kakšna nevarnost bo novi konzul 
za Turčijo in kako bi bilo najbolje, da mu ne dajo berata* 
in ne dovolijo bivanja. Vezir je gledal predse, ne da bi 

povedal, kaj misli. Vedel je, da je berat za avstrijskega 
konzula že izdan, vendar je pustil Francoza naj govori, in 
samo premišljal, kakšno škodo in kakšno korist bo lahko 
imel od boja, ki se očitno razvnema med obema konzu
loma.

Vendar se je Davnu z novo podkupnino in s starimi 
zvezami posrečilo, da je zavlekel izročitev berata. Tako je 
avstrijskega generalnega konzula, gospoda polkovnika von 
Mittererja čakalo v Brodu neprijetno presenečenje, ker sul
tanov ferman in konzulski berat še nista bila pri tamkajš
njem avstrijskem komandantu, četudi so mu obljubili, da 
ga bosta čakala. Mesec dni je presedel Von Mitterer v Brodu 
in zaman pošiljal kurirje na Dunaj in v Travnik. Nazadnje 
so mu javili, da je bil berat odposlan derventskemu stot
niku Nail begu, naj ga izroči konzulu, da bo lahko odšel v 
Travnik. Nato je von Mitterer krenil iz Broda s svojim tol
mačem Nikolajem Rotto in dvema strežajema. V Derventi 
ga je čakalo novo presenečenje. Stotnik je trdil, da nima 
za konzula ničesar, ne berata ne kakih navodil. Povabil 
ga je, naj se s spremstvom ustavi v derventski trdnjgvi, 
pravzaprav v vlažni kazemati, ker je bil derventski han malo 
prej pogorel. Polkovnik, čeprav izkušen in postaran v delu 
in borbi s turškimi oblastmi, je bil skrajno razjarjen. Stot
nik, trd in čemeren Bosanec, se je razgovarjal z njim osorno 
preko fildžana.

* Berat — diploma.
(Nadaljevanje sledi)
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